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86. SZÁM BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, MÄRCZIUS 28.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPE5T.IV. PAPNÖVELDE-UTCZA % 
Telefon száma 55—88.

KÉZIRATOKAT NEM KtLDtNK VISSZA. 
CSAK bérmentes leveleket fogadunk el.

ELŐFIZETÉSI BIJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
E^t évre .... 40 kor. I Fgy negyedévre 10 kor. 
l/y fel évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii.
Fririczia-. Olasv-, Orosz-. Tur.iE-, («örőg-, Spanyol- 
or-zagoki.a, Svájci-. H mania- és Szerbiába, 
talanur.t amaz országokba, melyek a oosts- 
t:erzCdeshez tartoznak, negyedévre" ’8 k. 40 SL

EGYETER Mm*. ES
Ferv szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST^. PAPNÖVELDE-UTCZ A 3, 

Telefon száma 51—66,
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
PArisban föfigynökségünk : John F. Jones 

4c Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föfigynökségünk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M : Németországi kizárólagos 

vezérkópviselfiségünk Daube G. L. ea T-.rsa. 
valamint összes fiókjai.

Béosben: Danrv-berg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. 1.. Wollzeiie Nr. 6—8 . 
Haasenstem es Vogler. 1., Walltisciigasd« 10. 
Mosse Rudolf Seilersliilte Nr. X.
Oppelii: A.. Stubenbastei Nr. V.
Schalek Henrik. 1., Wollzeiie Nr. 14.

Mr 1 ebben : Ondi, Füssli & Co.
valamennyi hirdetési Iroda.

mai számunk főbb közleményei:
Vezérczikk : A kivételek.
Közéletünk.
Országgyűlés. (A képviseloház Ülése.)
At osztrák képviseloház ülése.
A katholikns autonómia.
A transzváli háború.
A khinai bonyodalom.
A királyi tábla ünnepe.
A czínkografns szerelme.
Közgazdaság Az átn- és értéktőzsde köz­

gyűlése

Tároza: Művészek szerelmei. Irta : Floridor. 
Regény : Titok

A kivételek.

(S>.) Két irányzat ütközött egymással 
napokon át az összeférhetlenségi törvény 
revíziójáról tanácskozó parlamenti bizott­
ságban. Az egyik oldalon a szigorítok cso­
portja küzdött, a másik oldalon az enyhí­
tők gárdája hadakozott.

A szigorítok arra türekesznek, hogy az 
összeférhetlenség ügyéhez fűzött nagy par­
lamenti érdekek minél jobban körüibástyáz- 
tassanak világos, minden kétértelműséget 
kizáró intézkedésekkel. Az enyhítők azon 
munkálkodnak, hogy a szigorító intézkedé­
seken különféle rések legyenek. Sajnálat­
tal látjuk, hogy a bizottságban ezek az 
erősebbek.

Soha kodifikáczionális munkálatnál annyi 
kivételt nem proponállak, mint ebben a bi­
zottságban. Már az albizottság javaslata is 
hemzsegett a kivételektől. Máraz albizottság 
javaslatáról is az volt a vélekedésünk, hogy 
a tengernyi kivétel inig egyfelől az egész 
javaslatot zavarossá, másfelől az egyes po­
zitív intézkedések belső tartalmát kétsé­
gessé teszi. De a bizottság plénuma még 
tovább megy a kivételek összehalrnozásá- 
ban. Mintha szántszándékkal azon dolgoz­
nának az enyhítő szellemtől áthatott urak, 
hogy minél érthetetlenebb szöveg kerüljön 
ki tanácskozásaik eredményeképen a kép­
viselőház elé.

Minden jó törvény elengedhetetlen fölté­
tele az, hogy világos, könnyen érthető le­
gyen. Hogy ne szolgáltasson alkalmakat 
kijátszásokra, s ne legyen sokféleképen 
értelmezhető. Akármilyen üdvös, akár­
milyen becsületes legyen is valamely tör­
vénynek czélja : a gyakorlatban keve­
set ér ép a kitűzőt/ i zéi szempontjából, 
ha intézkedései körül nemcsak kereshet, de 
találhat is kibúvókat az, a ki vele vissza 
akar élni.

Az összeférhetlenségi kérdés természete 
pedig olyan, hogy a róla alkotandó tör­
vénynek csakugyan föltétlenül világosnak 
kel! lennie. Azóta, hogy az Osszeíéihehen- 
ségi törvény revíziójának ügye aktuálissá 
lett, mindenki meggyőződhetett e kérdés 
különös kényességéről. A legkülönfélébb 
szempontok és a legkülönfélébb érdekek 
ütköztek össze annak a mozgalomnak

Művészek szerelmei.
Irta: Flcrldcr.

Az utolsó akkordok halkan, lágyan mosódtak 
el, beléveszve a kőrútról főihangzó zsivajba, a 
társaság élénkebbé való beszélgetésébe.

Mindenki Perolii-rói mondott valamit, a ki 
hosszú éveken át kegyencze veit a budapesti kö­
zönségnek, A daliás tenoristáról folyt a szó, a ki, 
máit tudva van, bevégezte dicsőségűén, hírben, 
de hányattatásokban is oly gazdag pályaluiását.

A társaság egyik tagja elgondolkozva hallgatta, 
a?tan fölvetette a kérdést, hogy van az, hogy 
negv költők, irók, művészek életén at mint vörös 
fórul húzódik végig a szerelem, s hogy bámulatos, 
mennyi őrültséget képesek az asszonyok egy-egy 
ilyen kiváltságos emberéit megtenni.

Káli',nősen a deszkák hősei, valóságos Julius 
1 .-arjai a női sziveknek. Rózsákon es meglőtt 
sziveken keresztül visz ntjük a magasba.

A déli verőfény átszürödött a léiig lebocsátott, 
bíbor:mii függönyökön, s míg lejem hátrahajtot­
tam a szeczessziós támíanyon, nekem is eszembe 
jutottak régi színpadi hősük érdekes kalandjai.

Regi, rozsdás lakatu vasládák sok botránynak 
a iiik.it őrzik. Por belepte, pók hálójúval beszőtte 
es ->;,K a krónikás bolygatja tói néha ezeket a 
meg sárgáit papírokat. Hajdani frivol aktákat.

I yen a Rtiédey Lászomé esete is.
leije hires neves palrunusa volt a múlt szá­

zadba,: Kolozsváron Thaliának, s a mi különös a 
királyiiágontuli hazafias uraknál, Rhédey László a 
német színészetet prelegálta.

Lóisi-1 tartott, ha német aktorok játszottak, s 
a múlt szazadban nem volt jobb tanyája a ne­
met theairistáknak, mint a Rhédey László pa­
lotája.

Finom konyha, tüzes erdélyi borok, szép asz- 
szony. Mert csodalatosán szép volt a ház úrnője, 
lnczédy Agnes, nem volt valami nagyon prude, el is 
kaezagta magat a Üieatrista urak kissé vaskosabb 
tréfain is es nem neheztelt meg azért sem, ha a 
l«»pu«s alatt valamelyik nyalkább aktot eto=e 
hon szorította magahoz karcsú derekat.

Különösen nem neheztelt egy Hoftmann ne- 
"öre. a kivel későbben oly nyílt viszonyt folyta­
tott, hogy viszonyával szurnyűködésbe ejtette a
világét.

rendjén, mely a kérdés körül támadt. Szer­
telen túlzások merültek föl a legtiszteletre­
méltóbb törekvések mellett. Agyafúrt okos­
kodások fontak szövevényes hálókat a leg­
egyszerűbb igazságok ellen. Privát érdekek 
kultusza vadászott a közérdekekre, hogy 
ezeket legyűrje.

Az egész eddigi mozgalom, minden 
eddigi tanácskozás és tárgyalás tele volt 
cselszövényes gondolatokkal. Mintha nem 
is annyira az igazság érdekében való köl­
csönös meggyőzés, mint inkább az egy­
mással tülekedő áramlatok kölcsönös lefű­
zése lett volna a kodifikáló tényezők tö­
rekvése.

így nem lehet jó törvényt csinálni. Leg­
kevésbé lehet olyan kérdésről, mely körül 
a legkülönfélébb privát- és hatalmi érdekek 
hadakoznak büszkén hirdetett magasabb 
szempontokkal.

Hogyan képzelhető egy olyan törvénynek 
igazságos, a kitűzött czélnnk tökéletesen 
megfelelő végrehajtása, melynek minden 
intézkedését maguk a törvény megalkotói 
százféleképen magyarázzák, értelmezik, 
csürik-csavarják és a ruganyos kivételek 
mindenféle fajtájával veszik körül ?

A bizottság úgyszólván csak kivételek 
kodifikálásával foglalkozik. Minden pozitív 
intézkedés után egy csomó kivétel. Sokkal 
jobban szerelttől:, ha az enyhítő urak vi­
lágosan beszélnének. Ne hangoztassanak 
büszke jelszavakat, s ne rejtsék ezek alá 
tulajdonképen való szándékukat. Legyenek 
őszinték és ne fiskáliskodjunak! Mondják 
meg nyíltan, hogy az inkornpaübilistak ér­
dekeit védelmezik. Hogy mindazok a nagy 
parlamenti bajok, mik az usszeíérhetlen- 
ségi ügyek rendezetlensége miatt tőimé­
iül te-k s nehéz betegségek ocsmányságait 
teremtették meg a magyar törvényhozás 
körül: k1 vésbbé feküsznek szivükön, mint 
a mandátummal való üzérkedés szabados­
sága. De ne nyargaljanak lolytonosan ki­
vételeken és ne csináljanak törvényt csak 
a végből, hogy az könnyű szerrel kijátsz­
ható legyen.

Van ennek az egész törvényalkotási 
mozgalomnak egy igen csúnya, igen vissza­
tetsző jelensége. Ez. az érdekelt képviselő 
urak okvetetknkedü szereplése. Minden jó 
ízlés ellenére van az, hogy olyan férfiak, a 
kikről mindenki tudja, hogy érdekelt embe­
rek, mert ujjal lehet rájuk mutálni, össze­
bújnak, tanácskoznak, intrigáinak, azután 
sugalmaznak, sőt nyiltau is föllépnek a 
saját privát helyzetűk védelmezésére.

A javaslat egynémely intézkedése ellen 
ezek az érdekelt férfiak dühösen fölfortyan- 
nuk, R néha egész szemérmetlenséggel akar­
nak bíráskodni a saját ügyükben. Ezeknek 
az érdekelt férfiaknak befolyása nem egy­
szer érvényesült a bizottsági tárgyalások 
rendjén is. És a tengernyi kivétel közt 
igen sok van olyan, melyet egyenesen 
ezek az érdekelt firmák sugalmaztak.

A patvarba, egyes inkornpatibilisták kedvé­
ért ne csináljanak inkompatibilitási tör­
vényt a törvényhozó urak!

Általánosan érzett nagy bajok tették szük­
ségessé az összeférhetlenségi törvény reví­
zióját. Ezeket a bajokat kell szemelőtt tar­
tani a törvényjavaslat szövegezésénél is, 
majd a javaslat parlamenti tárgyalásánál 
is. A szertelenségek minden oldalon csak 
káros következményekkel járhatnak. Nem 
vagyunk barátja! a szertelenségeknek a szi­
gorítások körül, mert attól tartunk, hogy 
ezek veszélyeztetik egyáltalán a javaslat 
sorsát. De még kevésbbé vagyunk barátja! 
a szertelenség ama másik fajtájának, mely 
az enyhítők táborából alattomos utakon 
akar beférkőzni a javaslatba. Mert ha ez 
keresztüllyukgatja a látszólag helyes intéz­
kedéseket : akkor az uj törvény még sok­
kalta rosszabb lesz a réginél is. Ebben az 
esetben az uj törvény a mellett, hogy nem 
orvosolja a parlament nyavalyáit, provo­
kálni fogja a törvény furfangos kijátszását, 
a mi azt jelenti, hogy maga a törvény 
lesz egy újabb erkölcstelen kultusznak az 
okozója.

Hát csak tessék kissé jobban vigyázni a 
kivételekre! Piostút nekik, még pedig lehe­
tőleg sűrűt!

Budapest, márezius 27.
A képviselóháe holnap délelőtt 10 órakor 

ülést tart és folytatja az „Adria* tengerhajózási 
társaság szerződéséiül szóló javaslatot. Holnap a 
néppárt a javaslatnak általánosságban való elfo­
gadása kérdésében névszerint való szavazást akar 
kérni. A szükséges aláírásokat e czélra mar ma 
összegyűjtötték. A részletes tárgyalás okvetlenül 
eltart még 2 — 3 napig, a mely idő alatt csaknem 
kizárólag a néppart tagjai készülnek felszólalni a 
javaslat ellen.

Wlassics egész helyesen fejtette ki — nem katho- 
likus, hanem állami intézet.

A levóta. Seéli Kálmán miniszterelnök ma 
reggel, Lukács László pénzügyminiszter pedig ma 
délután Bécsbe utaztak, hogy részt vegyenek a 
két kvótaküldőttség tanácskozásain. A magyar 
deputáczió tagjai szintén ma délután utaztak az 
osztrák fővárosba. A kvótatárgyalás valószínű 
lefolyásának prognosztikonját nem nehéz meg­
csinálni. A két küldöttség exmiitált albizottságai 
holnap, 28-án kezdik meg tárgyalásaikat Becsben 
és relativ bizonyossággal tehető fel, hogy az 
eddigi kvóta alapjan jön majd létre az uj meg­
egyezés. Az osztrák deputáczió első ülésén is úgy 
határozott a többség, hogy a tárgyalások az eddigi 
kvótaarány alapján történjenek meg és kétségtelen, 
hogyha osztrák részről emelkednek is majd 
hangok, iiogy Magyarország az eddiginél nagyobb 
arányban járuljon hozzá a közös költségekhez, 
de az osztrák küldöttség többsége az albizottság 
ama tagjai mellett fog állást foglalni, a kik az 
eddigi kvótaarany további lentartását kívánjuk. 
Ez cselben megegyező lesz mindkét deputácziónak 
a javaslata és a döntés tiz évre történhetik meg, 
ha a javaslatot a két állam törvényhozása is el­
fogadja. Nálunk, a hol a többség vakon meg­
szavaz mindent a kormánynak, nem szenved két­
séget, hogy a kvótajavaslatot is elfogadják. 
Ausztriában azonban a javaslat előreláthatólag 
heves ellenlállásra fog találni és nem vehető épen- 
séggel se bizonyosra, iiogy a reichsrath is elfo­
gadja a javaslatot. Mert a reichsrath munkaképes­
sége eddig csak közgazdasági és belső politikai 
ügyekre terjedt ki. A kiegyezésről azonban a 
reichsrath tagjainak egy nagy része hallani sem 
akar és az osztrák kormány egy csöppet se bízik 
abban, hogy a kvótaküldöttség javaslatát keresztül 
tudja vinni a reieiisrathban. Nem fog tehát egyéb 
hátra maradni, minthogy ismét a korona döntsön 
a dologban további egy évre.

Wlassics lemondásának hire. TI lassies 
Gyula kultuszminiszterről napok óta azt hireszte- 
lik, hogy az egyetemi keresztkérdésben elfoglalt 
álláspontja miatt az udvarnál kegy veszteit lett és 
hogy ennek következtében nem marad rá mégse 
egyéb hátra, mint hogy lemondjon. Hogy ezt a 
hirt milyen részről terjesztik, azt nem valami ne­
héz kitalálni és kétségtelen, hogy ez a híresztelés 
a klerikális uruk részéről pium desiilerium, de a 
valóságnak egyaitalaban nem felelhet meg. Hogy 
Lmja-e Wlas-ics Gyula az udvar kegyel, nem 
bírja-e, azt nem tudjuk, nem is törődünk vele, 
lévén az ránk nézve teljesen közömbös, hogy az 
udvar kit szeret, kit nem. Hanem azt tudjuk, 
hogy a kultuszminiszternek a keresztkérdésben 
elfoglalt álláspontja nemcsak, Iiogy korrekt volt, 
de nem is lehetett más. Hogy a szent jelvényt a 
miniszter megsértette, azt nem ailitja más, mint 
az a sötét tábor, a mely maga tain:-it legke- 
vésbbé respcklu-t a kereszt iránt akkor, midőn 
ezt a magasztos szimbólumot a maga ellenszen­
ves czéljainak az érdekében agitáezionális esz­
köznek használja föl, nem átalván még azt se, 
hogy a keresztet a korteskedés mocskába czipelje 
bele. Es legyen az udvar bármilyen katholikns 
érzésű, de azt semmiesetre se helyeselheti, hogy 
a keresztet holmi politikai „heeczek" rendezésére 
használjuk fül eszközül es hogy erőszakos módon 
helyezzék el az egyetemen, a mely — mint

A választások ideje. Képviselői körűkben még 
mindig nincsenek tisztában vele, hogy az általá­
nos választások ideje mikor lesz. Az egyik rész 
határozottan véli tudni, hogy a választások június­
ban, vagy esetleg mar májusban lesznek, a másik 
rész meg ép olyan határozottan tudja, Iiogy csak 
szeptemberben, vagy októberben választunk. A 
valóság pedig a?, hogy mind a két tel csak 
kombinálgat. Tudni, senkise tudja, hogy mikor 
lesznek a választások, ma alkalmasint még Széli 
Kálmán maga se tudja. Minden attól iúgg, hogy 
a delegácziok ügyében mi lesz, hogyan alakul a 
helyzet. A inig ez a kérdés nincsen tisztázva, 
addig a magyar kormány egyaitalaban nincs 
abban a helyzetben, hogy a választások terminu­
sának kérdésében véglegesen döntsön. Politikai 
körükben azt varjak, hogy Seéli Kaiman minisz­
terelnök, a ki ma Becsbe utazott, vegrevalah na 
pozitív eredményű} el log hazatérni az osztrák 
fővárosból, úgy hogy aztán a jövő miniszteri 
konferenczia már határozhat az. általános válasz­
tások ideje tekintetében. Bár a képviselők legna­
gyobb részének az az. óhajtása. Iiogy a választá­
sok minél előbb legyenek, már csak azért is, 
hogy aztán a nyarat nyugodtan tölthessék cl és 
már csak azért is, Iiogy — kevesebb legyen a 
költségük (n mennymen a hosszabb korteskedési 
idő persze több költséggel is járna), de tekint­
vén azokat a feladatokat, melyek még ebben a 
cziklusban varnak a parlamentre, azt hisszük, 
hogv az ■ senél hamarább wm lesznek a választá­
sok. Hisszük ezt annul inkább, mert hiszen a 
még elintézendő feladatuk közt ott van az in­
kompatibilitás kényes kérdése is és a melyet a 
képviselők olyan izgalmas műdön tárgyalnak. Már 
az eddigi I izottsagi tárgyalások hangulata is 
eléggé mulatja, Iiogy a ház plénumában micsoda

A szép, álmodozó szemű német aktort előadás 
után rendesen a Rhédeyék czimeres fogata vitte 
a palotába, a ltol majdnem a házi ur szerepét
játszotta.

A szép, forróvérű asszony imádta a komédiást, 
minden szeszélyét teljesítette s őrült pazarlást 
vitt véghez, hogy kedvesének egyre növekedő 
igényeit kielégítse.

Hoffmann Pári-búl hozatott fehérneműt, és 
karcsú termetére a pesti kh.-szy szabott ruhát, a 
ki az volt annak a régi Budapestnek, a mi 
például Balogh Lajos a mai aranyiljusagnak.

A miit titok végre Rhédey László elölt is kez­
dett derülni, de felesége annyira merész volt, 
hogy ez a merészség annyira megdöbbentette a 
térjél, Iiogy a botránvt még ü maga igyekezett 
leginkább eltussolni. Hogy az Operette teljes le­
gyen, Rhédeyné a férjével űzette el a színtársu­
lattól kedvesének valami Jungheim nevű kollégá­
ját. a kivel Hoffmann a proportio miatt vereke­
dett össze.

Óriási szenzácziója volt a múlt század tizes évei­
nek Merev Antónia esete.

Mérey Sándornak, a magyar színjátszók igaz­
gatójának volt a testvére, s egyik csillaga az 
akkori társas köröknek.

A magyar játszó társaság azonban csak másod­
rendű szerepet vitt még akkor a fővárosban, úgy, 
hogy az igazgató maga is gyakran be-benézett a 
nagy, szép német színházba, annál inkább, mert 
az elegáns Mérey udvari tanácsos ur akkor ud­
varolt életre-halálra a német direktor feleségének, 
Czibulkáné asszonynak.

A német Theatrum-nsk már akkor kitűnő sze­
mélyzete volt. Hires aktorok, énekesek, köztük 
Demini, hozzá még kiválóan szép ember is. 
Pehelyszerü, hófehér lasztija elegánsán simult a 
hosszú kaputrokk hajtókái ujjara, bársony gallé­
ros carbonari köpönyegét meg épenséggel olyan 
hóditóan tudta félvallra vetni, hogy ugyan erős 
leanysziv lett légyen, a mely ellent tudott volna 
áilani.

A Mérey Tónié bizony nem volt ilyen. Már a 
színpadról tetszett meg a leánynak Demini s a 
vonzalom csak fokozódott, midőn személyesen is 
megösmerkedett vele. Valószínűleg Czibulkáné 
révén történt az ősmeretség, de ezt — bár hó­
napokig kutattam utana — se Déryné naplóiból, 
sem más egykori és hiteles jegyzetekből kihüve- 
tvezni nem bírtam.

A szerelmesek eleinte csak az ulezán váltottak 
szót. Gyakran a vauzi-utezai hites Rét választó­

fejedelem előtt, a hol nyáron at, oleander-bokrok 
közt, zöldre festett lóczak állották, a miken nap­
hosszat helyőrségi lisztek, juristak meg aktorok 
üldögéltek.

A Dut.aparton, a hajóhíd elölt esemegés holt 
állt, ide járt gyakran Mérey Tóni s ha szerét 
ejthette, lerázva nyakáról komornuját, itt beszél­
getett hosszasabban ideáljával.

De legboldogabb órái mindig a vasárnap dél­
utánok voltak.

Mérey konziliáriusné ugyanis ilyenkor rendeden 
meghívta ebédre egy ösmerős, szabolcsmegyei 
családnak, a hires K—y famíliának egyik Pesten 
nevelésben volt leánykáját, a kit a ezukor-utezai 
hires leányformáló inlézct-X>i>\ hoztak ki.

Ebéd után aztán befogatott a czimeres batárba 
Mérey Sándor, Antónia meg elvitte Zsanetkat — 
igv hívtak a leánykát — kocsikázni.

Többnyire a varos erdeibe hajtott a kocsis.
Csakhamar feltűnt a kis Zsanétnak, hogy az 

ángoly-király tzimerit korcsma mellett rendesen 
megáll a koed. Halkan nyílt a selymes bélésű 
ajtó és egy elragadóan szép, barna férfi telepedett 
a batárba.

A mikor hazaértek, Mérey Antónia uíkűz.ben 
mindig mcgeskelte Zsanetkat, hogy arról, a mit 
látott, sem az üreg néninek — édes anyjának — 
sem Sándor bácsinak — fivérének — sem pedig 
az intézetben nem mond el semmit.

Kullay Zsanet, igazi magyar leányhoz illően, 
nem is árulta el Tóni nénit solta. De mikor egy­
szer a városerdő valamelyik elhagyottabb helyén 
a fekete talián ölébe ültette Mérey Antóniát és 
úgy csókolgatta, nem kért többé a kocsikázá­
sokból.

Bár a jói nevelt lánykának tulajdonképen fo­
galma sem volt még az ilyenről, ösztönszerüieg 
megérezte, hogy egy harmadik személy igen fö­
lösleges ilyen alkalmaknál.

A kocsikázások különben sem tartottak sokáig. 
Demini máshová szerződött és Mérey Antónia kö­
vette öt az idegenbe is.

Anyát, testvért, hazát, mindent elhagyott az 
előkelő leány ezért a szép énekesért, és büszke 
családja soha sem fogadta többé vissza a komé­
diás feleségét.

Pedig nagy szüksége lett volna később támaszra, 
segítségre Mérey Antóniának. Férje erős meg­
hűlés következtében elvesztette a hangját — s 
minden életmód nélkül maradtak. A felvidéki vá­
rosokban, többek közt Kassán húzta meg magat

hosszú, alapos és izgatott vita várható az össze-* 
férhetlenség dolgában. Merő lehetetlenségnek lat­
szik tehat, hogy a választások akár májusban, 
akár júniusban legyenek.

Közéletünk.
0 Részvét és szánalom fogja el az embert, mikor 

ezeknek az oroszországi tanuló-üldözéseknek a leírását 
olvassa.

Müveit ifjakat besoroznak a katonasághoz azért, mert 
szerelik a szabadságot. Szibériába hurczolják lúnczok 
közölt azokat, a kik megtagadják a hüségesküt. A veze­
tőkre az akasztúfa várakozik. Tizenöt bitót állítanak fel 
egymás sorjába, csupa intelligens egyetemi ifjú számára, 
a kik közül egyik se ült, egyik se rabolt, s a kiknek 
az a legnagyobb vétkük, hogy n- m hivatalos módon 
szeretik a hazájukat.

Az utczán pedig hajtóvadászat folyik azokra a haza­
fiakra, a kik az ifjúságnak pártját fogják, lovakkal tipor­
ják el a tömeget, karddal, kancsukával verik a nőket és 
aggokat, mert rokonszenvüknek adnak kifejezést. Meg­
ütlegelik az egyetemi tanárokat, sót még a katonatiszte­
ket is durva kozákok, mert elszürnyüködnek a brutali­
tások fölült, melyek végbemennek.

Nemcsak Oroszországnak szégyen az, a ml most 
végbemegy, liánéin az embernek :s szégyene. Azt kellett 
reményienünk s azt kellett hinnünk, hogy a XX ik szá­
zad embere nem fog már ismerni ekkora brutalitást. 
Hogy ott, a hová elhatott a czivilizáczio és a tudomány 
— ha nem is az alsó rétegekig, — nem fordulhat többé 
elő a vadságnak ilyen neme.

Es mégis! A felháborító téoyeken kívül mennyi lélek­
emelő is mutatkozik.

Az az ifjúság, a mely mindezt tűri és szenvedi, a mely 
a szabadságért elszenvedi az üldözést, a szibériai kín­
zásokat és magat a bitót is, az biztos záloga Orosz­
ország jövendőjének.

Es Oroszország siralmas állapotában is boldog lehet, 
hogy ilyen az ő ifjúsága.

A szabadságról van itt szó és semmi egyébről,
Az orosz nép nagy és hatalmas, a mellett gazdag. A 

föld termékeny és nagy kiterjedésű, az ipar óriás lendü­
letet vett az utolsó idők alatt.

Ha a legnagyobb szolgaság helyébe a legnagyobb 
szabadsagot tennék, ha önkényuralom helyett köztársasa­
got hoznának Le, az orosz nemzet akkor se lenne Ha­
talmasabb, süt mai állapotában nem is létezhetnék 
tahin.

Pátion, a franczia forradalom szigor: P'-lionla, ugy 
találta, hogy a népeknek meg lei! érni k eióab, 
hogy a köztársasági államformára képesek legyenek, l; 
midőn a törvényhozás biztosa gyanánt vísszakisérte 
Varrenes böl a szökésében feltartóztatott királyt, a u 
utazás alatt, értekezést tartott neki énül a kucsmán. 
— Mit akarnak unük ? — kérdezte lóle ez a sz -gunyke 
X\l. I.ajos, kiben meg volt rmodén ereuy, ne kirá.yi 
tulajdonság u m volt egy szemernyi se. —Köztársaságot 
nem akarunk, — válaszolt Pátion — m«rt a mi né­
pünk nincs még megéne reá. — Oly gorombának ta­
lálta e választ a király, hogy azontúl egész Parisig y 
szól se szólott többé, csak sóhajtozott.

A mi idöukben más szemmel kell nézr.i ez- kO a 
dolgokat. Köztársaság legyen-e valahol vagy rnonari a, 
az nem a műveltségtől függ eisü sorban. Roma is addig 
volt köztársaság, mikor tudatlan .óit a nép. s aki.cr 
alakult császársággá, nőkor elterjedt a mhv -itség.

Oroszország alig állhatna feut mai habárai között 
köztársasági kormányforma mellett, bármily nagy lenne 
is a nép műveltsége.

Nem a czári trónt kell felfoniitani, de szabadságot
kell adói a népnek. Mert mindene meg van, csak : za-

a nagv nyomorba jutott Demini-pár, a hol hím­
zéssel keresték meg a mindennapit.

A de-zkak hódító hőse, a leánycsalogató talián 
feleségével együtt kezébe veil.- a hímzőiül, nap­
estig öltügetve seiyemszailal, aranyfonáilal atlaszra, 
bársonyra.

Hogy hol végezte be nyomorral, gonddal teljes 
életét Mérey Antónia, sok utánjárás mellett sem 
tudhattam meg, noha számtalan családi összeköt­
tetések révén kutattam.

Énekesek után a szerelmes színészeknek van 
legtöbb szerencséje női körökben.

A Xixarpa T.iluj név is ösmeretes.
Ez a történet mar a tegnapé. Szeszélyes, bizarr 

asszony volt, mint többny ire az orosz nők, és ugy 
szellemének mint gazdagságának fényévet elkáp­
ráztatta a pesti társaságot, mikor, mint egy ősrégi 
magyar c-alád sarjának a neje, megnyitotta ter­
meit.

Mindenki róla beszélt, mindenki neki hódolt, s 
ha a herezegi koronává! ékesített, dupla czimerű 
halat- végigröhögött az. uri-utcza — a mai ko- 
ronaherczcg-utcza — kövezetén, sorfalat állt a
sétáló közönség.

Ez. idölajban nyílt meg egy színháza a magyar 
fővárosnak. A budai részen, valahol a Lánczhid 
körül állt az a rossz búdé, állítólag igazságos 
Mátyás király egykori istállójának a helyén.

Hazafiság a nemzetiség-aek, ezt a hangzatos 
frázist Íratta homlokára a direktor, a ki pompá­
san értette a reklámcsinalást.

Divattá is lett áldozni a nemzetiségnek. Lelkes 
fiatal emberek, diakok jártak át a budai múzsa­
templomba, s örült taps- és virágharezok folytak 
le egy-egy kedvelt primadonna melleit.

A Guelfek és Gibelinek liarcza óta nem csatáz­
tak oly ádázul, mint csatázott az akkori — két 
pártra oszlott arany-iljusúg — B. E. és K. B. 
mellett és ellen.

Egy unalmas estén a szeszélyes, geniális asz- 
szonynak is eszébe jutott átmenni Budára. Végig­
nézte az előadást. Talán épen Nárceiset adtak, 
talán valami Shakespeare-darabot, de maga a 
direktor játszotta a főszerepet.

Ez a játék kissé emlékeztetett a hajdani nagy 
amorosok, Czelesztin, meg Murányi játékára, de 
azért pathosaban volt valami fúnséges, és a hév, 
a mely belőle kisugárzott, magaval ragadta a 
publikumot.

Szép ember is volt az igazgató nagyon. Igazi 
szép komédiás. Sötét haja finom gyűrűkben vette

körül homlokul, supadt arczábúl két emésztő tüzű 
szem villogott elő, mig erősen fölvetett sima aj­
kúnak csigavonala tülköt bácsolta a vért az asz- 
szunyi szivekben.

A herczegrtu sorsát ez az este döntötte el.
Odilutes szenvedélyre lobbant a színház direk­

tora iránt s csakhamar minden szabályt és kon- 
vem-ziut lufiba! taposva, teljesen átengedte magát 
a szenvedély lazának.

Meezénása lett a budai színészetnek s oly mér­
hetetlenül pazarolta vagyonát, hogy mikor családja 
már nem akart több pénzt bocsátani rendelkezé­
sére, összes ékszereit eladta, csakhogy fentartha.-sa 
a társulatot.

Nagy külföldi utakat tett a licrczegnő aztán 
kegyenczével, majd darabot irt, a melyet a bud A 
színházban előadtak, süt végül még tó! is lépett a 
világot jelentő deszkákon, a Szigetvári vérté., (: 
Annáját játszva.

Ez alkalommal botrány is készült, de a jobb 
izlésü emberek szerencsésen elhárították a lérj, 
de még inkább ennek a családja részéről terve­
zett skandalumöt.

Végre teljesen együvé költözőit a herczegnü az 
igazgatóval. Még élnek ma is öreg színészek, a 
kik emlékeznek rá, hogy mikor reggelenként egyért 
vagy másért az igazgatóhoz mentek, a meglehe­
tősen rendetlen lakásban, egy rossz, vásott szö­
vetű paplan alatt feküdt a szalonok egykori hős­
nője, inig a direktor szalonnát falatozott es papra- 
morgótúl rekedt hangon pertraktalt tagjaival.

Mikor mar az utolsó ékszerek is elkerültek a 
háztól, mikor a budai magyar színház ügye telje­
sen elveszett, a szerelmes pur idilljének is 
vége lön.

Beavatottak suttogták, hogy leginkább azért, 
mert az igazgató ráunva a szeszélyes asszonyra, 
egy igen szép, fiatal színésznő után vetette 
magát.

A herczegnö oly féltékeny volt, hogy éjnek 
éjszakáján, férfiruhát öltve, ment keresni a hüte­
ten Rómeót, sőt beavatottak irtózatos jelenetek­
ről tudtak beszélni, melyek nem ritkán ütlegek 
és pofozkodásokkal végződtek.

Ma élő színművészek hódításairól, bonne for- 
tune-jeiröl is lehetne egyet-mast elmondani, de 
ez már nem tartozik a mura. Ezekről Írjon majd 
a XX. század krónikása.
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badsága nincsen. A szellemi javak legbecsesebbje hiány­
zik. Az emberi méltóság leglényegesebb attribútuma 
nincs meg.

Ezért, csupán ezért folyik a küzdelem. Ezért kiséri azt 
szimpátiával az egész müveit világ. Ezért felháborító, ha 
brutális a küzdőkkel szemben a hatalom.

•
Nem volt még czár, a ki több jóakaratról és nagyobb 

emberszeretetről tett volna tanúságot, mint a mostani. 
A béke-konferencziát ö hozta javaslatba, hogy lefegy­
verezze a nemzeteket. Mikor a délafrikai háború meg­
kezdődött, az orosz közvélemény India megtámadását 
követelte, melyet nem tudnának megvédelmezni a más­
hol elfoglalt angolok. A czár ellenszegült, mert nem 
akart vérontást előidézni. Khinában rég kitört volna 
már a konfliktus, ha a czár vissza nem tartja az em­
bereit. S az ő közbelépése nélkül a benszülüttekkel is 
másként bántak volna el az európaiak.

Az is. a mit a czár családi életéről tudunk, a mellett 
bizonyít, hogy szerető szive van s lelke fogékony a 
szolid, emberies benyomások iránt-

Es mégis az ö uralma alatt kegyetlenebb, brutálisabb 
a kormány, mint a legzordabb czárok idejében.

Ő egészen meg akarta szüntetni a szibériai száműzetést 
és az 6 kormánya több müveit embert küld oda, mint 
a mennyit valaha küldtek.

Mi lebet ennek az ellenmondásnak az oka ?
Egyszerűen az a tény, hogy a viszonyok erőseb­

bek mint az emberek. Az a nagy gépezet, mely­
nek orosz állam a neve, magától is mozog a benne levő 
ellenállhatlansági erőnél fogva. A nagy lendkerék fo­
rog és tovább forog, annál feltartóztathatlanabbul, minél 
nagyobb a súlya. Nincs kar oly erős, mely fel tudná 
tartóztatni. Még a hatalmas czárnak karja sem.

Lehet, hogy ez a szegény czár nem is tudja, hogy 
mi történik az egyetemi hallgatókkal az 6 országában. 
A mit megtud, azt is eltorzítva adják elő, s a mit a 
Nyugaton a legfélreesőbb falu újságolvasója is tud, azt 
csak ő nem tudja, a kire leginkább tartozik.

Mert ilyen az abszolút hatalom természete.

Budapest, márczius 27.
A képviselőhöz ülése. A képviselőház ma folytatta 

az Adria-javaslat felett a vitát. Mielőtt azonban ehhez 
hozzáfogott volna, Konkoly-Thege Miklós, a küzleke 
dési bizottság előadója, beterjesztette a bizottság jelenté­
sét a magyar-horvát tengeri tengerhajózási részvénytár­
sasággal az Adriai tenger nyugati részén teljesítendő part- 
hajózás, a Fiume és Velencze, valamint a Fiume és 
Ancona között közlekedő gőzhajójáratok fentartása iránt 
kötött szerződés beczikkelyezéséről előterjesztett törvény­
javaslat tárgyában.

Az Adria szerződésének javaslatánál elsőnek Molnár 
Jenő beszélt, azaz olvasott teljes harmadfél órán át, a 
hallgatóság végtelen kínszenvedése és türelmetlensége 
közt. Minthogy azonban a dologhoz semmit sem ért, 
azzal akart hatást elérni, hogy felolvasta az egész ja­
vaslatot, és ha valami tetszett neki, jó dob-utczai ma­
gyarsággal azt úgy fejezte ki: stimmt.

Szentes város képviselőjének éretlenkedése után Nagy 
Ferencz államtitkár állott föl szólásra, hogy a vita alatt 
fölvetett egv-két téves ailitást igazítson helyre. Az állam­
titkárt, a ki ezúttal mondta el szüzbtszédét, nagy figye­
lemmel hallgattak. Először is Fakovszkyuak arra az 
egyenesen hozzaintézett kérdésére akar felelni: Nincs 
tudomása az államtitkárnak arról, hogy a tarifa dolgá­
ban a magyar királyi allamvasutak több Ízben panaszt 
tettek a kormánynál, mert az állomásoknál megkötött 
relácziókban a tarifákat több Ízben és súlyosan megsér­
tette az Adria ? Rakovszky jól van informálva abban a 
tekintetben, hogy a magyar allamvasut többször panaszt 
tett a minisztériumnál, csakhogy rosszul van informálva 
abban a tekintetben, hogy miért panaszkodott a magyar 
államvasut és rosszul tan informálva különösen abban a 
tekintetben, mintha e panaszok az Adria ellen irányul­
tak volna. A dolog úgy áll, hogy a közvetlen tarifák 
alkalmazásánál a szállítok igyekeznek a maguk számára 
kedvezményeket biztosítani a rendelkezések kijátszásával. 
Meg szokott történni, hogy más szállító mutatta be a 
vasúti szállító levelet, mas a hajós igazolványt ; külö­
nösen a bor behozatalánál fordult ez elő. Ezért a borra 
nézve megszüntettek a közvetlen tarifát. Ezt csak n-rn 
kifogásolja Rakovszky. Szó esett arról is, hogy a köz­
vetlen szállításnál az Adria nagy díjtételeket szokott 
követelni. Konstatálja, hogy soha sem követelte a maxi­
mális tarifát, de a nagy díjtétel nem sérelem, mert or­
vosolja a tarifa visszateritese. Sérelemnek tekintették azt 
is, hogy az Adria az olcsóbb díjtétel* knéi nem ad re- 
fakczidt, a magyar államvasut igen. Ez nem sérelem. 
Mirt ba olcsóbb a díjtétel a közvetetlvn díjszabású íl, 
nincs mit visszatérítem. De azt tekintették sérelemnek, 
hogy az államvasut v.szont ad visszatérítést. Nos, a
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HARMADIK RÉSZ.

VII. FEJEZET.

A múlt története.

Most kezdte végié sejteni Sarah, hogy mit je­
lent mindez. Reszketve szólt :

— Asszonyom, az ég szerelmére, mit akar 
tenni ?

— Meg akarlak menteni — felelt mistress Tre- 
verton — a szégyentől és romlásiul, meg akarom 
akadályozni, hogy a kapitány vagyona rászálljon 
fivérére, a ki engem megrágalmazott, és tudom 
azt, hogy uram többé nem száll tengerre, ha lesz 
oka úgy szeretni engem, mint eddig még soha 
nem szeretett. Mondjak még többet te szegény 
teremtés . . . vagy elég ennyi ?

Sarah nem tudott felelni. Keserű sírásra fakadt 
és bágyadtan bólintott fejével igent. Úrnője erős 
akarata győzedelmeskedett a gyönge teremtésen. 
Ezen az éjjelen hajtotta Sarah előszűr vállait az 
iga alá. melyet aztán évekig hordozott.

Egy kis tengerparti városban fejezték be uta­
zásukat. Itt várták be azt az időt, mikor orvost 
és ápolónőt kellett hivatni. Es úgy történt minden, 
a hogy mistress Treverton mondotta. Az orvos, 
az ápolónő és a házi nép máig is abban a hit­
ben van, ha még él, hogy Sarah a kapitány fele­
sége, mistress Treverton pedig a komornája.

Csak a mikor a gyermekkel meglellek a haza­
felé vivő ut legnagyobb részéi, akkor cseréllek 
puhát, épen úgy, mint először. Porthgennába érve, 
mistress Treverton először is az orvost hivatta és 
megmutatta a gyermeket.

— Tudta ön, hogy mi bajom, mikor légválto­
zásra küldött? — kérdezte és nevetett.

És a doktor nevetve felelt:
— Ej, persze! De óvatos vollam, nem akartam 

nyíltabban beszélni, mert az első időben könnyen 
tévedhet az ember. Remélem, hogy a bábunak 
jót tett a száraz levegő, és azért maradlak ott ? 
Nagyon helyes.

És a doktor megint nevetett és mistress Tre­
verton is, Sarah pedig, a ki ott állt és mindent 
hallott, azt hitte, hogy megszakad a szive. Mikor 
az orvos elment, térdre borult, és úgy könyörgütt 
úrnőjének, hogy könyörüljön rajta és küldje el 
gyermekével együtt Porlhgennaból, hogy soha a 
hírét se hallják.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 28.
magyar közgazdaság megérdemli ezt az áldozatot. Nem 
tudja, hogy Rakovszkye honnan vette informáczióit . . .

Rakovszky István : Nagyon jó kormánypárti kö­
rökből.

Nagy Ferencz : Csodálom, hogy én nem jutottam 
ezekhez. (Derültség.) A szerződés dolga úgy áll, hogy 
jobb, mint a régi. És ez dönti el a kérdést. Nem he­
lyes, hogy melléktekinteteknek oly nagy jelentőséget 
tulajdonítanak. (Elénk helyeslés.)

Piohler Győző: De tíz évvel hosszabbI
Major Ferencz : És rosszabb !
Nagy Ferencz : Sokkal nagyobb kegyelettel van 

Baross Gábor emléke iránt, a ki szólónak az államtit­
kárságban elődje volt, semhogy azt merné mondani, 
hogy rossz szerződést kötött. (Tetszés.) Kötelességünk 
tíz, sőt húsz esztendőre is, hogy előre lássunk. Azt 
nem lehet kifogásolni, hogy az Adria kikötők 
közölt is tart fönn forgalmat, hiszen ez adja az 
egyetlen jövedelmét. A közvetlen járatok deficzit- 
tel járnak s ezt csak a szubvenczió tüntet­
heti el. Ez annyira meggyőző, hogy ezzel szemben a 
támogatást túlságosnak nem lehet tartani. Polónyi okos­
kodását az uj kibocsátású részvények elővételi jogaról 
nem helyeselheti. Ettől a Wiener Bankvereint nem lehet 
megfosztani. Itt szerzett magánjogokról van szó. D^ az 
ország káráról beszélni nem lehet. Az árfolyamkülönb­
séget ki fizeti meg? Az ország? Honnan? Hat el tud­
ják adni a budap“sti börzén azokat az uj kibocsátású 
részvényeket ? Ugye nem. Nos, hát végül is a bécsi börze 
fizeti meg. (Zaj.) De szerzett magánjogokról van szó, a 
mely törvényeink értelmében jött létre. Veszedelmes, sőt 
végzetes lehet ránk, ha ez ellen izgatnak. Nem érti, sőt 
sajnálja a Polónyi okoskodását.

Az államtitkár beszédét, mikor befejezte, élénk helyes­
léssel, éljenzéssel és tapssal honorálta a többség.

Polónyi Géza azt vitatja, hogy a kérdés az, hogy 
hová fog befolyni az a három millió, a mely az árfo­
lyam-különbségekből keletkezik. Nekünk arra kell töre­
kednünk, hogy az Adria pénztárába folyjon be és hajót 
vegyenek érte és továbbá, hogy ne szolgáltassuk ki tel­
jesen az Adriát a Wiener Bankvereinnak.

Izgatottan követelte a néppárt, hogy a miniszter fe­
leljen a kérdésre, de hasztalan. A jegyző közben 
Kossuth Ferenczet hívta fel szólásra, de mert az idő 
előre haladt, a ház megengedte, hogy holnap beszéljen, 
mire az elnölc az ülést 1 óra 45 perczkor bezárta.

Választási mozgalmak. Báró Fiák Miklós Ame­
rikába vándorolván ki, mar akadtak törekvő férfiak, a 
kik a bodajki mandátumra pályáznak. Többek közt je­
löltként emlegetik Baross Károlyt is, a ki kormány- 
párti agrárius programmal lépne fel. Beszélnek egy 
néppárti jelöltről is. Mindez kissé korai dolog, mert hát 
báró Fiáth — le se mondott még a mandátumáról. 
Ügy látszik, hogy ezt nem is szándékozik megtenni. És 
már most meg lehet ugyan Ct fosztani a mandátumától, 
de ez hosszabb eljárást venne igénybe és igen valószínű, 
hogy mire az eljárás véget érne, addigra szerencsésen 
véget ér a mostani országgyűlési czikius is. Hál való­
színűleg nem is bánja a kormány, hogy Fiatii nem mond 
1c, mert igy nem kell időközi választást rendezni a még 
hátralevő időre. Csak az a kérdés, hogy miként fogják 
fül a dolgot a bodajkiak, a kikre nézve végre is nem 
lehet közömbös, hogy az 6 kerületük vcltaképen nincsen 
is képviselve a parlamentben.

A kisbccskerekl kerületben Bessenyey Ferencz, a 
kerület jelenlegi népszerű k*pvi^eloj10 ismét föllép. Az a 
liir, hogy Bessenyey Hulason akar föllépni, nem igaz.

Szabadka varosának I. kerületében Yojnlts Sán­
dor ellen dr. Antunovics József készül föllépni. Autu- 
novics a szabadelvű párt hívének vallja magát, de 
azért nem csinál titkot belőle, hogy — az egyházpolitikai 
törvények revízióját óhajtja Nem baj! A mai szabad­
elvű pártban azért ő is bátran helyet foglalhat.

Az ökörmezői választókerület nagyszámú választója 
e hó 21-En képviselőjelölés czéljábói értekezletet tartott, 
azonban nern jutott egyértelmű megállapodásra, mert 
rr-ig a megjelentek egy része S*ján Antal máramaros- 
szigeti kir. törvényszéki Lirut kivanla jelöltnek kikiáltani, 
addig a választók másik része gróf Teleki Gyula dolhai 
nagybirtokos nevét hangoztatta, úgy, hogy az értekezlet 
elnöke kénytelen volt a kettős-jelölést konstatálni. Be­
avatott körökben hírlik, hogy a kerület jelenlegi kép­
viselője, Szuplonczay Miklós is gróf Teleki Gyula 
jelöltségét támogatja.

A rimaszombati választókerület Török Gyula 
függetl nségi és 4S as párti eddig. Lápviselő mellett nagy. 
szabású bizalmi nyilatkozatot adott ki, a melyben tilta­
kozik minden korrnánvp .rti jelölés ellen. A szabadelvű 
pártnak alig van számottevő pártja, de egyes korifeusai 
óriási erőlködést fejtenek ki, hogy valakit szabadelvű 
jelöltnek megfogjanak. Az eddigi j-.-iuiések rendre hn- 
fagvtr.k. ióimk Gyula iránt oly Ital.mos és erős a bi-

*7- Már késő ! — volt a zsarnoki válasz.
Ut hűt múlva megérkezett a kapitány, és most 

mar semmi sem változtathatott azon, a mi meg­
történt.............. Csakugyan mar késő volt, ülőkre
késő. . . .

Mistress Treverton elérte czélját. A kapitány 
újra szerelemre gyuladt gyermeke anyja iránt és 
többé nem szálit tengerre, öt év múlva mistress 
Trevertont súlyos betegség döntötte agyba, és 
utolsó óráiban a titok egész terhét Saralira 
hagyta . . . Sarahra, a ki úrnője zsarnoki akarata 
alatt görnyed ez ve öt hosszú évet töltött idegenül 
a sajat gyermeke mellett. . . .

— Öt évet ! — suttogta Rosarnundc. mikor az 
öreg befejezte elbeszélésé!. Fölemelte a kis gyer­
meket és megcsókolta. — Oh, én istenem, öt 
hosszú évig idegen volt a véréből való vér, a 
szivéből való szív számára !

— És azután i>, mindig ! — szólt az öreg. — 
Hosszú, hosszú éveket töltött idegenek közt, a 
nélkül, hogy latta volna felnövekedett gyermekét, 
a nélkül, hogy talált volna egy részvevő szivet, 
melyre rábízhatta volna fájdalmát. Mikor ma el­
mondott nekem mindent, azt kérdeztem tőle, hogy 
nem lett volna mégis jobb, ha valakinek feltárta 
volna titkát.

— Hogy tehettem volna ? — sóhajtott. — El­
mondtam volna a kapitánynak, a ki úgy megbí­
zott bennem ? Vagy elmondtam volna később a 
leánynak, kinek mar a születése is szemrehányás 
volt számomra ? Anyja szégyenét anyja szájából 
tudta volna meg ? Gondold meg. mit vészit vele 1 
Hogy fog nekem megbocsátani ? Hogy nézhet ram 
valaha jó szívvel és szeretettel ?

— De az istenért ! — szakította félbe Rosa- 
munde az öreget. — Csak nem hagyta meg benne 
azt a gondolatot, mikor eljött tőle ? !

Az öreg lehajtotta fejét,
— Mit tehettem volna P — kérdezte szo­

morúan.
— Oh, Leonard, hallod ezt ? ! Megyek, megyek, 

vagy megszakad a szivem ! . . .
Rosumunde szeméből patakzott a kőny és he­

vesen kelt föl.
— Ma este ne ! — szólt az öreg. — Sarah 

azt mondta, hogy ma este nem viselhet már el 
semmit. Hagyjak időt holnapig, hogy összeszedje 
magat.

— Nos, úgy hát menjen maga hozzá ! — kiál­
tott föl Rosamunde. — Menjen, ne késsen egy 
pillanatig sem, és mondja meg neki, hogy ne 
gondoljon rólam olyant. Mondja el, hogyan hall-

zalora az egész kerületben, hogy a szabadelvű párt te­
hetetlenül áll.

A kövi kerület, a melyet eddig Szentiványi Árpád, 
a szabadelvű párt alelixike képviselt, szintén megmoz­
dult, s Draskóczy László feledi földbirtokos nevével 
óhajtaná a függetlenségi zászlót diadalra juttatni. A 
kerületben a fügeretíenségi szervezkedés nagy lelkesedés 
mellett folyik. Draskóczy László a szarvasi kerületben is 
jelölve van, s ha ezt a kerületet tartja meg, úgy a kd- 
viben a párt más tekintélyes tagja veszi fel a küz­
delmet.

A közigazgatás egyszerűsítése Félhivatalosan 
jelentik ma: A Széli Kálmán belügyminiszter által 
megállapított irányelvek szerint és a belügyminiszter 
felhívására az ország összes törvényhatóságaiban meg­
tartott tisztviselői értekezletek eredményeinek figyelembe 
vételével a belügyminiszter kodifikáló osztálya befejezte 
<a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről» szóló törvény- 
javaslat tervezetének és részletes indokolásának szövegét. 
A még szükséges tárgyalások befejeztével a kérdéses 
törvényjavaslat, mint a közigazgatás egyszerűsítését 
ezélzó kodifikc tórius alkotások első línczszeme, előre­
láthatólag már április hó folyamán az országgyűlés elé 
terjeszthető lesz. A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló 
javaslat tartalma a következő:

I. A közigazgatási ügyekben a jogorvoslatok terén ma 
fennálló teljes rendszertelenség megszüntetése mellett a 
jogorvoslati módozatok és határidők egysége­
sítése.

II. Á rendőri büntető bíráskodás terén a hatósági 
fokozatoknak, a jogorvoslati módozatoknrk és határidők­
nek egységes megállapít isa, valamint a büntető pa­
rancs intézményeinek életbeléptetése.

ill. A kiliágnsi büntetőpénzek rendeletének, szövevé­
nyes kezelésének, nyilvántartásának és elszámolásának 
egységes alapon való rendezése.

IV. A kéznesitési ügynek — a postaintézmény minél 
nagyobbmérvü igénybevétele mellett — a modern élet 
követeléseivel való összhangba hozatala.

V. A mai ügyvitel általános egyszerűsítése, megjaví­
tása, különösen a vármegyei központi és járási, továbbá 
a községi (kör) jegyzői »s a gyámügyi ügyvitel szabály­
zatainak, valamint a törvényhatósági cs rendezett ta­
nácsú városok s a községek ügyvitelére vonatkozó alap­
elvek megállapítása.

A többi törvényjavaslatok, tudniillik a vármegyék 
pénztári és számvevőségi teendőinek ellátásáról, továbbá 
a gyarnpénztári tartalékalapok és jövedelmek rendelteté­
séről (ennek keretében a 7 éven felüli árva és elhagyott 
gyermekek sorsának biztosításáról), valamint a közszolgál­
tatások kezelésének egyesítéséről szóló törvényjavaslatok ez 
idő szerint még a tanulmányozás és előkészítés stádiu­
mában vannak. A megyék többé pénztárakat nem fog­
nak kezelni. Az összes megyei pénzek az állampénztárba 
kerülnek, de az alispán rendelkezik azokkal. A felebbe- 
zéseket illetőleg két egybehangzó határozat ellen feleb* 
bezés nincs. A bünte'éspénzek fele az illető községé 
lesz, fele pedig az állampénztárba utaltetik. Innét lesz 
aztán a büntetéspénz kiutalványozva az igazságügyi mi­
niszter, a kereskedelemügyi miniszter és a földmivelés- 
ügyi miniszter czéljaira.

A horvát regnikolárla küldöttség ma délelőtt 10 
órakor Francisci elnöklete alatt Khuen-Hédervúry 
bán jelenlétében ülést t.irtott, a melyen a k,;t válasz­
tervezetet tárgyalta. Hosszabb vita út in Ejgersdorfer 
előadó tervezetét fogadták el a részletes vita alapjául, a 
mehet azonnal meg is kezdtek. Az indítványt azután 
némi módosításokkal a részletekben is elfogadták. A 
küldöttség holnap délután 4 órakor tartja záróülését, 
hogy a magyar rcnuncziumra adandó válasz felől végle­
gesen határozzon.

VIDÉK.
* Csongrácmegye törvényhatósága jóváhagyván 

17 községnek a népkönyvtárak felállítására hozott hatá­
rozatát : a fö'dmivelésfigyi minisztertől kapott könyveket 
most küldi szét az egyes községekbe. Minden népkönyv­
tárnak 150- 150 darab könyv jutott, tzonkivül 20 — 20 
koronát kaptak a miuiszt-rtől a könyvszekrényekre.

EGYHÁZ
A felsözempléni ev ref. egyházmegye Bernáth

Elemér, mint gondnok es Ujj i.-tvuu h elyettes espen-s 
elnöklete ah.lt tegnap tartotta tavaszi közgyűlését, a 
melyen elhatároztak, hogy a megun s dett esperes! 
állásra ez év június 1-sö napjain adandók be a szava­
zatok. Elhatározták még, hogy több lanit. i és lelkész! 
állást mielőbb belüliének. Ideiglenesen pedig a theulogiai 
akadémiák utolsó évi hallgatóit lelkész! szolgálatra kül­
dik ki.

galtam a történetei, mialatt gyermekem ölemben 
szunnyadt . . . mondja el ... de nem, minden 
szó hideg 1 . . . Jöjjön ide, jöjjön ide, József 
búlya . . . mert ezentúl mindig igy fogom ne­
vezni ... és csókolja meg a gyermekemet . . . 
az unokáját ! Ezt az arezát csókolja meg, mert 
ez feküdt a szivemnél. Es menjen vissza anyám­
hoz, édes, öreg hárulom, és mondja meg, hogy 
ezt a csókot én küldöm neki ! . . .

Vili FEJEZET.
Nagy nap.

Nyugtalanul, álmatlanul telt el az éj és teli re­
ménynyel derült föl a reggel.

Az első látogató az ügyvéd volt, a kil Leonard 
hivatott. Mr. Nixon megbeszélt a Frankland pír­
ral minden intézkedést, mely uz örökség vissza- 
adu-ahoz szükséges volt. Levelet küldtek Bays- 
vvaterbe, melyben rnr. Nixon tudatta Treverton 
Andrew-vel, hogy a délután folyamán megláto­
gatja, mert személyeset) akar vele beszélni az 
ócsese hagyatékát alkotó vagyon dolgában.

Délfelé megjött József batya is, hogy elve­
zesse Rosamundet abba a hazba, hol beteg anyja 
feküdt.

Nagyon jó kedve volt és elmondta, hogy milyen 
csodalatos jót tett az a hir, a mit az este vitt 
bugának. Sarah egyszerre megerősödött és fiata- 
labbnak látszik. Hosszú évek óla először aludt 
éjszaka nyugodtan és mélyen. Az orvost is meg­
lepte a nem várt javulás.

Rosainunde dobogó szívvel, izgatottan hall­
gatta. . . .

Elbúcsúzott Leonardlól és elindult az öreggel. 
A találkozás anyjával, mely reá vart, valósaggal 
nyugtalanítóan hatott reá. Hiába igyekezett le­
küzdeni azt az érzését, hogy csüggedes vesz 
rajta erőt.

Nem volt szivében egyetlen érzés anyja iránt, a 
mely ne lelt volna csupa gyöngédség, részvét és 
vonzódás. És mégis folyton valami bizonytalan­
ságot érzett, valami tétova hangulat uralkodott 
rajta, a mely minél közelebb érlek czéljukhoz, an­
nál bántóbb lett.

Fájó önmegvetéssel kapta magát azon, hogy a 
kapu előtt az jar a fejében, hogy mit mondjon, 
mit tegyen először. Mintha csak valami egész 
idegen emberhez készült volna, a kinek a jo vé­
leményét meg akarja nyerni, és a kinél kételke­
dik. hogy jó togadtatasra talál.

A kapu felnyílott. Az előcsarnokban az orvos

Az uj bíborosok. Római hivatalos körökben hire 
jár, hogy a titkos konzisztórium április 15-én, a nyilvá­
nos konzisztórium pedig április 18-án lesz. Bibornokká 
a következő főpapokat fogják kinevezni: Msgr. Tripepi 
helyettes államtitkár, Cavagnis, a rendkívüli egyházi 
ügyek titkára, Sanminiatelli konstantinápolyi czimze- 
tes pátriárka, Gennari lepantói czimzetes érsek és a 
sanctum officium ütnöke, della Volpe majordomus, 
dell'Oglio beneventi érsek, Boschi ferrarai érsek, 
Skrbensky prágai érsek, Pazyna krakkói érsek, 
továbbá a pávial és veronai püspökük és végül Marti­
néin, a szentszék követe az Egyesült-Államokban. A 
prágai és krakkói érseknek Báliméi Salvatore és 
Suliméi Pio pápai nemestestőrök fogják átadni a bibor- 
noki kalapot.

A felsözempléni ev. ref. lelkészek márczius 
25-én értekezletet tartattak Sátoralja-Ujheiven Ujj Ist­
ván lelkész vezetése mellett. Két fontos kérdést tárgyal­
tak : tudniillik : Kell-e fegyelmi szabályzat az 
egyházak körében ? Hosszabb vita után úgy döntöt­
tek, hogy nem kell, mert az egyes egyhazak belélete 
híveik különbözőségénél fogva annyira ellentétes, hogy 
egy norma nem állapítható meg. A másik kérdés az 
volt, hogy kell-e a magyar irodalmi egyháztörténet 
érdekében külön folyóirat? Ezt az indítványt visszavon­
ták, mert az irodalom pártolása iránt a közhangulat 
nem volt fellelkesitö.

A szatmári káptalan köréből. A király a szat­
mári székeskáptalanban Szabó Norbert olvasó kano­
noknak a nagyprépostjáéra, Kádár Ambrus voeklő ka 
nonoknak az olvasó kanonokságra, Hámon József 
őrkanonoknak az éneklő kanonokságra, Hehelein Ká­
roly székesegyházi főesperesnek az őrkanonokságra és 
Pemp Antal meslerkanonoknak a székesegyházi főes- 
perességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az 
ekként megüresedő mesterkanonokságot dr. Lessenyey 
Ferencz czimzetes kanonok és teológiai tanárnak ado­
mányozta.

A kath. autonómia.
— Saját tudósítónktól. —

A 27-es bizottság ma folytatta tárgyalásait, a 
melyek során újra nyilvánvalóvá lett, bogy a 
mellett a felfogás mellett, a mely az egyhazat s 
annak minden joghatóságát a papi-rendre, iga­
zabban a püspöki karra korlátozza, meddő eről­
ködés tartalmas és életrevaló autonómiát létesí­
teni. Egyházi önkormányzat az egyház kormány­
zatában való legcsekélyebb jog- es hatáskör nél­
kül : nonsens. a cor.tr .dictio in adjecto klasszikus 
alakja. S hogy, mikor ezt konstatáljuk, nem ellen­
séges indulat szól belőlünk, azt tűnyesen bizo­
nyítja, hogy a rnai bizottsági ülésen ugyanezt 
konstatáltak olyan kifogástalan kalholicitasu fér­
fiak r, mint Cyörfty Gyula és Ilortoványi Józs- f.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következüket 
jelenti :

Az ülésen gróf Szapáry Gyula elnökölt. JCen vol­
tak : Dr. Hovunyi Gyula előadó, dr. Samassa József 
egri érsek, Hornig Károly veszprémi püspök, Ivankovich 
József rozsnyói püspök, Biti Dezső, Rajner Lajos 
pápai preiátus, dr. Vurvssy Gyula papnöveldéi igazgató, 
Molnár János pupai prHatus, gróf Apponyi Albert, gróf 
Zichy Nándor, dr. Hortoványi József, Saghy Gyula, 
I'asztélyi Jenő, dr. Güntli r Antal, dr. Gvurlly Gyula, 
Timon Ákos és gróf Csekouics Endre.

A bizottság tárgyalás alá vette a 27-es bizottság mun­
kálatának 4. §-:it, mely igy szól :

Ha az országos kath. gyűlés vagy az igazgató- 
tanács oly határozatot hozna, meiylyel az önkor­
mányzatnak az apostoli, királyi főkegyúri és legfőbb 
felügyeleti jogaira vonatkozólag megszabott hatás­
körét túllépné, ó felsége ezt a határozatot hatályon 
kívül helyezheti.
Sághy Gyula, Samasna József, báró Hornig 

Károly ér. Soványt Gyula hozzászólása után, a többség 
elfogadta a szakaszt, megtoldva azt a harmas-bizoltsag 
által javasolt következő uj szakaszszal :

Az országos kath. gyűlés jegyzőkönyvei busz napon 
belül a valias- es közoktatásügyi miniszter utján 6 
felségének felterj^sztvndők, hu ó felsége a felterjesz­
téstől számított negyven nap alatt a hozott hat iroza- 
tokra észrevételt nem tesz, azok jogerősekké v...n;,k. 
A bizottság a kiküldöttek 5ital javaslatba hozott 5. 

§-t is elfogadta <■: gru: Apponyi Aiucrt indilv my-ira a 
kiküldöttek által a 3. iphoz javaslatba hozott következő 
szöveggel toldja meg :

0!v alt alános érvényű haiárcz'.tok, melyek a 
püspöki kar egyházmegyéi kormányzatának jogkörét 
érintik, csak a püspöki kar hozzájárulásává! válnak 
jogévvényessé.
A kiküldöttek :ilta] javasolt 5. §:

Ha az országos krté. gyűlés oly határozatot hozna, 
melyre nézve a pü-pöki kar kimondja arról, hogy az

jött eiibük. Engedélyt kért arra, hogy mistress 
Frankiunddal néhuny szót váltson.

József hatva magara hagyta az orvossal Rosa- 
mundet, és fürgén sitiéit fül a lépcsőn, hogy 
megvigye a jó hir'.

— Hogy van betegünk? Nem lehet veszélyes 
a látogatásom ? — kérdezte aggódva Rosamunde 
az orvost.

— Épen ellenkezőleg — felelt az. — Ma reg­
gel sokkul jobban érzi magát, és ebben velőmé- 
nyem szerint nagy része van annak a megnyug­
tató izenetnek, melyet tegnap este öntől kapóit. 
Épen ez indít arra, hogy elmondjak valamit be­
tegem lelki állapotának egy olyan tünetéről, mely 
meglepett és nyugtalanná tesz. Betegem — hogy 
röviden és egyszerű szavakban fejezzem ki a dol­
got — valami állandó és nagyon különös érzéki 
csalódásban szenved, mely megfigyelésem szerint 
rendesen a szürkület beálltával lepi meg. 1U én­
kor az.t képzeli, hogy valaki jolt he a szobába. 
Úgy néz és beszél a semmibe, mintha vulunan 
olt állna elejtie és hallgatná. Az öreg itr elmon­
dotta, hogy ezt akkor vette nala észre először, 
mikor Conwallban meglátogatta. Akkor is épen 
este leié volt. Egyszerre azt kérdezte, hogy mister 
Bushmann hisz-e abban, hogy a holtuk szelleméi 
megjelennek. Azlán odameredt a tekintetele a 
szoba sarkúba, és beszélgetni kezdett, mintha 
csakugyan állna ott valaki. Honnan ered ez a 
képzelődés, azt az öreg ur nem tudta megmon­
dani, és én pedig sokkal kevésbbé ismerem élele 
körülményeit, semhogy a valóra ra tudnék jönni. 
Tud tahin ön, asszonyom, valami felvilágosítást 
adni ?

— Nem, mert most hallom először, — felelt 
Rosamunde, és nyugtalanul, csodálkozva nézett 
az. orvosra.

— Talán, — folytatta az orvos, — önnel 
szemben közlékenyebb lesz. Intézze talán igv a 
dolgot, hogy ma vagy holnap tartózkodjék agya 
mellett este felé, tálán hall vagy észrevesz vala­
mit, a miből rá jöhetünk a dolog nyitjára. Én 
már megpróbáltam, hogy olyankor elterelem a 
figyelmét, de iiiaba. Önnek bizonyosan nagyobb 
befolyása van reá, és igy tálán önnek sikerül az, 
a mi nekem eddig nem sikerült. Fölöttébb elő­
nyősnek tartanám, hogy a beteg kedélye minden 
nyomástól megszabaduljon, különösen mikor „ 
dolog ilyen komoly. Ha önnek sikerülne ez, a 
legnagyobb szolgalatot tenné a betegnek és akkor 
remélhetjük, hogy megint talpra állítjuk. Hajlandó 
erre a kísérletre ? (Folytatása következik.)

1901 1901

önkormányzatnál ezen szervezet 3. § ba, az egyház, 
jogara vonatkozólag megszabott hatáskörét túllépte: 
az” ily határozat érvénytelen. Ha valamely Imtá- 
rozatről azt tartaná a püspöki kar, bogy az egyház 
érdekeit sérti, ez esetben aggályait vagy a gyűlés tar- 
tama, vagy berekesztésétől számítandó 15 nap alatt a 
gyűlés elnökével közölje. Az ily határozat végrehajtása 
újabb határozat hozatalig függőben tartandó.
A 27-es bizottság munkálatainak 12. §-ba vizitáczió 

kanonika által vagy más, szabályszerű módon megálla- 
pitott szöveget szúrja be a 27-es bizottság munkálatába, 
továbbá mint uj szakaszokat a kisebbségi munkálatok 
21. §-át (eskü) és 22. g-át vagyoni felelőség átalveszi, 

A többségi javaslat 51. §-nál, a mely a katholikuj 
nagygyűlésről szól, a püspöki kar a következő módos;, 
tást ajánlja:

Az országos Lathoiikus nagygyűlés tagjai a) a 
püspöki kar által az igazgaiótanacsba választott ö| 
püspök és 19 szintén a püspöki kar által választót! 
egyházi férfiú ; b) a zirezi apát, a jászói és csornai 
prépostok és a kegyes taaitórend főnöke, széküresedés 
esetén a kormányzó perjel, illetve az eddigi h. rend- 
főnők ; e) az eddigi b) pont. A többi szakasz marad. 
E szakasznál gróf Zichy Nándor, báró Hornig 

Károly annak elfogadása mellett, Sághy Gyuia ellen; 
szólalt fel, mert szerinte a püspöki kar minden e?ve; 
tagja egyszersmind a kongresszusnak tagja, ezt k0a 
templálja a többségi és kisebbségi tervezet, tehát nern 
lielyesli, hogy a püspöki kar d-degalt tagjai által legyen 
jelen. Ha attól tartanak, hogy a püspökök leszavaz 
tatnak, ez alap nélküli, mert hiszen delegált, 
jail is leszavazhatják. Ha a püspöki jo.:kürl 
sértő határozat hozatnék, az eo ipso érvénvt;. 
len lenne. A katliolikns nagygyűlés tekintélyét is em.o, 
ha a püspökök hivatalból tagjai maradnak. Ha a pL-: 
pök akadályozva van, küldje el helynükét, vagy a 
coadjutor.it.

Dr. Samassa József egri érsek : Mindenek előtt a 
kiindulási pont az, hogy katholikus szervezet legyen 
akkor e szervezet tartalma más, mintha az nem l-nne 
katliolikns szervezel. Mi katholikus szellemi és tartalmi 
intézményt akarunk szintezni s akkor a szervezet 

katholikus egyház isteni szervezetében kell, hogy r.-zu­
god jók . Tehát a kormányzásban csak azok vehet- 
nek ré.zt, kik felülről kaptak kiküldetést, fiz a 
jog o!v isteni, mint a püspöki intézmény. Ezt a j sgot 
meg nem lehet támadni. Ebből következik, hogv a 
püspök az egyház konstilucziójáOan nem helyez­
hető azon vonalra, hol a világiak állanak, ezért 
a püspök intézkedésének érvénye nem függh-í
a világiak hozzájárulásától, ha ezt megengedjük
a katholikus egyház alapjában, isteni Jzervezetéoen ti- 
madtatnék meg. Ezért nem Lehet megengedni azt. 
hogy a kongresszusnak bármely világi taoji 
olyan törvényhozói joggal bírjon, mint a püs­
pök, leinek isteni küldetési hatalmat, jogait az 
egyház szabja meg. Ha ezt megengednénk, , k.r 
esy uj egyház szervezetet^állapitanánk meg. A püspöki 
tekintély, annak ist-m kü:dtlése az egyház konsi u:/..., 
jóban gyökerezik, ez adja a katholikus jelieg- t. Ha az 
eredeti javaslat menti» keresztül, akkor az egyház sze-- 
v zete, kath. jellege h une megszüntetve. Azért, ha 
katholikus jellegű szervezete! akarunk, a püspöki 
kar, illetve hatos iiizottság módosítását kell eilu- 
gadoi. Nem arról van sző, hogy a püspöki ka: 
díszt adjon, hanem arról, hogy a katholikus egy­
ház jellege megdönthetetlen maradjon, ha ez 
elvet nem követnénk, akkor az eretnekség te­
rére lépünk.

Gróf Aoponyl Albert: A dolog érdemében egy-tért 
azzal, a mit Samassa érsek előadott. Az l-s7i 
kongresszusban a püspöki kar tévedhetett, a midőn o;v 
szervezetbe egyezel; hale, hogy a püspöki kar r -sziv l, t 
a kongresszusban. Harmincz ev óta ezt nem kifogásol­
ták, ha ez t.-vedvs vo.'t, abban a jóhiszemű tévedésoen 
lehettek az egyház faktorai, hogy az IsTl-iki álláspontot 
elfogadták. Hu most az illetékes (gyhazi tényezők igv 
fogjak fel a kérdést, hogy ez az egyház isteni szerve­
zetébe ütközik, akkor meg kell nyugodnunk, in-rt ni 
semmi olyant nem akarunk az autonómia szerv zetCj; 
foglalni, a mi az egyház szervezetébe üUőzik, A balos 
bizottság javaslatát ajánlja elfogadásra.

Dr GyörcY Gyula: Ha tévedett az 1870 — 7! ki 
szervert! nlkotasainal a püspöki kar, akkor most Is !■*- 
voviiíoí. Mert az a legfőbb hatalom, mely e kérdés: -a 
dönthetne, még n> :n döntőit. Eifogadi* Saghu G 
ai,aspiHltját. Ha áil Saina- naz a: ,z ..üiíasi, a
jogszerzés eiientmond a pu-pöki hatóságnak, akkor 
autonomikns szervezet nem fog létesülni. Meat 
r: püspöki kar é- j-.yh-i . . in eke ében lehetet 
len a hat", ozás. Válasszuk > | az egyháza! az ., , z 
tói, kormányozzon a püspöki kar s nern kel', 
autonómia.

Dr. Hortoványi József úgy l.dja, hogy e 
tévdésben volt. Az! hitte, hogy a kaliiolíku; 
c t úgy létesii h'd, ha a püspöki kar, az őt 
jogokból átenged annyit, a mennyit az egy ni

Idig i v 
mlonórma 

megilleti
: erdekc-

ben jónak lat. Azt ii Me, hogy a i.-xí'ébb k gyur i- 
enged nem a felségjogból, de eno-k gyakorlatából 
annyit, u mennyit az arra t ’ljes»n illetékes kormány un a 
gyakorol s azt hitte, hogy az. autonómia 1, t-- ü--,-k 
Icclőub czelja. hogy a,ok a katholikus alapok e? alapít­
ványok, mr-iyek mint Mahomed koporsója lebegnek g 
és fold között, most az. erre egyedül illetékes kain si.s 
képviselőnek, a katiimikus autonómiának átadatnak, fii 
digi törekvésünk az volt, hogy semmi olyan szervez te; 
nem megyünk, a mely a katholikus egyház is 
teni szervezetét a legtávolabbról is érint ne. ü ,y 
gar-nézi.lkat latunk erre nézve, a püs; ovi 
illetve a püspöki k ír vétó jogában sőt az el­
nöklő iirrcZ’ gprinias jogában, hogy ezen isteni s. r- 
vezetet bar a h-vlavolabi-úi érintő kérdést még csak vi­
tatni sem engedheti m-g. Hu mar most nem vonj .k 
meg az (gyluzt cs világi vonatkozású ügyi k kózűili t,«- 
tárvonalal es h - a tisztán világi vonatkozású ügyekre 
nézve is elfogadjuk a püspöki k..r küldötteinek korlát­
lan vétójogát ; akk- r az egész uutonuniiából, mely­
nek ngyis elvonatik mar egész tartalma 
nem. lesz semmi, mert tanácskozásai l. mindig 
attól függnek, a kizárótago- világL\vönalkozá u 
■ügyekben is, vájjon a püspöki kar kiküldöttel 
hozzájáriilnuk-e vagy -ern. Szóló es a tub.stg 
elfogadj, a püspöki kar javaslal.it,

Gré. 3 apary Gyula elnök bezirja az üh-t.
A legközelebbi ülés holnap délután i órakor lesi, 

melyn k I-rgya : uz egyházmegye i gyűlés es a közvet­
len, közv. lett választás.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a í. eiőfisető'niiet, 
u kiknek előfizetése márczius 31-én iejor, hoyn azokat 
mielőbb rneaujitaui sztvesicea/ettek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési Arak:
Egész évre.........................................40 k. — L
Negyedévre.........................................10 „ — ,
Égv hóra...........................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy haz.ank leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Dirat- 
ttzaIon *-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot Itedvezmentjes urán'. 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negved- 
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egv utalványon 
beküldhetők.

Személyi hírek. Jenő főherczeg Becsbe 
érkezett. — Kossuth Ferencz, a függetlenségi es 
48-as párt elnöke, a Húsvéti ünnepek alatt Czeg- 
lédre utazik választói körébe. — Zicíniski Szilárd 
mérnököt, műegyetemi magántanárt, a szerb ki­
rály a Szent Sxáva-renddel tüntette ki.

Királyi kitüntetések A király Pártos Samu 
és Khemdt György mérnököknek a lömérnöki czimet 
adományozta.

— A trónörökös 
Ferdinand trónörökös, 
jelentik — tegnap nejej 
vei Abbáziába érkeze 
pestre is. A trónőrőkő 
szerint április 11-en é 

— Tél. Már elbucsu’-t 
apót, pedig még nem tuvcj 
dit játszik velünk. A 
előbukkant, megrázta nag] 
nagy csillagos pillékben 
Miaiajt a fővárosi i-aU.n 
aludtak és álmodoztak 
csolatban holmi uj ruh 
s fehérbe öltöztette l 
házakat, tereket és az :| 
volt az utcza népe is. 
felvette téli bund ij át, - 
utczasarkokon s az 
áruija lapját és 
mint deczemLerbtu 
hónak és a hidi.-ncL. 
is a hideg miatt. =. | 
az asszonyok, ki!. - r - 
vásárolták tavas- i. p. ; 
kel ezelőtt zálogba - 
sarkokról eltüntet: a . - a 
bokrokra, nyíló rn-rc., 
vidéken nagyon .. . 
esőzéssel, néhol fagy.-y 

— Jiécs vj pusj\ 
érseken kívül kúton . 
ki:álv — mint v: t 
pápai prelátiut, a : . 
nevezte ki erre a 'fi-: 
jíik e kinevezés hue 
mindenkor jó barat 
a magyar nem: : in- ,-. 
Marscha'l ■-:vi 
Lajos foherczefi . 
esalud gyerm--keim-í 
jelenlegi trvhurüKúsí 
öcscse Ottó it i 
BéCíi előkelj I : .; 
tekintik a jövend . lj 
kinevezése c-j .

— Milán hagyaték, 
vényszéknél tej r... . :
Milán ellen való k A 
cek igényüket a 
sem jelentkezett a .hat i 
fogj..k adni a L v - 
bejelentésekkel a szer: 
modni.

— Rendjelviselési 
engedte, Iiojy r- . .irt
titkos tanács*. . 
nap- és ere i : :
István Ba-1;-i. 
főispánja es Schn.
Baja thjf. vár - . . n:
lan-rendjén-:« ..... 
Vary Imre B- va; 
fóispac;.i a V 
lorr.buai ék- " : 
niszteri tan. 
porosz köre:.:.: : 1 . i
Aladár ti.-D.j.. :
gatója a persa c-j - » 
szart orosz. Sz. ' :
Karatéim La,, s i. : > 
esős a persa nap- ti .: 
nescu Dümjén kir. t 
a Schaumburg-Lipps 
táiyu diszkért-.:! :, /1
magyar J an.v: | 
sas-rend III. ősz: y 
megye alispánja, a 
rend II. osztályú diszki 
cs. és k.r. kamarás, 
perzsa nap- és erősei
Sándor műszaki tanúé 
vari jár., c-iolg -bír i. 
házi rend 111 o-,.U;yu 
belügynjinisztvii fogain 
rend IV. o-zt .át, i a. 
mimszUri fi jj.:-. ,zvjj - 
államvasut! fát- leuőr s 
Fii. osztályát, 1 in/os 
úti főmérnök a kira.yt 
jét, Kaufmann F t 
dr. f ölaes Art. -- : 
Takova-rend IV. 
államrend-.. :|
rend Ili. osztályú 
osztályát, a pet ,-a . I
dr. Farka - L. .s r.cdj 
rend IV. osztályát 
lil. osztályai, C: J. 
nap és or =:1 in-, t.d 11 
leli kapitány a 
dr. I ern, - - . 
Takova-rend V. - 1 
őrségi fogai:: >-s •
perzsa nap- - ur 
renez rendőr b ,*y 
vagkeresvtjet, 1 ' • 
korona-rend V- .
V. osztályai cs u : 
tályát, tóvar - / '
ros a perzsa na:1- . - 
királyi szer:- T. - va-r 
Adolf budan gyári
érdemrend :t, fit m - 
perzra nap- és - re 
jDobreanu \. \
gyesi földhirtui 
korona-rend V

— Lovaglás ügy 
Mikor a szint-s. zy 
tárgyalta, Fre itag Ad 
rendezője kijelent-He, 
bekrs egyeli: • - v 
a pozsonyi -z.n: u - - 
népszínháznál u - 
noki Viktor I: ■ r 
rencz és dr. E nrv 
tag Antaltól . 
segédeknek ki . 
sértette meg, ez • - 
lett, ha Dalnoki - :t 
törvényes utón , |
elintézték.

— Lord If olref 
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A trónörökös Budapesten. Ferencs 

Ferdinand trónörökös, a ki — mint Fiúméból 
jelenti« —• tegnap nejével, Hohenberg herczegnö- 
vei Abbáziába érkezett, közelebb ellátogat Buda­
pestre i?. A trónörökös az eddigi megállapodások 
szerint április 11-én érkezik Budapertre.

— Tél. Már elbucsuztattuk a zimankós. fagyos tél 
apót, pedig még nem távozott el körünkből. Csak bujós- 
dit játszik velünk. A napsugarak mögül most újra 
előbukkant, megrázta nagy zsákját és ma reggelre sürü 
nagy csillagos pihekben tiszta lágy hó hullott a földre. 
Mialajt a fővárosi hatalmas bérli ázak lakói csendesen 
aludtak és álmodoztak a tavaszról s a tuvaszszal kap­
csolatban holmi uj ruhákról, megjelent az öreg tél apó 
s fehérbe öltöztette néhány óra alatt Budapestet. A 
házakat, tereket éa az utczakat. És reggelre megválto­
zott az ut ez a népa is. A hordár meg a rendőr újra 
felvette téli bundáját, egy-egy gesztenyés is feltűnt az 
utczaStifkokon s az újságárus gyermek újra dideregve 
árulja lapját és újra kevesebbet tud eladni épen úgy, 
mmt deczemberben vagy januárban. Sokan ürülnek a 
hónak és a hidegnek, de nagyon sokan boszankodnak 
is a hideg miatt. Ezek közé tartoznak a lírai költők, 
az asszonyok, kik már elkészítették uj ruhájukat es meg­
vásárolták tavaszi kalapjukat és a jogászok, kik hetek­
kel ezelőtt zálogba csapták téli kabátjukat. Az utcza- 
sarkokról eltűntek a virágárus nénikék. Főként orgona- 
bokrokra, nyiló márcziusi rózsákra rossz világ jár. A 
v déken nagyon sok helyen beköszöntött a tél. Néhol 
esőzéssel, néhol fagyéval, néhol erős hózivatarral.

— Becs vj püspöke. Becs városának az 
érsekén kívül külön felszentelt püspöke is van. A 
kbály — n;int értesülünk — Morsehall Gottiiied 
pápai prelatust, a fogadalmi templom plébánosát 
nevezte ki erre a díszes állásra. Örömmel közöl­
jük e kinevezés hírét, mert Mar schall prclátus 
mindenkor jó baratja volt a magyarságnak, a mi 
a magyar nemzetre annyival is jelentősebb, mert 
Marinad ezelőtt huszonöt évvel került Károly 
Lyos fuherczeg udvarába s mint a fö he rezegi 
csaiud gyermekeinek nevelője és gyóntatuapja 
jelenlegi trónörökösünk Ferencs Ferdinand es 
ocscse Ottó íéherczeg nevelésében is részt vett. 
Bécsi előkelő körökben különben is régen öt 
tekintik a jövendő bécsi here zt gér sebnek s mostani 
kinevezése csak megerősíti e feltevést.

— Milán hagyatéka, A bécsi második kerületi tör­
vényszéknél tegnapig lehetett bejelenteni a hitelezőknek 
Milán ellen való követeléseiket és az esetleges örökösök­
nek igényüket a bécsi házban levő vagyonra. S-nki 
sem jelentkezett a hat .rnapig, igy hat a hagyatékot át 
fog. adni a bécsi szerb követségnek. Ezentúl igeny-

szerb kormányhoz lehet csak folya-bejelentésekkel 
modni.

— Rsndjelviselési engedélyek. A király meg­
engedte, iío-gy gróf Andrássy Aladár valóságos L Lő 
titkos tanácsos, m. kir. főkamarásmester a persa s. ii 
nap- és oroszlán-rendjének i. osztályát, báró Vojnits 
István Bá'S-Bodrog várni' gye és Zom bor szab. kir. város 
főispánja es Schmausz End ve Sz.iL.dku szab. kir. és 
Baja thjí. városok főispánja a persa sah nap- é? orosz­
lán-rendjének IV osztályát, komlós-ker-.-zlcsi báró Ftjer- 
vary Imre Baranya varmegye és Becs szab. kir. varos 
főispánja a Schau tnburg-Lippj herczegi luzi rend cser- 
iomboai ékesített diszkereszijet, Banovits Iv«jetán mi­
niszteri tanácsos, magyar aiiamvasuti igazgató a királyi 
porosz koronartiid 11. osztályát a csillaggal, Lakatos 
A -dar miniszteri tanácsos, a kereskedelmi muzeum igaz­
gatója a persa nap- és orosziun-rend, valamint a es i- 
sz-.n orosz Szent-Szaniszló-rend 11. osztályát, iváudi 
Karátson Lajos honvédelmi minisztériumi osztályt.aná- 
ísüs a persa nap- és oroszlán-rend II. oszt;-.ivat, Drug >- 
résen Dömjén kir. tanácsos, pécsi pénzügy-igazgató 
a Schauinburg-Lippe herczegi buzi rend 11. osz­
tályú uiszkeresztjét, Ferner Gyula kir. tanácsos, 
magyar államvasuti főfelügyelő a királyi porosz vörös 
sas-rend III. osztályát. Tommy k..roiy Baranya var­
megye alispánja, a Schaumburg Lippe hr rezegi h..zi 
rend If. osztályú diszkereszt;vt, dr. PászLehji István 
es. é*s kir. kamaras, belügyminiszteri svgedtitkar, a 
perzsa nap- és orosziun-rend III. osztályút, Balogh 
Wunder műszaki tanácsos és Stenge f ervnez, a Laranya- 
vari jarus lőszolgabiraja, a Schaumburg Lippe herczegi 
házi rend III. osztályú diszkeresztjet, dr. Fáik Ernő 
belügyminiszteri foguimuzó a perzsa nap és orosóiuii- 
rend IV. osztályát, liajmki Schindler Árpád honvédelmi 
miniszteri fogalmazódj Fendt Olló magyar kir.iiyi 
államvasuti föellenőr a perzsa nap- és oroszlán-vend 
fii. osztályát, rumos Ármin magyar királyi ailamvas- 
uti főmérnök a királyi román csillag-rend tiszti kereszt­
iét, Kaufmann Ftrencz magyar kir. főül latorvos es 
dr. Földes Árpád budapesti ügyvéd a királyi szerb 
Takova-rend IV. csztulyát, Bornemissza Boldizsár 
aáamrendörségi íöparancsnok a királyi porosz koronn- 
rend Ili. osztályát, a királyi szerb Takovu-reud 111 
osztályút, a perzsa nap- és orosziun-rend 111. osztályút, 
dr. F'urkas Lajos rendűi tanácsos a kiraiyi szerb Takova- 
rend IV. osztályút és a perzsa nap- és orosz!aurend 
hl. osztályút, Czajlik Alajos rendőrtunucsus a perz-a 
nap és oroszlán-rend III. osztályát, Bérczy Béla kerü­
leti kapitány a királyi szerb Takova-rend IV. osztályát, 
dr. [érmes József rendőrségi fogalmazó a királyi szerű 
Takova-rend V. osztályát, dr. J\larifiovich Jenő rend­
őrségi fogalmazó és Désy Ferencz lovas felügyelő a 
perzsa nap- és oroszlán-rend IV. osztályút, Kopj' IV- 
rencz rendőr felügyelő a királyi román koronu-rend lo- 
vagk eresz tjét, Btniczky Turnus rendőriéi ügyelő u sziámi 
korona-rend V* osztályul, a királyi szerb i akova-rend 
V osztályát es a perzsa nap- és oroszlán-rend l\. osz­
tályút, tóvárosi Fi eher Emil hud.«p:-sti pcrczel lan gyá­
ros a perzsa nap- és oroszlán-rend III. osztályát es a 
királyi szerb Takova-rend IV. osztályát, Emmerling 
Aduit budapesti gyáros a királyi szerb 1. osztaiyu erauy. 
érdemrendet, Brufntner Ödön budapesti kereskedő a 
perzsa nap- és oroszlán-rend IV. osztályát, végül 
JJobreanu Ágoston és :d. Török Antal gyergyutöl- 
gyesi földbirtokosok és fakereskedök a királyi rom- ii 
korona-rend lovagkeresztjét ellogadliussúk és viselhessek.

— Lovaglás ügy a pozsonyi színészet miatt. 
Mikor a szineszegytsület a pozsonyi színtársulat ügyét 
tárgyalta, Freytag Antal, az ottani német társulat fő­
rendezője kijelentette, hogy a két társulat közt mindig 
békés egyetértés volt s ezzel dr. Dalnoki Viktornak, aki 
a pozsonyi szint.irsulatnak voit tagja s a ki most a 
népszínháznál működik, a vadjait megczáfolta. Dr. Dal­
noki Viktor ezért sürgünyileg megbízta dr. Bugái Fe- 
renrz és dr. Ejury Jenő pozsonyi barátait, hogy Frey­
tag Antaltól fegyveres elégtételt kérjenek, freytag a 
segédének kijelentette, hogy Dalnokit személyeben nem 
sértette meg, ez esze ágabun sem volt. De mindamel­
lett, ha Dalnoki serivé érzi magát, vegyen magúnak 
törvényes utón elégtételt. Ezzel az ügy lovagias részéi 
elintézték.

— Lord Wolneley Budapesten. Lord Wol- 
teley angol rendkívüli követ, mint BérsbOl jelentik, 
e hó 29-én este 11 órakor az express-vona tál 
az osztrák fővárosból a hálókocsi-tarsulat külön 
kocsijában Budapestre érkezik. 1 izenegy szemé j 
bol álló kíséretével együtt egy napot Budapesten 
log tölteni, azután folytatja útját Bukarest tele.
- Az első ólai* női ügyvéd. Francziaország 

után immár Olaszországnak is megvan az első nőt ügy 
ved.e. Labrioli Teresa kisasszony ez, a kit a minap 
avattak ügyvedeié Rómában. Labrioli kisasszony nem 
szándékozik ügyvéd, gyakorlatot folytatni, liánéra inkább 
elmeidben akar foglalkozni a jogtuuománynyal. Arra 
készül, hogy már legközelebb habilitálja magát a római 
egyetemen, a hol különben az atyja meg a fivére is a 

taoarok közé tartoznak.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 28.
— Ö'i'zih Vilmos császárt. Berlinből táv- 

iratozza tudósítónk, hogy a rendőrség a brémai 
merénylet után kettőzött éberséggel fogja őrizni 
Vilmos császárt. Ezentúl kétszer annyi rendőr fog 
feiállani az utczákon, a merre a császár elhajtat, 
de nem egyenruhás, hanem titkos rendőrök. Az 
udvari hintó bakján ülő vadász ezentúl nem fog 
tollas kalapot viselni, mert az messzire feltűnik, 
hanem czilindevt. Elrendelték azt is, hogy a csá­
szár kocsiját kerékpáros udvari zsandárok köves­
sék, s úgy ezeket, mint az udvari kocsik szolga­
személyzetét töltött revolverekkel fogják ellátni.

— Xlofac képviselő aSférJe. A reichsralh egyik 
hangos szereplésü tagja: Klofac ifju-cseh képviselő 
nemrégiben egyik beszédében éles modorban tette szórd, 
hogy Prágában egy katonatiszt egy ujonezot, állítólag 
azért, m^rt ez a gyakorlótéren elbukott, kardjával sú­
lyosan megsebesített. A felsőbb katonai hatóság meg­
bízásából most az illető tiszt két bajtársával levelet in­
tézteiét t Klofachoz, előadva a valódi tényállást és azt 
követelte, hogy Klofac vagy rektifikalja a dolgot, vagy 
pedig adjon fegyveres elégtételt. Klofac kijelentette, hogy 
a lisztet nem akarta bántani, de mind a mellett meg­
nevezett két segédet: Bruby és Udrzal képviselőket. 
A kél fél segédei ma tárgyalták az ügyet és már a 
párbaj feltételeit is megállapították, midőn Klofac meg­
gondolta a dolgot és kijelentette, hogy ő úgy is mint 
s/oczialista, de úgy is mint képviselő, ki a házban tett 
nyilatkozatáért nem vonható felelősségre : nem verekszik 
meg. Kijelentését a segédek elfogadták s igy az affér 
folytatása abbamaradt.

— Harrison végrendelete. A napokban 
bontották föl Harrison Benjáminnak, az észak- 
amerikai Egyesült-Államok elhunyt elnökének, 
végrendeletét. Amerikai fogalmak szerint szegé­
nyen halt meg, felesége mindössze 140.000 dol­
lárt örököli. A/, ex-elnök kétszer nősült meg. 
Első neje 1892-ben halt meg és Ö 1890 áprilisá­
ban nőül vette elhunyt neje unokanővérét. Első 
házasságából egy fia és egy leánya született, a 
kik egyenkint 10.000 dollárt és néhány disz tár­
gyat örököltek. Második házasságából született 
gyermeke mar régebben meghalt.

— Uralkodók kincsei. Egy angol folyóirat érdekes 
ezikket közöl ilyen czimen. A közlemény szerint rend­
kívüli nagyságú és értékű kincs van fölhalmozva az 
orosz czár kincsesh,«zaban. Az ő és a czarevnának ko­
ronái hatvan millió rubelt érnek, ékszereik közül egyet­
len egy sincs olyan, a melynek iürténelmi ncvezetessege 
ne volna. Kremlin kincseinek is óriási értékük van. 
Legtöbb gyémántja az uralkodók közül a szultánnak 
van, arany-ezüst tálainak se szeri, se száma. Gyöngyük 
és karikagyűrűk kepezik gyémántjain kivül gazdagsága 
legjavát. Annyi ezüstedény van a ívindsorl kastélyban, 
hogy két mii Hó font sterlingért se lehetne megvásárolni. 
Egyetlen tál a mi pénzértékünk szerint 15 millió koro­
nát ér. Aranyból v dó tignsf'-j is van a kincseshuzban, 
a tigris szemei gyémántból vannak kirakva. Viktória 
királynőnek volt egy pcrczellánkészlete, a melynek az 
ára épen akkora, mint r-gv miniszternek évi fizetése. 
Var a kincsesházban egy aranyból készült földgömb, 
ezen a vibtg nagyobb városai gyémánttal vannak meg­
jelölve, a fulyamok pedig egymás mellé rakott arany- 
pénzecskékkel. Húsz'vmillió euiiek_a földgömbnek az ára. 
A sahnulc és az indus rajalmak a kincsesházaiban 
ko: bibéiül egyenlő szépségű s egyenlő értékű drágasá­
gok vannak felhalmozva.

— Halni gyakorlat közben. Kassai tudósí­
tónk taviratozza : Ma hajnali 3 órakor a hadtest­
parancsnok liadot hivatott. Az összes kassai csa- 
patnemek kivonultak gyakorlatra, 'fiz óra tájban 
ni.gy szcrcnc;ellenség történt: a tüzérezred pa­
rancsnoka báró Scholle.^/ Sándor lováról lebukott. 
Büro Mtiller segédtiszt azonnal segítségére sietett ; 
néhány perez ez cl később az ezredorvos megvizs­
gálta s szivszélhiidést kon-tatalt. Mentőkocsin a 
katonakúrha/ba vitték, hol 11 óra tájt meghalt. A 
hadtestparancsnok azonnal lefúvatott. Báró Scholley 
a III. oszt. tiszti szolgálati érem tulajdonosa, a 
porosz Johannituk lovagja, és a 0. tüzérezred pa­
rancsnoka volt. Temetési* holnapután lesz kato­
nai pompával. Scholleynuk neje és két gyer­
meke volt.

— Külföldön letartóztatott magyar ember. Bér­
li a ben ina k-Hrtűztutott a rendőrség egy magyar em­
bert, a ki azt mondta, hogy író, lüub magyar es osztrák 
Újáig berlini képviselője és nehány vetcraii-cgycsüléinek 
tagja. Mint tudósítónk jelenti, azért tartóztattak le 
Birth Lajost, rnfrt meg akart zsarolni egy uralkodó 
herczeget. Kedvese, M. kisasszony nevében ugyanis leve­
let nyújtott at a herczegnek, a mely levélben ez volt:

< A kisasszony szerelmi viszonyt folytatott a h erez cg
egy közeli rokfiuaval es ebből jogot formait bizonyos
követ'des *kr*•. Eiö is állott velük, de riit-it nem na­
gyon gavaliéi i'-uit telj- sitfttvk a követeléseket, most
:i hert z, glicz fordul annul is inkább, mert a herczegi
család ml eb* a dolog rend zése. fia a dolgot a her-
czeg nem rvndezi> a kisasszony kellemetlen lelep­
lezésekkel adhat eió.>
E lévé! átuyujtása következtében Bar tkot letartóztat­

tak és a vizsgalat kiderítette, hogy Barth se nem író, 
se nem k- pvisel újságukat, hanem aradi szabó.

— Pénzeső Valenciában. Ritkán, talán még soha­
sem történi olyan eset, a milyen most foglalkoztatja 
szép Valencia lakosságát. Elragadó rendetlenségben röp­
ködött az utczán hét ezer pn/.etás és egy szaz-pezetús 
bankjegy, a nélkül, hogy a járókelők figyelmessé lettek 
volna reá. Senki sem gondolt arra, hogy megragadja a 
szerencsét — bizonyára nagyon közel volt . . . Talán 
megkönyörült az ég a városon és pénzeső zuhogott alá 
az ég csatornáiból ? Hiszen máshol Ló-, vér- vagy suska- 
eső szokott esni, nem pedig pénzeső. Most sem ez tör­
tént: mindössze a Berjuenu-bank egyik hivatalnoka, a ki 
a Credit Lyonnais valenciai fiókjánál vett fel na­
gyobb összeget, veszte tie el a szeszélyesen röpködő bank­
jegyeket. A járókelőd rekláraczéduláknak gondolták és 
senki sem kapott fel egyet sem. Nagyon kevéssé ismer- 
h tik Valenciában a bankjegyeket, mert még most is 
röpködhetnének az utczán, ha egy gazdag bankár kocsisa 
véletlenül nem fog cl egyet és nem mulatja meg gaz­
dájának. A szerencsétlen hivatalnokot pedig már fel 
akarták jelenteni, a mikor a bank igazgatósaga hirt 
kapott a röpködő bankjegyekről. Négy ezer-pezetást még 
megtaláltak, a többinek azonba lába, illetőleg szárnya 
kelt . . •

— Ebhtieég. Néhány nappal ezelőtt Vorchdorfban 
szerencsétlenül járt Frischauf Nándor, az odavaló 
püspöki uradalom fővadásza. Uj hidat építettek ott az 
egyik hegyi patak fölé s a fővadász a hídvizsgáló bizott­
ságnak tagja volt. A mint a vizsgálat utun szürkületkor 
a hegyek közt hazafelé indult, egy hegyszakadék előtt 
megbotlott és a mélységbe zuhant. Kutyája, gazdájának 
szerencsétlenségét latva, visszaszaladt az épülőfélben 
levő hídhoz. A még ott munkálkodó emberek mindjárt 
rosszat sejtettek, mert tudták a kutyáról, hogy a vaduszt 
rendes körülmények közt sohasem szokta otthagyni. 
A munkások követték a kutyát, a mely a vadásziakhoz 
szaladt a hídtól és olt az ajtót befeszitve felkültötte 
Frischauf feleségét. Ez szintén rosszat gyanított és 
a munkásokkal folytonosan a kutya nyomában haladva 
végre rátalált a holttestre. A fővadász, a ki 60 éves 
volt, köztiszteletnek örvendett s igy szerencsétlensége at 
egész környéken részvétet és sajnálkozást keltett.

— A szultán múzeumának gyarapodása, A kon. 
stantinápolyi régi szeráljban elhelyezett muzeum nemrég 
egy érdekes sarcophaggal gyarapodott, a mely méltó 
párja ugyané muzeum egy másik kincsének: a világ­
hírű Nagy Sándor-sarcopbagnak. A gyönyörű márvány­
ból készült sarcophag 32.000 kilogrammot nyom, 3 mé­
ter 75 cm. hosszú és 2 méter magas. Mindegyik oldalán 
remek dombormüvek láthatók, melyek vadászjeleneteket 
meg gyermekcsoportokat ábrázolnak. A sarkophagot 
Anbar közelében találták, eredetéről azonban még mit 
sem sikerült megállapítani.

— Luecheni. Erzsébet királyné elvetemedett 
gyilkosa, mint Genfiből táviratozzak, sehogy sem 
tud sorsába beletörődni és sokat rakonczátlan- 
kodik. A napokban azt követelte a börtönigazga­
tótól, hogy fizessen elő számára az Annales 
Politiques et Litteraires-re s mikor az igazgató 
megtagadta kívánságát, Luecheni kijelentette, hogy 
nem íog többé dolgozni. Az igazgató büntetésből 
megvonta tőle a bort s a könyveket. Luecheni e 
miatt olyan dühös lett, hogy a vizes dézsát czel- 
lajának ajtajához vágta.

— Carnegier ajándéka. Megírtuk, hogy Amerika 
egyik legismertebb milliomosa: Carnegie öt millió 
dollárt ajándékozott Newyork városának nyilvános könyv­
tárak czéljaira. Az ajándék kétségtelenül nagyszerű, de 
a newyorkiaknak mégis van okuk, hogy ne legyenek 
elragadtatva tőle. Az alapitó levél értelmében ugyanis 
Newyork város köteles a könyvtárak czéljaira hatvanöt 
házhelyet átengedni, valamint köteles gondoskodni a 
künytarak föntartásáról is, a mi összevéve 22 millió 
dollár tőkének felel meg. Hogy tehát Newyork városa 
az üt millió dollár élvezetébe léphessen, huszonkét 
millió dollárnyi tőkét kellene lekötni, a mi ugyancsak 
drága ár az ajándékért. Ilyen körülmények között 
némely r.ewyorki lap azt követeli, hogy a város utasítsa 
vissza Carnegie millióit, mert ezek elfogadása túlságos 
áldozatokkal járna.

— A tűzoltás tanítása. A belügyminisztérium 
Bufjy Pál kormánybiztos javaslatára megengedte a 
községi közigazgatási tanfolyamon a tűzoltás rendszeres 
tanitását, a minek keresztülvitelére az országos tűzoltó- 
szövetség vállalkozott. A szövetség dr. Kék Lajos el­
nöklete alatt tartott ülésén kiváló szakférfiúkat kért fel 
a tűzoltói tantárgyak előadására s ehhez képest a buda­
pesti tanfolyamon dr. Szily József, Bauer Szilárd és 
Márkusovszky Béla, a vidéki tanfolyamokon Lukáls 
Gyula, Köhler István, Barabás István, Szabó Gyula, 
Vida Pál és Szokoly Ignacz tartanak előadásokul. A 
tűzoltással igy összesen 750 közigazgatási hallgató fog 
elméletileg és gyakorlatilag megismerkedni, mivel az el­
méleti kiképzés befejezése után gyakorlatokat tartanak 
a tűzoltó kaszárnyákban. A budapesti tanfolyamon most 
vasárnap és hétfőn kezdődött a tanitas. A műegyetemen 
mintegy kétszáz hallgató előtt dr. Szily József a tűz­
oltói szervezetről és szolgálatról, Brener Szilard a tűz- 
oltószerek ismertetéséről s Murkusovszky Béla a viz- 
szerzésröl tartott előadást, melynek végeztével a hall­
gatóság lelkesen megéljenezte az előadókat.

— Az eladott feleség. V/alker Tamás Gewald és 
Miller John Sándor mindketten vagyonos gentlemen-ek 

. és arszlánjai a londoni előkelő szalonoknak. Mindkettő­
jüknek vannak birtokaik, vadászkastélyaik. Walker 
hadnagy az angol hadseregben, inig Miller nős és 
Londonban szép palotája meg versenyistállója is van. 
Tíz évvel ezelő't Walker hadnagy nőül vette a saison 
királynőjét, a gyönyörűséges Webster Ada Máriát. 
Millerrel pedig csak hat évvel ktsőob ismerkedett meg 
és csakhamar szoros baráti viszony támadt közöttük. 
Elválaszthatatlan sport- és vadásztársak lettek. A mikor 
a búr haberu kitört, Walker önként hadiszolgálatra 
jelentkezett és segédtiszt lett French tábornok hadtesté­
ben. Eleinte pontosan érkezi k a tengeren túlra hitve­
sének gyöngéd levelei. Azután hosszú szünet állott be, 
a mit a mull év októberében szakitolt meg feleségének 
egy levele, a mely mélységes titokról rántotta le a 
leplet. Azt irta a felesége, hogy már elutazása előtt 
meghalta volt őt és most cl akarja hagyni.

Egyetlen vágyam. — így végződik a búcsúlevél, 
— hogy igazán bUdog légy és hogy feledj el engem.

Walker hadnagy lügtün szabadságot kért és vissza- 
hajózott Londonba. Utt azután kiderült, hogy hűtlen 
felesége elutazása óta Miller barátjával élt együtt ennek 
birtokain. A múlt év november havuban pedig nagyobb 
utazást is tettek a kontinensen. Es ez a házasságtörés, 
a melyről sokat beszéltek a londoni szalonokban, még 
sem végződött párbajjal, gyilkossággal. Miller felesége 
ezalatt elvált az urától, Walker pedig has nlókepen 
megindította neje ellen a válópört. Ennek folyamán pe­
dig Miller ügyvédje utján értesítette Maikért, hogy 
feleségéért ötezer font sterlinget, vagyis mintegy 
százötven ezer koronát, hajlandó fizetni. Es a lesújtott, 
megcsalt lérj elfogadta ezt az ajánlatot. A törvényszék 
ítéletével megerősítette a szerződést. Walker pndig egy 
asszonynyal szegényebben, de ötezer font sterlinggel 
gazdagabban tért vissza a déiafrikai harezrnezűkre, hogy 
tovább is segítsen elfogni De Bett tábornokot. Mrs. 
Miller Skocziúban él visszavonultan, a szerelmes pur 
pedig Londonban éli világát, . .

— .fark. Mint Ludvigs ha feni) Öl jelentik, rJacl: 
the Ripver* újabb merényleteket követett el. Teg­
napelőtt több leányt megsebzett az utczán. A 
rejtélyes gonosztevő eltűnt, mielőtt a lányok se­
gély kiáltásává segítség érkezett volna. A lakosság 
kétségbeesése és félelme hatart nem ismer. A 
titkos rendőrök éjjeienkint női ruhákban csattan- 
goinak az elhagyatott utczákon, hogy nyomára 
jöjjenek a gonosztevőnek, de hasztalan. Az éjjel 
ugyan elfogtak egy gyanús alakot, de valószínű, 
hogy nem ez az igazi gyilkos.

— Gyilkos pénzhamisítók. A felvidéken, Idván, 
egy tétlenért pénzhamisító tanda, az elárultatástól való 
félelmében, gyilkosságot követett el. Úgy történt, hogy 
Szernye József, Szernye Ignucz, Pál Ferencz és 
Szitrnyik Mihály udvai lakosok a pénzhamisításra 
adták fejüket. Szernye József házában gyártották a ha­
mis koronásokat és forintosokat. Vicla Imre, Szernye 
szomszédja, a múlt héten egy este valami dologban át­
ment szomszédjához. Minthogy a lakásban már sötét 
volt, a kamraba nyitott be, a hol világosságot látott. 
A mint benyitott, épen akkor szedték ki az öntő-tégely­
ből a csillogó uj koronákat. A mint a banda fagjai 
észrevették, rögtön félredobtak mindent és Vidát ki­
tuszkolták a kamrából. Másnap már kezdtek a faluban 
suttogni, hogy Szernyeéknél pénzt gyártanak, Vasárnap 
este a banda tagjai egy korcsmában találkoztak Vidá- 
val, a kit addig itattak, míg tökéletesen berúgott s igy 
indult hazafelé. Vidát hétfőn hajnalban szétvert kopo­
nyával halva találták az utczán. Vidáné elbeszélése 
alapján a csendőrség letartóztatta a négy pénzhamisítót, 
a kik a bűnjelek előkeritése után bevallották a gyilkos­
ságot. A csendőrség bekísérte a négy gyilkost a tör­
vényszékhez.

— Lakáaközvetltö irodák Bécsben. A bécsi köz­
ségtanács ma elhatározta, hogy városi lakásközvetitő 
irodákat állít fel minden kerületben. Egyelőre két kerü­
letben fogják kipróbálni az uj intézményt.

— A megöeält "férj boszuja. Megy erről véres 
családi dráma hírét jelentik. Makai Ferencz, 56 éves 
gazdálkodó ember özvegységre jutván, másodszor meg­
nősült. Szép, fiatal lányt vett feleségül. Az egymáshoz 
nem illő huzastársak mindaddig boldogan éltek egymás­
sal, mig Makainak legidősebb fia : Sándor haza nem 
került a katonaságtól. A szép mostoha és a délezeg 
fiatal legény megszerették egymást s az öreg háta mel­
lett bűnös viszonyt folytattak. Mikor a férj ennek tuda­
tára jött, borzasztó boszura határozta el magát. Most 
vasárnap este, mikor lefeküdt, egy beretvát és egy re­
volvert dugott a vánkosa alá. A fia későn jött haza it­
tasan s az istállóban feküdt le. Mikor már mindenki 
aludt, az öreg Makai elővette a beretvát s azzal az alvó 
fiatal asszony nyakát átmetszette. Azután kiment az is­
tállóba és fiat, a ki szintén mélyen aludt, halántékon 
lőtte. Mikor a két áldozattal végzett, elment a csendőr­
séghez és elmondta, hogy mit cselekedett. Az öreget le­
tartóztatták és bekísérték a törvényszékhez.

Megmérgezett torta. A Paris közelében levő Sainte 
Familie zárdában nagy szerencsétlenség történt. Egy 
ünnepélyes alkalomra muharét czukrásztól gyönyörű 
tortát hozattak. Az apáczák és növendékek jóízűen fo­
gyasztották el az édességet s utána rögtön heves fájdal­
mak között megbetegedtek. Két nővér, a Dupré lányok, 
rövid szenvedés után meghaltak, mig három apácza és 
hét növendék élethalál közt lebeg. A vizsgálatot rend­
kívül megnehezíti, hogy a ezukrász maga is eszméletle­
nül fekszik lakásán.

— Merénylet egy főerdész ellen. A miuap meg­
írtuk, hogy Mayer Károly ssegzárdi főerdész ellen 
eddig ismeretlen tettesek merényletet követlek el. Mint 
tudósítónk sürgönyzi, a főerdész ma délután a kórház­
ban, optráczió után, a melyet tegnap végeztek rajta az 
orvosok, meghalt. Ötvenkét éves volt Mayer, a kit sok­
szor a tnlságig menő szigorú modora miatt a városban 
sokan gyűlöltek. Ezt bizonyítja az is, hogy senkit se 
csábit a feljelentésre az az ezer korona, a melyet Mon- 
te?iuovo Alfréd herczeg tűzött ki a merénylők kézre- 
k éri tője számára.

— Elfogott rabló. Tizenöt esztendőt töltött a várzi 
fegyhazban Caonka Bálint, de e hosszú büntetés sem 
irtotta ki belőle a bűnös hajlamokat, és a mióta kisza­
badult, a mi mindössze pár hónap előtt történt, újból 
folytatta régi mesterségét: a rablást. Baridat szervezett, 
melylyel nagyban garázdálkodott Kalocsa környékén, ép 
úgy, mint azelőtt, azzal a különbséggel, hogy most óva­
tosságból u meg társai álarezosan jártak kriminális ki­
rándulásaikra. Most azonban rajtavesztett a megrögzött 
bűnös. A napokban betört Abonyi Jgnácz kis-körösi 
ügyvéd lakásába, és miután a cselédséget megkötözték, 
a hazatérő ügyvédet kényszeritette, hogy összes kész­
pénzét, mintegy 3000 forintot, adja át neki. A szép 
zsákmánynyal a rablók tovább álltak, de nem sokáig 
maradtak vele, mert a vasúti állomáson a csendőrük 
Csonka Bálintot letartóztatták. A rabló, mikor látta, 
hogy veszélyben van, reáiőlt a csendőrökre, de nem 
talált. A rablóit pénzből 8üü forintot tálaltak nála ; a 
többi a társainál van, a kiket most nyomoznak.

Felfüggesztett rendörtisztvlselök. A napok­
ban ezen a czimen k-'-t rendőrliszlvLelö felfüggesztéséről 
kaptunk hirt. Erre vonatkozólag a következő sorok közzé­
tételére k- rtek fel bennünket :

Tekintetes szerkesztőség! Az «Egyetértés» ez évi mJr- 
czius hó 24 iki 83. számában «Felfüggesztett rendőrtiszt- 
viselők» czim alatt megjelent közlemény Hlemm oly 
természetű gyanúsításokat tartalmaz, melyek becsületemet 
egy csapáss;.I tünkre teszik. 17-ik évi becsületes és 
buzgó — mert testi épségemet is feláldoztam — szolgá­
latom aiutt helyes beosztással az anyagi zavaroktól ment 
voltam még akkor is, midőn örökölt kis vagyonkámat 
még meg nem kaptam. Hivatalos működésemmel sike­
rűit mindenkor vs mind n téren a bizalmat és tisztele­
tet kivívnom ; s magamhoz a gyanúsítás árnyékát sem 
engedtem férkőzni még más helyen és körülmények közt 
sem, mint épen a fogház- és tolonczügyosztúlynul, hol 
pedig tudvalevőleg az eltoionczolandú egyének, sem ezek 
hozzntartozuL azon eszközük telett, melyekkel egy be­
csületes szolgálatban megöregedett és megbénult t.sztvi- 
seiüt kisértésbe hozhatnának, nem rendelkeznek, hacsak 
azon apró éiősui állatokat nem vehetjük a nn-gveszte- 
gelesre alkalmas eszköznek, melyek a becsületet ugyan 
nem, de a testet annál erőműben csípik. Ezekből, nem 
tagadom, néha vittem haza egypárt csaladomnak, de 
ezekhez ellenszolgáltatás nélkül — tehat nern meg vesz­
tegetés folytán — jutottam ; s az ezektől való szabadu­
lás még nekem okozott anyagi áldozatot és fáradtságot. 
Egyébként a kik ismernek, tudják jól, hogy a becsület­
ből soha sem rendeztem végeladást, s hogy az én be­
csületem mindenkor magántulajdon volt. Igaz, hogy al­
jasomtól fel vagyok függesztve, de felfüggesztésem indo­
kai közt a közölt eset feli in lit ve nincs, s erről mit sem 
tudok, a felfüggesztesem alapjául szolgáló esetekben pe­
dig becsületem érintve nincs, s azok inas természetű és 
sok oldalú elfoglalt?;igommal mindenkor menthető viné- 
z- r km:! nem egyebek. Hogy a szinVai 1- iliiggesztvtt i. 
iruua ez i.gybeu mennyiből! van ézii-ke.v •, azt cu nern 
tudom, de a vizsgálat tu fogja deríteni. Kérem, a tekin­
tetes szeri;esztöivg-d, szíveskedjék rnegiiurczolt becsüle­
te.':; Ildi kében •• nyilatkozatomnak becses lapjában hriyt 
adm. Tiszteknél Budapest, 1901. rnárczius hó 2ó. Dr. 
Cs. Takats Zoltau kor. r. kapitány.

Kommunista ünnep. A fővárosi munkások ez 
évben először ünnepük meg a modern prolctarmozgalorn 
első nagyobb megnyilatkozásának, a franczia kom mu­
ni.-la forradalomnak emlékét. Murczius 31-én, vasárnap, 
este 8 órakor u József íőherczeg-szá 11 ódában emlékünne­
pélyt tartanak, melyen emlékbcszédekkel és szavalatok­
kal ünnepük a kommunista forradalmat s ismertetni 
fogják a budapesti kommunista-mozgalom és pór lefo­
lyását. A ma kibocsátott felhívásban a következőket 
mondják :

Munkások !
Az újkori világtörténet béi munka-forradalmának 30 

éves évfordulója vau. Harminez éve annak, hogy 
proletárt'-stvéreink Parisban hadat üzentek elnyomóiknak 
és kikiáltottak a proletárok szabad társadalmat, a koin­
ni üut s fegyverrel kezükben meg is védték azt. Ennek 
a titáui proletár forradalomnak emlékünnepét tart­
juk meg.

A felhívási huszezer péld myban osztották ma szét a 
gyárak előtt.

= Életuntak, Az utóbbi időben ismét roppant nagy 
azoknak a száma, a kik a halálban keresnek menekü­
lést. Minden napra esik egy kettő, sőt több is. Rendesen 
nem sikerül eierui az illetőknek czéljukat, de elég szo­
morú jelenség, hogy az e fajta dolgok napirenden van­
nak s iolyton szaporodnak. Tegnap este óta négven 
akartak megmenekülni az elet terhei elől. £s pedig : 
Kozák Borbála 20 éves leány megutalva a ledér éle­
tet, annyira elkeseredett, hogy lihom-utcza 31. számú 
lakásán mellbe szúrta magát. Súlyosan sebesülve került 
a Rókus-kórházba. — Kis Viktória Verona sarkadi szü­
letésű 19 éves bukott leány ugyancsak ebből az okból 
az éjjel dob-uteza 7. szám alatt levő lakásán erős lug- 
kőoldatot ivott. Eszméletlenül került a Rókus-kórházba. 
— Két ember a Dunába akarta ölni magát, de 
egyiknek sem sikerűit. Az egyik Tormos László 
37 éves napszámos, a ki a Ferencz József-rakodópart- 
ról vetette magát a Dunába, de a hajósok idejében ki­
mentették s a szövefség-utcza 30. szám alatt levő laká­
sára vitték. — A másik Müller Mihály 27 éves czipész- 
seged, a ki ma reggel a lánczhid közepéről ugrott a 
Dunába. Szerencsére ép akkor haladt arra egy vontató­
gőzös, a melynek legénysége kimentette. A szerencsét­
len eszméletlen állapotban került a partra, most a

ókus-kdrházban fekmk.

= Öngyilkosság a szállodában. A szrrecseny- 
utcza 35. szám alatt levő «Union» nevű szállodába be­
tért egy jól öltözött, 28—30 évesnek látszó fiatal ember 
s szobát kért. Mintegy négy órát töltött a il-ik emelet 
13. számú szobájában s egy nő társaságában sörüzge- 
tett. A fiatal nő nem sokáig volt vele, s alig, hogy tá­
vozott, lövés hangzott ki a szobából. A pinezér be akart 

hatolni, de az ajtó he volt zárva s igy fel kellett törni. 
Borzasztó látvány tárult a jelenlevők szeme elé. Alsó 
ingben hanyatt a köreveién feküdt a vendég s mellén 
nagy sebből patakzott a vér. Nyomban orvosi segítsé­
gért küldtek, de már segíteni nem lehetett, mert a sze­
rencsétlen ember meghalt. Az asztalon három zárt le­
velet hagyott magánszemélyeknek, köztük egyet egy 
leánynak ezzel a felirattal: «Nagyreményű B . . . y 
Róza kisasszonynak». A leveleket Polgár rendőrfogal­
mazó vette magához, a holttestet pedig elszálliüatta a 
bonezoló intézetbe. Személyazonosságát csak későn éjjel 
tudták megállapítani. Gernpier Istvánnak hívják, 28 
éves urasági inas.

= Késelések. Szabó József negyvenhat éves nap­
számos az éjjel hazafelé ballagott, a mikor a Ferencz- 
kürut 7. számú háza előtt beléje, kötött rübb Lm^retLa 
err.bpr s ezeknek egyike összeszurkálta. A támadók el­
menekültek, a sebesült pedig a Rókus-kórházban síny­
lődik. — Hasonló sors érle Ctűzkő, József tizenhat 
éves rapszaraosfiut is, a kit Ó-Buda határában, a külső 
szentendrei-utón találtak meg a czirkáló rendőrök az 
utszélen nagy vértócsában. A szerencsétlent ismereti n 
emberek a hordái között sebesitették meg élr tveszélye­
sen. A rendőrük bevitték a ül. kerület- kapitányságra, 
a honnan azután elszállították a Szent Jáuos-kórházba. 
A rendőrség a késeinket keresi.

Rejtelmes halál. Kőbányán a részvényserfőző 
átél lenében pgy 35—40 esztendősnek látszó munkás- 
asszony holttestére akadtak ma kora reggel. Megállapí­
tották, hogy Jakics Máriának hívják és a szerencsétlen 
asszonyt valószínűleg a vonat ütötte el. Holttestét be­
szállították az orvostani intézetbe.

=-» Öngyilkosság. Kállaif Károly kisújszállási szü­
letésű 53 éves kerékgyártó, odavaló lakos, t napokban 
a fővárosba jött s leányához szálií, a Mma-utcza 7. 
számú házba. Az öreg az éjjel, eddi.: nem tudni mi 
okból, halántékon lette magát -rzörn- t hLt. 1. szállí­
tották a bonezoló intézet hulottasliázábi.

— Csuz és köszvény ellen kitűnő h.íziv/rnek 
bizonyult a Kriegner-íéle Reparator. A Rókus-korházban 
135 ki bérlet tétetett vele, 126 esetben trijes gyugvulás, 
9-ben javulás éretett el. Kapható 2 koronáért a gyógy t á­
rakban. Főraktár a Kálvin-téri gyógy tárban.

Kiváló hazai készítmény a Durátor,. melylyel 
a czipötalp bekenve ötször oly tartós. Ara 1 kor. Szét­
küldés : Durátorgyár, Budapest, Lipót-kürut 1/b.

— Számtalan elismerölavél és azon hiV-L - or­
vosi nyilatkozatok, melyeket a fővárosi, vidéki és kül­
földi kórházakban folytatott kísérletekről é- azok kiváló 
eredményéi ül állítottak ki, bizonyítják, hogy a Zoltán- 
fele kenőcs a csuz és k-Lzvénycs bajok egyedüli biztos 
gyógysz re. I vegje 2 kor. Zoltán !k 
Budapest, \Sétatér utcza Szabadság-tér sarkán.

színház és művészet.
— A Nemzeti Szalon újjászervezése. A N onzc-li

Szalon április első napja inán tartandó közgyűlésén 
Hock János alelnük ki fogja jelenteni, hogy m:g akar j 
turnéin, a Szaiont a személye miatt reá háramló ódium 
tói és két évre szabadságot kérve az egyesületben 
addig minden tevékenységtől teljesen viaszaionic 
Teendőit ezalatt gróf Andrássy Gyula és Ernst Lajos 
az ismert műgyűjtő fogja végezni, a kiknek a személy - 
ben meg van minden biztosítéka annak, hogy műi:Ti - 
síiket .'iker fogja kisérni. Tudvalevő, hogy Hózk Jóim: 
személye miatt sorra hagyták el a müveszek » Szalont 
éa félő volt, hogy az a lelkes, de kicsiny gárda, rnriy 
kitartott mellette, nern lesz képes megfelelni annak a 
hivatásnak, mely a Szalonra várakozik. Ebben a véle­
ményben volt gröi Andrássy Gyula is, a Szalon - . 
nőké, és a mint fivére, gróf Andrássy Tivadar **rélv t 
fellépésével megakasztotta a Műcsarnokból kiinduló vakon 
szenvedélyes h-r. ze hurczát, a maga rés/, rőt is oJj 
akart hatni, hogy a Szalont a fenyegető válságtól meg­
mentse. inkább kész voit maga v: szavonulni a Szalon 
vezetőségétől, a mely miatt magát a Szalont fenyegette 
a válság. Természetes volt az i--, hogy Hock Jánosnak, 
a ki megállta helyét a harezban és sikerrel fejezte be a 
n mzetküzi LnlUtast, nem lehrt oka, mint legyéSöttnek 

^hagyni el azt az egyesületet, mely az ő vezetése alatt 
erósö lőtt meg. Es ha egyelőre, ideiglenesen mégis visz- 
szavcnul a művészeti propaganda teréről, az csak bölcs 
önmérsékletre és önzetlenségre mutat. Ernst Lajos, ki­
nek személye iránt osztatlan a bizalom a rníivé?zek kö­
rében, nur két hete tárgyal a művészekkel és sikerűit 
is már n ki, hogy minden pártárnyalatból szám L.- 
valu művész csatlakozott hozza és fogja támogatni r'7.ec- 
tul a Szalont minden művészi vállalkozásában. Gróí 
Andrássy Gyula pedig buzgalmával kétségtelenül ki fogja 
vívni azt, hogy a legmagasabb Lövök és az egész ma­
gyar társadalom rokonszenve ismét a Szalon felé fordul.

— Vendégek a magyar színházban A magyar 
színházba kedden, apr.iis 2-án, a mikor az Asszony- 
tvcemenl czimü katonai darab 50 ik előadása lesz, igen 
érdekes vendegek é-rkezn -k. Katonák ezek a vendégek, 
még pedig az illinoisi Aurora zuávok Amerikából, a 
kiknek festői csapatat beillesztik az Asszonvregpcnent 
katonai niillieujébe, a hol megragadó és tökéletességük­
ben báinulatrauiéltó katonai gyakorlatokat vs budiját - 
kokat fognak végezni a harmadik felvonás egyik erre 
alkalmas jelen-lében. Az Au.óra-zuávok nem artisták, 
hanem igazi katonák, az illinoisi niiiicziának egy minta­
csapata, a mely fenomenális Likvpcztetésevel az üs-/ 
amerikai csapatok közt az első aliarndij.it nyert- m 
es azután 'Barbie kapitány vezetése alatt viiagkórulra 
indult es úgy a közönségnél, mint a katonai körükben 
a legnagyobb feltűnést keltette. A zuávok első előadá­
sára szóló igen mérsékelten felemelt áru jegyekre mar 
most lehet előjegyezni a magyar színház titkári lova 
tahiban.

— Zrínyi Miklós szobra. Szigetvár közönsége még 
a múlt évben felterjesztést intézett Somogy megyéhez, 
hogy a megye a hős Zrínyi szigetvári szobrának ügyét 
tegye magáévá s indítson a szobor érdekében országos 
mozgalmat. A megye örömmel fogadta e felterjesztést es 
egy bizottságot küldött ki az őszszel, tervezet kidolgozá­
sára. A bizottság benyújtotta a tervezetet, kimutatva, 
hogy ha a király beleegyeznék a leendő budapesti 
Ziinvi-szobor hü másának Szigetváron leendő felállítá­
sába, ez az eredeti szobor árának (50000 korona) leg­
feljebb a felébe kerülne. A februári tnegycgyüíes a szo­
bor felállítására vonatkozólag a következő határozatokat 
hozta : 1. Megszavaz 2000 koronát. 2. Felhívja az összes 
megyéket adakozásra. 3. Kik üld egy nagyobb bízott« ;gct 
a gyűjtés eszközlésére és a terv kivitelére. A 12 tagú 
bizottság elnöke gróf Széchényi Imre lett. A pécsi 
honvédhadapródok mull év Őszén 100 koronát adlak az 
alaphoz. Még 22—23.000 korona szükséges.

— Molnár László búcsúja. Molnár László, a ki 
április elsejével a kolozsvári nemzeti színház kötelékébe 
lép, holnap, csütörtökön, lép fel utolszor a magyar szín­
házban. A kitűnő művész az Aranylakodalorn-Lan, 
Koltay szerepében búcsúzik a fővárosi közönségtől, mely 
ezt a szerepet mint Molnár László egyik legjelesebb ala­
kítás it becsüli.
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— A vígszínház frsnoXta vendégel ma este 
léptek fel utolszor. Búcsúzóul Lavédan Le vieux 
marcheur czímü vigjátékát játszották el, mely tele van 
ultra-merész jelenetekkel, de igazolást és magasabb 
értéket nyer a maró elmésségtől, melylyel Lavédan fölébe 
emelkedik tárgyának. Lavédan sokszor vetkezteti mez­
telenre embereit, de mindig azért, hogy nevetségességü­
ket tegye nyilvánvalóvá. Az apró malicziákat, melyeket 
Lavédan a fölényes elme pazar bőkezűségével szór 
szerteszét minden jelenetben, á darab egészében egy 
nagy irónia fogja össze, mely azt dokumentálja a néző 
épülésére, hogy egy számos tagú tisztességes társaság­
ban egy foglalkozásszerűen tiszteségtelen nő az egyetlen 
tisztességes teremtés. A többi mind képmutató, hazug 
vagy perverz és hazugok a viszonyok is, melyek között 
élnek. A tendenczia haragosan kegyetlen, de ez csak 
utólagos impresszió, — az előadás alatt az ember alig 
ér reá ennek a konstatálására, mert elfoglalják a figyel­
mét a közbeszórt és helyhez kötött vágások. A színészek 
ügyesen és a játék kellő kiélezettségével hozták az egy­
mást kergető pointeket, főleg Grimault és Roily kis­
asszonyok meg Baron fils, a ki a czimszerepet ját­
szotta. A szépszámú közönség örvendve mulatott az 
elmés replikákon és sokat tapsolt.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
—. A Klsfaludy-társaság ma délután Beöthy 

Zsolt elnöklete alatt felolvasó ülést tartott. Az ülés meg­
nyitása után Vargha Gyula főtitkár jelentette, hogy 
báró Polignac Melchior franczia diplomata, ki már 
néhány esztendővel ezelőtt bő anthologiát tett közzé a 
magyar költészet sikerült franczia fordításaiból, most 
Motes sur la Litterature Hongroise czimen vaskos 
kötetet adott ki Párisban. , A mü szeretettel és nagy 
tudással ismerteti a magyar irodalmat. A báró a müvet 
elküldte a társaságnak, mely azt nagy elismeréssel 
fogadta. A közoktatásügyi miniszter leiratban fejezte ki 
a társaságnak elismerését a párisi kiállításban kifejtett 
közreműködéséért. Rakovszky István, az állami szám­
vevőszék elnöke a társaság alapitó tagjai közé lépett. A 
székesfehérvári Vörösmarty-kör pedig háláját fejezte ki a 
társaságnak a Vörösmarty-ünnep rendezéséért. A fel­
olvasások sorát Berzeviczy Albert kezdte meg Beatrix 
királyné czimü értekezésével. Ezután Kozma Andor 
nagy tetszés mellett olvasta föl Szabolcska Mihály 
néhány szép költeményét. Legnagyobb hatást keltette a 
Szomorú temetés czimü költemény. Nagy figyelemmel 
és élvezettel hallgatta a közönség Baksay Sándor 
Iliász fordításának egyik részletét, melyet Vargha 
Gyula olvasott fel. Az erdemes iró elkészült Homérosz 
ihászának a teljes magyar fordításával, melyet az tesz 
nevezetessé és hoz közelebb a magyar közönséghez, 
hogy nem klasszikus formában van írva, hanem magyar 
hangsúlyos versekben, alexandrinusokban. Vargha 
Gyula a 22. énekből, a melynek Hektor és Akhillesz 
viadala a tárgya, olvasta fel a legmegkapóbb részlete­
ket. Á felolvasás befejeztével perczekig tartó tapssal 
ünnepelte a közönség a jelenlevő Baksay Sándort, 
Beöthy Zsolt pedig lelkesült szavakban fejezte ki a tár­
saság háláját és örömét a nagy mü befejezte fölött. 
Ezzel a félolvasó ülés véget ért és a következő zárt 
ülésen a jövő évi nagygyűlés tárgysorát állapították meg.

TANÜGY.
— A magyarországi tanítók országos bizott­

ságának Igazgató-tanacsa ez év április !:d 2-án, kedden 
4. u< 4 órakor a Ferencz József tanilók háziban (Vili., 
Szentkirályi-utcza 47. szám) ülést tart, melyre a tagokat 
meghívják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kflstisztasági ügyek. Ma délelőtt ülést tartott 

a köztisztasági bizottság Viola Imre tanácsos elnöklése 
mellett Előadó Melly Béla tanácsjegyzű volt. Megtar­
tották az árlejtést ma a személyzet egyenruhájának az 
előállítására nézve s a legelőnyösebb ajánlatot a «Szabó­
iparosok hitel- és termelő-szövetkezete» tette, a mely az 
«Országos hitelszövetkezet» tagja. A vállalat mintegy 
22.000 korona munkára van előirányozva. A vállalkozó 
gácsl és zsolnai posztót és rózsahegyi vásznat köteles 
használni. Áttért aztán a bizottság arra a javaslatra, a 
mely szerint a budai szemétfuvarozás házilagos beren­
dezésével kapcsolatos küztísztogatási munkákat az am­
buláns rendszer szerint kellene ellátni. A bizottság be­
ható tárgyalás után megállapította, hogy az ambuláns 
rendszer szerint való tisztogatás ugyanolyan létszám 
munkással végezhető el, mint a milyen jelenleg Budán 
alkalmazva van. Azonban sokkal jobb és drágább 
munkaerőt kell használni. — Ugyanezt a nézetet nyil­
vánították a kerületi elöljárók is azzal, hogy a személy­
zet létszámának a szaporítása elkerülhető nem lesz. 
Ezért javasolják, bogy a köztisztasági hivatal személy­
zetét két másodosztályú tiszttel és egy szolgával szapo­
rítsák. A köztisztasági hivatal vezetőjének a fizetését 
pedig 1200 koronával kell pótolni, mert a teendői meg 
fognak szaporodni. Mindent összevéve, a dologi és sze­
mélyi kiadások 12.196 koronával emelkednek. A bizott­
ság ezek után hozzájárult ahhoz, hogy a házilagos be­
rendezéssel kapcsolatos köztisztogatási munkákat az 
ambuláns rendszer szerint lássák el.

— A fővárosi közmunkák tanácsa tegnap báró 
Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt ülést tartott. — 
A miniszterelnök leiratát, melyben hozzájárulását je­
lenti ki a Gellérthegy rendezésének tervéhez, a tanács 
tudomásul veszi : egyszersmind tekintettel arra, hogy 
az ezen munkákra kiirt általános árlejtésre beérkezett 
ajánlatok igazságos és méltányos elbírálását szerfelett 
megnehezíti az a körülmény, hogy az ajánlatok más és 
más kőanyag alkalmazásának feltevéséből indulnak ki, 
azonos alapon nyugvó ajánlatok elérése végett a tanács 
újabb általános árlejtés kiírását határozza el, tüzetes 
megjelölésével azon kőfajoknak, melyek alkalmazandók 
lesznek. Tudvalevőleg tervbe van véve, hogy a budai 
lánczhidfőnél végződő közúti vaspályái vonal a várkert- 
rakpart irányában összeköttessek a budai belső körúti 
vonallal. A tanács az összeköttetést alagutban, a fővá­
ros a várkerlrakparton utszinben kívánja létesíteni. 
Utóbbi esetben a rakpart mint séta és üdülőhely áldo­
zatul esnék a vasútnak. Ezt a tanács semmi körülmé­
nyek között megengedhetőnek nem találja. Felír tehát a 
miniszterelnökhöz és belügyminiszterhez, hogy a vasút­
nak utszinben építését a kormány feltétlenül mellőzze. 
— A pesti duoaparti főgyűjtő eddig a Petőli-térig van 
kiépítve. A fővaros most bemutatta a terveket a csa­
torna felfelé való folytatólagos kiépítésére. A tervet a 
tanács egészben helyesnek találván, végrehajtásához 
hozzájárul. Egyúttal már most figyelmébe ajanlja a 
tanács a fővárosnak, hogy a llungaria-köruti főgyűjtő 
kérdésének megoldását is tegye tanulmány tárgyává. — 
A kőszénbánya és téglagyár társulat II. kér. trombitás- 
uton, a református egyházközség X. kér. lhász-utczában, 
az első magyar gazdasági gépgyár VI. kér. váczi-uton 
és Bischitz Lajos és társa V. kér. felsőrakpar- 
ton fekvő telkeinek rendezése, egyesítése, illetve szabá­
lyozása a bemutatott tervrajzok alapján engedélyezte­
tek A VH. kér. Erzsébet-küruton levő Gambrinus sör- 
csarnok előtt kandeláber felállítására, a X. kér. Gyüm- 
rűi-ut fásítására, II. kér. Fazekas-tér parkozására, 11. 
kér. Mész-utcza és Lövőház-utcza rendezésére, továbbá a 
X. kér. Marlinovich-téren teherkocsi állomás, az V. 
kér. váczi-köruton pedig bérkocsi állomás berendezésére 
és Lindmayer Ferencz II. kér. Margit-köruti háza előtt 
ideiglenes járda fektetésere vonatkozó tervek kiviteléhez 
e tanács hozzájárult. — Várai Gábor, mint az V. kér.

Vigadó-tér 3. sz. házban levő kávéház tulajdonosa, az 
iránt folyamodott, hogy az előző évekhez képest enged­
tessék meg, miszerint az ottani közterületet az ez évi 
idényben is délután 5 órától kezdve a záróráig kávéházi 
czélra használatba vehesse. A tanács az engedély meg­
adásához a szokásos kikötések mellett hozzájárulását 
megadta.

EGÉSZSÉGÜGY.
— Az országos közegészségi egyesület ma

délután tartotta XV. évi rendes közgyűlését, a kir. orvos- 
egyesület Szentkirályi-utczai házának dísztermében dr. 
Hosvay Lajos kir. műegyetemi rektor s az egyesület 
másodelnökének vezetése mellett.

Az elnök emelkedett hangú megnyitó beszédében 
vázolta az egyesület törekvéseit s a fájdalom legmélyebb 
hangján emlékezett meg arról a pótolhatatlan vesztesé­
géről, a mely az egyesületet a legközelébb múlt napok­
ban a megalnkitójának és bulcs vezérének: Fodor Jó­
zsefnek a halálával érte.

Majd dr. Gerlóczy Zsigmond egyetemi magántanár, 
az egyesület főtitkára, számolt be az 1900. évben tör­
téntekről és meleg hangon emlékezett me=r az egyesület 
kiválóbb halottairól: Farkas Jenőről, Feszty Árpád­
ról, Luczenbacher Pálról, báró Atzél Béláról, Ger­
lóczy Károlyról és dr. Fodor Józsefről.

Az egyesület tevékenységének a során felemlíti a je­
lentés, hogy a választmány Kalecsinszky Sándor 
kezdeményezésére foglalkozott azzal a kérdéssel, mikep 
lehetne megakadályozni, hogy a villamos vasút közúti 
kocsijait az egyenruhás temetkező-szoigák ne használják. 
Kalecsinszky azzal okolta meg az indítványát, hogy ezek 
a szolgák gyakran olyan halott mellől jöon°k, a ki ra­
gadós betegségben halt meg s igy terjesztői lehelnek 
ezeknek a betegségeknek, De különben is kellemetlen 
hatással van a gyengébb idegzetüekre a temetkező szol­
gákkal való együtt utazás. Az egyesület nagyobb akczió- 
jára azonban nem került a sor, mert közben a rendőr­
ség eltiltotta az ilyen egyenruhás szolgáknak a közúti 
vasúti kocsikon való utazását.

Fölterjesztést intézett az egyesület a belügyminiszter­
hez az iránt, hogy kösse szigorúbb feltételekhez az 
annyi szerencsétlenség okozójának : a lugkőnek, lugkő- 
oldatnak és lugeszencziának az darusítás;;!. Ezzel kap­
csolatban elhatározta a választmány, hogy népies iratot 
bocsát ki a gyakori mérgezések meggátlasa érdekében.

Bizottságot küldöttek ki az újabb világítási rendsze­
rek egészségi szempontból való megvizsgálásara és tanul­
mányozására.

Az egyesület dr. Sümegi József indítványára több 
iskola-egészségügyi kérdéssel is foglalkozott. Ilyen az, 
hogy sürgetik az iskolákban olyan oktató előadások tar­
tását, a melyek megtanítanak a növendékeket az igen 
gyakran előforduló balesetek lehetőség szerint való el­
hárítására s a veszély pillanatában való teendőkre.

A főtitkári jelentés tudomásul vétele után előterjesz­
tették az 190U. évről való pénztári kimutatást. K szerint 
a bevétel 11.373 korona 34 fillér volt s a kiadas 4-09 
korona 80 fi!léivel kevesebb. Az egyesület vagyona 
71.504 korona 20 fillér.

A közgyűlés dr. Gerlóczy Zsigmond főtitkár, vala­
mint dr. E'iicher Gyula pénztáros jelentését tudomá­
sul vette s nekik, valamint a vizsgáló bizottság tagjai­
nak : Staub Móricz, Pálcozdy Karoly és Teniesvary 
Rezső doktoroknak köszönetét mondott a buzgó, önzet­
len munkálkodásért.

Megválasztották nagy lelkesedéssel s egyhangúlag dr. 
Malter Kalman miniszteri tanácsost, egyetemi tanárt 
és az egyesület érdemekben gazdag volt elnökét tiszte­
letbeli tagul.

Végül, választás utján, kiegészítették a szakosztályokat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti újságírók egyesülete segitóalap 

igazgató-tanacsanak ma délután volt Jtluitsy Pál el­
nöklete alatt a közgyűlés elölt utolsó ülése. Cziklay 
Lajos alelnök beterjesztette a segitóalap működéséről 
nagy gonddal összeállított évi jelentést, a mi lyet az 
igazgatótanács jóvahagyúlag tudomásul vett. Az ülés 
végén lelkes óvácziókban részesítették az igazgatótanács 
tagjai Hoitsy Pál elnököt. Jegyzőkönyvben adtak ha ja­
joknak kifejezést az igazgatótanács buzgó és tapintatos 
vezetéséért.

— A magyar vörös kereszt egyesület igazgató- 
választmánya ma tartoita gróf Csekonics Endre kir. 
főasztalnokmester elnöklésevel rendes ülését. A napirend 
előtt elnök kegye leles szavakkal megemlékezett dr. Fo­
dor Józs°f egyetemi tanár elhalálozásáról. Az igazgató 
választmány a gyászoló c-a Iádhoz és az egyetemi orvosi- 
kar tanártestületéhez résztvevő iratot intéz* tt is a bol­
dogoknak érdemeit jegyzőkönyvileg m-gürükitctti*. Dr. 
Farkas László Lír. tanácsos, főorvos lemond.isa folytan 
az Erzsébi-t-kórház sebvszeli osztályán a főorvosi alias 
megüresedett és a kitűzött ha! sridőre üt pályázó jelent­
kezett, kik közül időközben egyik kérvényét vis-zuv* nta. 
Az egészségügyi tanács szak véleményének, továbbá a 
központi igazgatóséig és dr. Babarczi Schwurtzer 
Ottó fögoodnok javaslatainak meghallgatása után elha­
tározta az igazgató-választ many, hogy a főorvosi alias 
betöltése iránt titkos szavazassa! dönt. Legtöbb szavaza­
tot kapott dr. Kuzniitz Pál egyet, magántanár és dr. 
Lumniczer József rr.ütőorvos és pedig mind gyike 
15— 1 5 szavazatot. Miután az alapszabályok ily esetre 
vonatkozólag nem intézkednek, az igazgutó-valasztrnány 
határozatban kimondotta, hogy április 18-ara uj gyűlést 
hív össze és akkor választanak főorvost. B író Jirnbrózy 
Béla indítványára a választmány dr. Farkas László fő­
orvosnak 17 évi lelkes fáradozásaiéit elismerései f-jezte 
ki. Dr. Babarczi Schwurtzer Ottó fögondnok ismer­
tette ezután a háború eseten Budapesten létesítendő 
tudósító iroda czeiját s ez iroda -i mára ekeszilett 
ügyrendet és szabályzatot. A választmány azt egész ter­
jedelmében elfogadta. B ibiC'i Józs-l jegyző b-mutatta 
az egyesület 1900. évi záró számadásúit. Kiadtak felül­
vizsgálat végett a szamvizsgáló-bizuttsagnak. Végül a 
fulyúügyvket tárgyalták.

SPORT.
— A Sirály evezős-egyesület közgyűlése. Első 

közgyűlését tartotta tegnap a inult évben alakult «Sirály» 
evezős-egyesület. A fiatal egyesület, a mely a fővárosi 
fiatalság ismert alakjaiból alakult össze, rövid fennállása 
daczára számottevő eredményt tudott elérni. A székes 
főváros aiíal átengedett terület igénybevételével a Duna 
vizére gyönyörű csőn ik- és klubiiazat épittelett, a mely­
nek kényelmes és praktikus felszerelése nemcsak a 
tagok minden igényét elégítette ki, de közt.;tszcs tárgya 
volt a többi hasonlóczélu egyesületek tagjai előtt is, a 
kik a fiatal egyesületet megalakulása után látogatásaik­
kal megtiszteltek. Az egyesület a múlt év augusztus hó 
17-ikén költözött be a csónakházba és voltakép- n csak 
ekkor kezdődött meg az egyesület igazi működésé. Nagy 
nehézségeket gördített a működés elé azon körülmény, 
hogy az előrehaladt idény folytán nehéz volt csónako 
kát szerezni, de a MAC evezős osztályának szívességé­
ből két négyeshez jutott az egyesület. A hajóállomány a 
múlt évben két négyesből, egy skitTuől, egy széles, 
vitorlára is használható csónakból állott. Az idén egy 
kormányos skifiéi és egy kormányos kétevezőssel gyara­
podott a hajópark. A tél folyamán az egylet tagjai 
állandó érintkezésben voltak egymással. Kényelmes téli 
helyiségben a tagok naponta együtt voltak, kethetenként 
pedig vidám társaslakomára gyűltek össze. Egy kitünően 
sikerült hölgy-estélyt is rendeztek az egyesület tagjai. 
Az evezést az egyesület fáradhatlan művezetője Viiloner 
Zoltán vezette, a ki az egyesület megalakítasz körül is 
kiváló érdemeket szerzett magának, a társas érintkezés­
nek, a kellemes együttlétnek buzgó gondozója dr. 
Schreyer Jenő, az egylet gazdája volt. Az egyesületnek 
7 alapító, 5 pártoló és 43 rendes tagja van.

A közgyűlésen Vészi József orsz. képviselő elnökölt. 
Megnyitójában lelkes szavakkal méltatta a fiatal egyesü­
let által eddig elért eredményeket. Ürömmel emlékezett 
meg arról, hogy az egyesület rövid fennállása daczára 
a többi evezős- és sportegyesületek között méltó helyet 
foglal el, a mit igazol az a körülmény is, hogy az 
egyesületbe való felvételért a főváros számottevő fiatal­
ságából egyre sokan folyamodnak. Majd a választásokat 
ejtették meg a következő eredménynyel: Elnök : Vészi 
József orsz. képviselő, elnökhelyettes : dr. Keresztessy 
József ügyvéd, alelnök: Lóránt Dezső, titkár: dr. 
Racz Jenő, művezető: Viiloner Zoltán, másodmüve- 
zető: Már Zoltán, pénztáros: Schlesinger Rikárd,

ellenőr: dr. Komlós Arthur, gazda: dr. Schreyer 
Jenő, ügyész: dr. Murányi Ernő, választmányi tagok: 
Franki Rikárd, dr. Freund Emil, Friedmann 
Emil, Halmos Zoltán, Kann Ödön, dr. Kovács 
Jenő, dr. Kral Miklós, dr. Mezei Pál, dr. Oppler 
Emil, dr. Veigelsberg Viktor.

— Football-matohek. A Vienna Football-Klub 
megküldte már a Budapesti Torna-Klub-nak a már- 
czius 31-én vasárnap tartandó mérkőzés csapatösszeállí­
tását. A csapatban a legkitűnőbb játékosok, köztük a 
három Zande-testvérek szerepelnek és a vasárnapi mér­
kőzés jó mérteke lesz annak, hogyan fog a B. T. K. 
az angol Surrey Wanderer csapattal szemben meg- 
állani. A richmondi csapat mérkőzéseinek sorrendjét 
is megállapították már. E szerint a jeles angol csapat 
április 7-én, hús vét vasárnapján a Magyar TJszó. 
Egyesülettel, április S-án a Budapesti Torna. 
Klubbal, április 9-én a Műegyetemi Football. 
Klubbal, április 10-én a Surrey Wanderer csapatá­
val, és április 11-én a három magyar egyesület kivá^ 
lasztott csapatával fog játszani. A fővárosi sportegyesü­
letek az angol csapatokat nagy ünnepséggel fogják 
fogadni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az inzultált tanító. Boschán József magán­

hivatalnok néhány hónappal ezelőtt tettlegességgel vett 
elégtételt Bartalus András fővárosi tanítón, mert a 
második elemi osztályba járó kis fiat megütötte. Az eset 
annak idején nagy feltűnést keltett, a tanító panasza 
folytán az ügyészség is értesült róla és be is adta vád­
iratát Bőseimn ellen két rendbeli hatóság ellen 
való erőszak büntette miatt. E vádirat ellen Boschán 
védője kifogásokat adott be s az ügy a vádtanács elé 
került, a mely ma tartott tárgyalást Czárán bíró el­
nöklésével. A tárgyaláson a védő a vizsgálat elrendelé­
sére tett indítványt, mert mindeddig csak a VII. kerü­
leti iskolaszék tartott nyomozást, a mely azonban nem 
lehet alapja az ily fontom elvi kérdésben való határozat­
nak. A vadtanács elfogadta a védő előterjesztését: nem 
határozott a vád alá helyezés kérdésében, hanem el­
rendelte a vizsgálatot.

A kir. tábla ünnepe.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Kettős ünnep volt ma a budapesti kir. táblán. 
Örvendetes az egyik, fájdalmas a másik. Az ün­
neplés teljes ülésen beiktatták hivatalába az uj 
táblái elnököt, Oberschal' Adolf kúriai tanácselnö­
köt és ugyancsak a teljes ülésben elbúcsúztak a 
kir. tábla érdemes alelnökitől, Sárkány Józseftől, 
a ki ötvenhárom évi érdemekben gazdag munkál­
kodás után nyugalomba vonult.

Megható volt az alelnök búcsúja. U is kónyc- 
zett, de könyeziek birótársai is, a kikkel annyi 
esztendőn keresztül együtt dolgozott s a kiknek 
örömében, bánatában mindig osztozott. Búcsúbe­
szédét a költő szavaival fejezte be:

„Mélyen illeiüdve búcsúzom tőletek,
Elmegyek. <ie -zivern itt marad veletek:

Lten veletek ! Isten veletek !

Az uj elnök beiktatása impozáns volt, az a 
beszéd pedig, melylyel díszes méltóságát elfoglalta, 
azt a hitet kelti fel bennünk, hogy az uj elnök 
nemes hivatásának teljes tudatában van s azt a 
reményt, hogy az u vezetése alatt csak gya­
rapodni fog a kir. labla jó hírneve és te­
kintélye.

A kettős ünnepről a következőket jelenti tu­
dósítónk :

A teljes ülés a kir. tábla másodemeleti dísztermében 
folyt le, s részt vettek benne a kir. tábla bírái s tiszt­
viselői, dr. Székely Ferencz vezetésével a budapesti 
kir. főügyészség, valamint Seyfried József vezetésével 
a pestvideki kir. törvényszék. Az emelvényen Sárkány 
Júzs'-f alelnök, Vavrik Antal, Hérics Tóth J.inos, 
dr. Dét<ey Z-igmond és dr. Horváth Jenő táblai ta­
nácselnökük es dr. Székely Ferencz főügyész foglaltak 
helyet, valamennyien pompás diszmagyarban.

A teljes ülést féltizenegy órakor nyitotta meg Sár­
kány József aleliiö» és rövid beszédben jelezte az ülés 
tárgyát, dr. Kyeviczkey Antal biró, mint a teljes ülés 
előadója, fölolvasta az Oberschall Adolf kinevezéséről 
szóló legfelsőbb leiratot, mire Sárkány alelnök indít­
ványára h írom tagú küldöd-:ég ment az uj elnök meg­
hívására. A diszmagy.in a öltözött küldöttség tagjai vol­
tak : Vavrik Antal tanácselnök, Debreczeny Miklós 
és dr. Lehóczky Antal bírák.

Mikor a küldöttséggel megjelent az uj elnök a terem- 
b- n, harsány éljenzés hangzott fel. Szintén díszmagyar- 
ruh fi viselt. Az éljenzés lccs.íbpuita után Gr. Adolf 
Sebestyén titkár felolvasta a hivatali esküt, ezut.m pedig 
Sukmy József intézett hozza nagy figyelemmel hall­
gatott beszéd-1.

Jól tudjuk —- úgymond, — hogy az a feladat, mely 
méltóságod kipróbált munkabíró ••ália r-i nehezedik, na.y 
és felelősségi' rh -s feladat ; azt is tutijuk, hogy annak a 
közös ezt*Inak eh rése, melyet bölcs é> tapintatos ve­
zérlete alatt egy nagy aliamfeladatn ik, a hazai igazság­
szolgáltatás fei.t. daliak rnegv »iu-it.isa érdekében ennek 
az ítmót iblan. k elérnie kell : nagy igények és várako­
zásom kielégl'é-eí s nagy nehezsé'-rek legyőzését feltét- 
lezi. De mi fii. link az isteni gondviselés v> a Men bölcse- 
ségébeu, mely uagy ez íjainak megv,dúsítását a 
leghivatottabb kezekbe tudja es szokta jelenni, bízunk 
méltóságod bölcsességében, gazdag tapasztalataiban es 
holes mérséklettel párosult erélyében, mely lehetővé 
fogja t-uni ama nagy feladatoknak a megoidas.it, ama 
nagy ezéioknak az elérését.

A beszédet lelkes éljenZ'-s követte, melynek lecsillapo­
dása után dr. Székely Ferencz főügyész üdvözölte az 
uj elnököt a következő beszéddel :

A magam és a vezetésem alatt álló kir. ügyészség 
nevében én is őszinte, mély tisztelettel üdvözlöm méltó­
ságodat uj állásúnak elfoglalása alkalmából és üröminek 
adok kifejezést ama meggyőződésemnek, hogy mél­
tóságod, mint országosan elismert tudós jogász, 
részrehajlatlan biró es szigorú adminisztrátor, teljes 
mértékben rendelkezik mindazokkal a jeles tulajdonsá­
gokkal, melyek nehéz állasában a siker alapfeltételét 
képezik, sőt bír ezenfelül azzal a nemes értelemben 
vett kollegialitással is, mely a sikert biztosítja. Nem a 
pajtáskodast, nem a kötelesség félédest, mulasztások el­
nézései értem ez alatt ; ettől isten mentsen, hanem ér­
tem azt a jóakaratu támogatást, mely az iguzsugszol- 
galtatus buzgó tényezőinek, bírónak, ügyésznek egyet­
mük ód esét megkönnyíti es a személyeskedő tozsalkodas- 
nak, a sikertelenség eme legfőbb okának elejét veszi. 
Ezt a nemes értelemben vett kollegialitást terem mél­
tóságodtól a magam és a vezetésem alatt álló királyi 
ügyészség szamara és viszont Ígérem, hogy mél lóságo­
dat az igazságszolgáltatás jóságara és tökéletesbitesére 
irányuló törekvésében mindenkor legjobb tehetségünk 
szerint od tadú huzgósuggal fogjuk támogatni.

A főügyész beszédét zajos eljenzés követte. Utána 
Oberschall Adolf, az uj elnök, mondta el nagy csend, 
nagy figyelem között székfoglalóját, melynek érdekesebb 
része ez :

Eber figyelemmel fogom kisérni — mondotta a többi 
közt — az Ítélkezést, kiv.ilú súlyt helyezek annak ala­
posságára és gyorsasagara. Mindig nagyra becsültem 
és becsülni fogom ezentúl is a komoly szellemi munkát, 
bírónál, ügyvédnél egyaránt és a mi a bírói teen­
dőket illeti, súlyt fektetek a munka arányos fel­
osztására. A hivatali elődeim által oly szerencsés ta­
pintattal meghonosított testületi szellemet, melynek er­
kölcsi alapját a kölcsönös tiszteletben és bizalomban 
találom, en is kegyelettel akarom ápolni s ha lehet fej­
leszteni is. A mennyire tőlem függ, törekedni fogok arra 
is, hogy ez a kitűnő szellem s annak üdvös következ­
ményei az ügyészség és az ügyvédi karhoz való 
viszonyunkban is érvényesüljenek, mert csakis az 
igazságszolgáltatás összes tényezőinek harmonikus együtt­

működése melleit közelíthetők meg azok a nagy czélok, 
a melyeknek közös szolgálatában állunk.

A beszéd nagy hatást tett a teljes ülésre. Ezzel a be­
iktatási ünnepélyes aktus véget ért, következett Sárkány 
József bucsuzása. Dr. Myeviczkey Antal felolvasta az 
igazságügyi miniszter leiratát, a mely Sárkány József 
nyugalombavonulásáról szól, s arról, hogy ez alkalomból 
a király a vaskorona-rend II. osztályával kitüntette. 
A felolvasás után felállott Oberschall Adolf, példáját 
követték a teljes ülés tagjai s szép szavakban búcsúzott 
el Sárkány Józseftől:

Mély sajnálattal és fájdalommal értesülünk -~ úgy­
mond — az imént felolvasott miniszteri leiratból, hogy 
egészségi tekintetből nyugalomba vonul, elhagyva azt 
a pályát, a melyet harminezhárom esztendőn át oly 
fényesen töltött be. Ennek a veszteségnek egész súlyul 
legjobban én érzem, a kinek oly nagy szüksége lett 
volna gazdag tapasztalatain érlelt tanácsára. Mindeni- 
künk tudja, mily kiváló tapintattal járt el méltóságod, 
mint a pestkerületi esküdtszék! sajtóbiróság teendőivel 
megbízott táblai küldöttség elnöke s tudjuk azt is, hogy 
ennek az intézménynek megszilárdításában oroszlánrésze 
volt méltóságodnak, mint a hogy élénk részt vett 
a büntető törvény és más törvények előkészítésében és 
a mit első helyen kellett volna említenem : elévülhetet­
len érdemeket szerzett a magyar judikatura, különösen 
a büntető judikatura fejlesztésében, mely éveken át 
majdnem kizárólag a jogszokásra volt utalva. Adja az 
ég, hogy midőn a híven teljesített kötelesség érzetével 
a magánéletbe vonul, a lélekemelő öntudatnak örömét 
sokáig zavartalan egészségben és boldog megelégedésben 
élvezhesse. Biztosítjuk méltóságodat, hogy roüomzenvünk 
és tiszteletünk kisérni fogja a magánéletbe is és arra 
kérjük, hogy tartson meg bennünket jó emlékezetében.

A beszédet hosszú zajos éljenzés követte, mely alatt 
Oberschall és Sárkány melegen kezet szorítottak. Az 
éljenzés Iccsillapulta után Székely Ferencz búcsúzott 
el tőle szép szavakban, mire Sárkány József könyekig 
meghatva, elmondotta búcsúbeszédét, mely mindenkit 
meghatott. Megköszönte birótársai jóságát, támogatása s 
beszédét igy fejezte be :

— És most szeretett barátaim, a határkőnél utaink 
elválnak. Ti folytatjátok magasztos hivutástok közhasznú 
munkájút, én pedig magánéletem szerény körébe vonu­
lok vissza, hálát adva a mindenhatónak, hogy hosszú 
és küzdelmes pályámat oly nemes pályatársak köreben 
fejeztem be, mint ti vagytok. Sokat szerettem volna még 
elmondani élményeimből < s azokból, a mit e perezben 
erezek ; hisz utoljára szólhatok hozzátok ! De ne Ítélje­
tek meg ezért : a megválás izgalmai ei-érzékenyitettek, 
legjobb tehát, iia megszakítom szavaimat es bevégzem, 
hisz ti megértetek engemet, mikor búcsúmat a költő sza­
vaival fejezem be :

Melyen illetőd ve búcsúzom tőletek.
Elmegyek, de szivem ill marad veletek! 

írtén veletek, Isten veletek !

Köny csillogott a komoly birak szemeben. A búcsúzó 
még egyszer kezet fogott velük, s aztán eltávozott azok­
nak köréből, kikkel harminezhárom évig együtt élt, 
együtt munkálkodott.

A czinkograíus szerelme.
(Esküdtbírósági tárgyalás.)

— Az Fa yet ért tudósítójától. —
Érdekes bünper szálait bontogatta ma a budapesti 

esküdthiróság. A bűntény maga egyszerű, de roppant 
érdekesek a körülmények, melyek között megszületett.

Egy fia volt Be se hl Károiynénak, a ki czinkograíus 
lett. Derék, jóravaió fiú, raig u Sírattsz-faruilia el nem 
csábította. StrausznénaJc tizenöt éves leányába, Ber­
tába, beleszeretett a busz éves legény, meg is kérte ke­
zét, de az anyja azt mondotta, várjon a leányra üt 
esztendeig. Pe chl Samu elhatározta, hogy várni fog a 
leányra s elhagyta édes anyját, Strauszékhoz költöz­
ködött lakni.

N diik lakott hónapokon keresztül s anya és leánya 
egyformán elhalmozta szeret- ttel, szerelemmel. A vád­
lott legalább igy allitja. Peschl Samu szive azonban 
inkább a leányért dobogott, a kire nagyon féltékeny 
volt s mert azt hitte, hogy nem szereti, revolverrel 
támadott r.t. Kelsz r rálött revolvernél s egyik golyója 
a leány karjai találta, a másik fűzőjében megakadt.

Ez a körülmény különben nem ny* rt végleges ti-‘ •! i- 
zást a mai végt.argváláson sem. Peschl Samu ugyanis 
azt állította, hogy iv-rn a !*-;• uyt, hanmn anyját akarta 
meglakoltatni azért, mert őt bűnre cs ibitotta. Berta 
azonban észrevette szándékút, közbevetette magit s igy 
érF a golyó.

Mi a teljes igazság, csak ök tudják. Bizonyos c-ak 
az, hogy Pe chl Samu merényletet követett el, melyrt 
a törvényszék ma szándékos emberölés kísérlete 
czimén f-'lelösségre. vonta.

Az esküdtszék megalakulása után a vádlóit legényt 
hallgatta ki az elnök.

— Bűnösnek é:zi-e magát?
— Nem. M rt nem akartam Bertát mrgö’ni. A í gy­

ve r dulakodá- közben véletlenül sü.t vi. Eu magamat 
aka tűm megölni.

— Miért ?
— M rt a leány nagyon rosszul bánt velem, Indult 

én eiism rést «rd'-rneltem volna tol", me, t mindene met 
fduldv i.v.i miatta.

— bz" re léje volt a leány ?
— Igen, .1 liszless'-g km lutaiu beiül.
— F- miért Vesztek össze?
— Mert ő nagyon r . ; u! bánt velem.
stra u<z Berta csinos szőke leány. Ót hallgatta 

ki ezul n az elnök.
— Miért ment önökhöz lakni a vádlott ?
— Mert Oithon nem volt hely s az anyja úgy 

akarta.
— Igaz, hogy önt feleségül akarta venni ?
— Igaz, a mama megígérte neki, hogy hozzáad.
— Szerette maga ?
— Igen, úgy mint unokát.stvéremet s másképen is. 

Csakhogy ö nagyon telték1 ny volt.
— Hogy lőtt r.t Önre ?
— Eo nem láttám, m»'rt behunytam a szememet, 

mikor rám lógta a revolvert.
— Hát nem dulakodás közben sült el véletlenük a 

fegyver?
— Erről semmit se tudok.
Dr. Kaid or védő : Mondta önnek édes anyja, hogy 

szeress? a fiút ?
— Igen.

. Özvegy Strausz Adolfnét, a leány anyját hallgatták 
ki ezután. Tudta, hogy a gyerekek szeretik egymást, 
de azt Ti in szerette, hogy gyakran czivakodtak.

— Ön is szerette a vádlottat ?
— Igen, de csak mint rokont.
— Fizetett magoknak, amiért ott lakott f 
— Igen. 0
— Kivánja-e megbüntetését ?
— Nem.
A törvényszék vallomására nem eskette me".
Peschl Jánosné, a vádlott anyja sírva panaszolja el, 

hogy Srauszék elcsábították a fiát. Elcsalták tőle 
magukhoz.

— Ki csalta cl, a leány vagy anyja ?
— Mind a kettő.
— Hát mind a ketten szerették ?
— Én nem tudom, csak másoktól hallottam.
Klein Nándorné ugyanígy vallott. A védő indítvá­

nyára ezután zart tárgyalást rendelt el a bíróság. A 
zárt tárgyaláson a vádlott kijelentette, hogy ő nem a leányt, 
hanem az anyját akarta elpusztítani, amiért őt bűnre csábí­
totta. Hogy mégis a leányt érte a golyó, csak úgy tör­
tént, hogy Berta, anyját megvédeni akarta, s kettőjük 
közé vetette magát. Annak bizonyítására, hogy a vádlott 
özvegy Strausznéual csakugyan szerelmi viszonyt foly­
tatott, szintén zárt ülést kért, de ezt a bíróság nem 
rendelte el.

Az esküdtszék dr. Pataky Gyula vád és dr. Kíldor
védő beszéde után súlyos testi sértés bűntettében 
mondották ki bűnösnek a vádlottat, a kit e verdikt 
alapján a törvényszék két évi börtönre ítélt el. 
Eboől a büntetésből három hónapot kitöltöttnek vettek 
a vizsgálati fogsággal. A védő semmiség! panaszt je- 
lentett be. ________

HÁZASSÁG.
_ Esküvő. Ma tartotta esküvőjét liptó-szent-andrási

Andrednszlcy Emil földbirtokos nyitra-zsámbokréii 
Zsámbokréthy Fannival Nvitra-Zsámbokréton.

GYÁSZROVAT.
Idősb Paszlavszky József e hó 25-ikén, Gyümölcs- 

oltó Boldogasszony napján, d. u. 4 órakor 88 éves ku 
rában elhunyt Budapesten. Az elhunytban Paszlavszky 
József állami reáliskolai tanár, jeles tanügyi iró édes 
atyját gyászolja.

TÁVIRATOK.
Kralió, márcz. cll. Hihetetlenül hangzó hírt 

közöl a Kurjer Varsóvski bécsi levelezőjének tu­
dósítása nyomán. E közlemény szerint a lengyel 
képviselők gróf Goluchowskit felkérték, hogy jár­
jon ei a porosz hatóságoknak a poseni tartomá­
nyokban lakó lengyelek ellen elkövetett vissza­
élései miatt Berlinben. A lengyel képvi-eluk 
állítólag azt is mondották, hogy különben leteszik 
mandátumaikat, mert nem akarnak bűntársak 
lenni az által, hogy a Poroszországgal szövetséges 
Ausztria törvényhozásában helyet foglalnak.

Paris, márcz. 57. Hir szerint a szoczialistak n -a 
járultak hozzá az egye ü! ti törvény XVII. czUk-n :k 
W al deck-Rousseau miniszterelnök indítványára a
bizottságban történt módosításához, a mely szerint a 
nem engedélyezett kongregáeziók vagyona első sorban 
az általok alakított jótékony intézetek fontait,tsára ts a 
kongregácziók tagjainak nyugdijára fordítandó. A ka­
mara szocziafista csoportja állítólag azt akarja indítvá­
nyozni, hogy a kongregácziók vagyona a törvény --n- i ti 
szövege értelmében kizárólag J gy alapítandó muck 
nyugdíjpénztár javára fordiltassék. Az ellenzéki Lapok 
azt írják, hogy a módosító indítvány egy­
ért cím ii Waldeck-Rou-issau meghátrálásávak

Párís, márcz. 57. A kamara folytatja az egyesületi 
törvény tárgyalását. A 18-ik fejezetű-J, mely rri 'goia- 
pitja a határidőt, melyen belől a kongregációnak 
alkalmazkodnia kell a törvény intézkedéseihez s a Lv- 
velkezményeket, melyeket valamely kongregacziouak fel­
oszlatása maga után ven, Z vaes o!y értelmű modort- 
ványt nyújt b°, hogy a kongregácziók javai’ kontó 
ják és .1 rokkant munkások részére le.’al'itando pénztár 
czéljaira fordítsák. Az előadó ellenzi az indítványt, mehet 
459 szavazattal 135 eílenében elvetettek.

Az osztrák képviselő ház ülése
Becs, márcz. . A képvis iőház ma a deleiéül 

ülésen kívül esti ülést is tart, melynek napirendién 
a. delegátusok megválasztása van. A német nép­
párt tegnapi klub-ülésén szóba került az a hír, bogy a 
képviselőházat husvet után bizonytalan időre elnapoljak. 
Ezzel szemben Kör bér mini-ztereluok ma két nemű 
néppárti képviselőnek kijelen! -tie, hogy a képviselő- 
ház husvét után, április lü án Jog összeülni. A 
német néppárt e k.j-ientés folytan elhatározta, hogy a 
delegáczió megválasztását nem fogja megaka­
dályozni.

A k> pviselőház délelőtti ülésén a bejelentések felolva­
sása után több kérdést intéztek az elnökhöz.

Ara rnurc a j.iradekad -javaslat tegnapi tárgyalása 
alkalmából a házszabályok alkalmazását kritizálja us azt 
kérdezi az elnöktől, hogy akar-e pgyáltalán alkalmaz­
kodni határozataiban a házszabályokhoz.

Az elnök azt válaszolja, begy a tegnapi eljárás el­
len. a mely te Ián n^m volt egészen alapszabuiyszcrü, 
senki sem tett kifogást.

hrzorad ismétli a cseh interpellácziókra vonalkozj
kérdésit.

Ihm ni eh ugyanebben a kérdésben tilakozik az elcök
eij ir.ívt ellen.

Az elünk uíul korábbi kijelentéseire.
Fresd eiö.'ii c.--h, majd német nyelven tülakoz.k 

Stein nak a <>•• h nyeiv-t .-••r’ö tegnapi kifakadásai . ..,-a 
uj azt k«Telezi az «-.nőktől, hogy mert nem utasította 
r- ndr-- S?‘-«nt. Azt kei d.-zi luv.«hogy mit sz «nué- 
kuzik tenni az elnök a cs*-ii nyelvű interp.-ilaczivk 
tárgyában.

Az elnök azt válaszolja, hogy Sicint mar tegnap 
no'gi'd.a. A másik k> rdesre vonatkozólag utal kurauLi 
nyilatkozataira.

breiter a gaucziai delegátusok számarányának meg-
változtat.ts.it K ivánja.

Az elnök Kij--.-j.ti, hogy ebben az ügyben az ülés 
végen fog válaszolni.

A ház azuh.n áttör a napirendre, vagyis az árvapéo;:- 
tarak kez- lési fölöshg-inek hovaforditus.iról szóló tűr­
vén yj a vaslat folytatólagos tárgyalására.

Licht es behücker huzzaszéfiasa után berekesztctU k 
az általános vitat e* vezérszónokokul Dyk é* LuegiT 
képviselőket választottak meg.

Dr. Patt ii előadó zárószavu után a ház áttért a 
részi- b-- l rgyalásra.

lest* 9 urakor ismét megnyitották az ülést, melyben 
a d 'i 'gavzió t, gj ut v.U.iS.dj .k meg, még pedig ei") 
sorb .ri a cs« iiorsz ;g .kát. M vválasztattak : l uren- 
reither, Peteredi, Peruid. Jro, Kaftan, J',cuk, 
\\ oij : póttagot: Deym es Hoffmann Vincze. D« 
mac.-i .bői : J'cinc, put lag ; bnre/e. Az. elnök eireodeii 
a gahr/.iai tagok niegváia>ztas .t. A lengyel kluuhuz uem 
Lai'luZÓ gdioz:ai kepviselőit zajos kiált..hűk közt d.ta.v 
na:; 1 ;s eben és a fűidre dobálják a sza­
vazólapokat. Miután elhagytak* a termet, a nagy­
nénidé* folytatlak a kiáltoz sí. Meg választattak Gaiiczia- 
l;ói : eibraharnovicz, Juvorski Apudon.u», A z 
low ki, I opovbki, Weigel; póttagok : h rezeg 
Sipieha, Ji) kow->ki. Áisú-Asztriabui : Axrnan, 
Skrbrn ki, Vogler, póttag: Hofer.

C.st Iiorsz igbul még megválasztottak a delegácziőha 
Kiamar, l*a bst mannt vs Pergcltd: Fdső-AusztrRból 
K-mt es Pias-l, póttagul Seiiiegeit ; Salzburgba Syl­
vester t es puttu_u. Hilbert: Síirianol Stürgnet, Púm- 
mert és póttagul Waiz-ot.

Tíz óra öt p. rézkor Wolf felkiált: Elnök ur, én a 
képviselők megszamialásat indítványozom !

Zucek alelnök csenget.
Wolf; tiltakozom a választások érvényessége elleni
Stem Franko: Rendelje el a számlálást.
Zacek alelnök csenget.
Wolf: Micsodi eljárás ez! (A választási aktus 

folyik.)
B olf (Mig az alelnök a stájer delegátusok válasz­

tásának eredményét kihirdeti) : Önnek nincs joga az 
eredményi kihirdetni!

Stein Franko : Ez nem érvényes !
Zacek alelnök : Wolf képvis* ló, önt most nem illeti 

a szólás joga. (E'lentuioudus Woif cs Stein résziről.)
Karinthiubói megvaiasztatott: Dobernik, póttagul : 

Le misch.
Wolf ismételten tiltakozik a választás folytatása 

ellen, mert a ház nem határozatképes,
Stein Franko : Szégyelhetné magul!
Krajnából megválasztatott: Sustersik, póttag Zitnik.
Bukovinából: Wassilko, póttag Lupul.
Morvaországból : Kubeck, Lecher, Stransky és Zacek, 

póttag Lukscii és Yichodik.
liz óra 30 perczkor Wolf azt mondja Vetter elnök­

nek, a ki időközben átvette az elnökied : Figyelmezte­
tem, hogy a steierorszagi választások érvénytelenek. A 
ház határozatképtelen.

Stein Franko: Zeceknek meg kellett volna szátnltl- 
tatni a képviselőket. (Felkiáltások a kereszteny-szoczialis* 
tákuai: Ki adta meg önnek a szót!)
SedluickiabÓi megválasztaUak : Herz, Mauski, póttag:

Tirolból (Wolf és Sta 
Delugan éz Toliinger, póttl 

Vorarlber^ől: Thunihq 
Istriából: r^izzi, póttag 
Görz és Gradiskaból: Ü 
Triesztből: Aquarelli, (?1 
Romanczuk tiltakoz z 

pártjával szemben elköveti 
kijelenti, hogy csak azért 
benyújtásától, hogy a hu 
varja. (Bravó!) Kéri az 
kozást a gyorsírói jegyzők] 

Elnök : Természetes,
A legközelebbi ülés b<| 

Napirend : A mai folytatá 
Több képviselő a napír] 

nyokat.
Wolf a mai ülés 

lenti ki.
A sz.nvazásnál elfogadjál 

szerint a holnapi ülés nun 
irodalmi konvenczió. 2. 
jlletékncvella. 4. Az aikoj 
Ofner indítványáról.

A többi indítványokat 
Az ülés vége 11 óra :

Forrongás
Konstantinápoly, m l

még egyre tart a gyanús 
házmotozások. A gysvgycl 
Izvor községekben 4 i : J 
kiket Gyesgyeluba . 
sok fegyvert találta» 
nemrég letartóztatott Niki 
tulajdonos, a kimk is':.is 
töltényeket találtak, a : ' 
meg. Ilir szerint , >;■ 
és környékén nagyon 
muzulmán lakos;.. I 
60 főnyi bandák : etek u| 
még megerősítésre a

A transa
London, mát"?. 

hogy a háborúiul ru­
ha a kormány nem ki 
friss katonát.

London. : - 
lenti Vryheidból 
Dartnell és Puller,-y 
eddigi har.rza.ti..-, 
sitettek vagy «-íiogta 
ejtettek hét ug 
és 1600 szekeret.

Fokváros. 
lyabb arányokat !■ 
a megbetegedi--, k 
léka esik. Sirnon.- 
ki gyanús tünet* 
most a pesti.-; i: 
táborban két kai* 
ben. Simonstowntl 
hivatalnok inc-gnai 
dett nyolez benszt 
benszülött megi.al

A khinai
London, márt-?., 

lenti Washingtonból, 
ról értesítették, hogy 
és Japán a matui.: .ríj 
fölmentve érezn-'-k in: 
alól, a melyeket a -1 
időben tett ismételt ni 
tak. Ezek a hataluta-s 
a kérdéssé: togiatko.:: 
kellene ellensúlyozni < 

London.
Sanghajból, h . i k. 
lalmak pekingi k : . 
pen megtagadta :i 
orosz-khinai szerződi 
nak jelentik Péterván 
követ levelet l.ü.d t: 
niszternek, a meiyi n 
meghosszabbiu- . >.• 
levelet füibontath.n :

London, t... . . 
jelenti Washingtonbul 
khinai egyvzntényl c 
egyetértéset ek me,- !' 
uéka egész u „ 
az egyezmény r gk 
tovább nem sz mit ki 

London, n n 
jelenti Pekingb;.] tcgi 
Khina elvetette a Ma 
zödést, alaptalan : 
hir. hogy Khina 
több pontja ellen, 

Peking, lii.'.r 
egy császári rendele 
Mandzsúriára von. | 
vagyis az oiosz.ok 
alá. Ezt a rvtideletctj 
kormányokkal.

A közön

fan eredeti
■®e*v*ny. asthma, szil
»nntulmakuaJ, sulyo- Iden I
•sélhtidés es eimezavef 
évente száz meg sz.y t--

Dr. Kovái

Budapest, V.,
Rendelás naponta t# —1 és 
fékét intézeten kívül is kezelj

' Szájpadlá
zm?****** “ I
»•Bili nem kell, q,s> ts l|

WELLNER
VH. kér# let,
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Bőjének tű­
it a lengyel 

hogy jár- 
Ini tanomá- 
ftett vis=za- 

képviseiuk 
fc°:i leteszik 
J bűntársak 
szövetséges 

pinák.
lahstak nem
II- vziekeQek

tvünyara a 
ly szerint a 
I első sorban
|a : tsára es a 

dó. A ka­
it a ioditvá- 

vény eredeti 
HÓ munkíis- 
uzéki Lapok 
p van y egy* 
uiá-aval.
Jaz. egyesületi 
|n y megálla- 
pregáczióknak
íi‘z 3 a kü- 
Lar/iuuak fel­
eim Ü IDÓdosit- 

k cli-kát- 
penatár 

p'uoyl, melyet

b ülése
la 1 '• .••-_.;. 
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német nép­
ik « ír, hogy a 
re elnapolják, 

két nemet 
képviselö- 

I faszé ülni. A
bzta, hogy a
ba megaka-

Itesek felölva-

Iri tárgyalása 
litizáija us azt
liL u & ;. ;;.aZ-

tri eljárás el- 
kszaLuiyszerü,

fa von a! kozó

:ik az elnök

en lakozik 
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Kas folytatása

Tirolból (Wolf és Stein újabb tiltakozása közt) • 
Delugan éz Toliinger, póttag: Foarg.

Yorariberri>ől: Thurnher, póttag : Loser.
Istriából: TÍizzi, póttag : Bartoli.
Görz és Gradiskaból: Lenassi, póttag : Antonelü.
Triesztből: Aquarell!, póttag: Basevi.
fíomanczuk tiltakozik a lengyel klubnak a szóló 

pártjával szemben elkövetett erőszakoskodása ellen és 
kijelenti, hogy csak azért állott el egy sürgős indítvány 
benyújtásától, hogy a ház munkák épességét meg ne za­
varja. (Bravó!) Kéri az elnököt, hajlandó-e ezt a tilta­
kozást a gyorsírói jegyzőkönyvbe felvétetni ? (Tetszés.)

Elvük’, természetes, hogy ez meg fog történni.
A legközelebbi ülés holnap délelőtt 7,12 órakor. 

Napirend : A mai folytatása.
Több képviselő a napirendre nézve nyújt be indítvá­

nyokat.
Wolf a mai ülés lefolyását törvénytelennek je­

lenti ki.
A szavazásnál elfogadják Katlirein indítványát, mely 

szerint a holnapi ülés napirendje a következő : 1. Az 
.rodalmi konvenczió. 2. A világposta-szerződés. 3. Az 
jlietekncvella. 4. Az alkotmányügyi bizottság jelentése 
Oí'ner indítványáról.

A többi indítványokat elvetették.
Az ülés vége 11 óra 20 perczkor.

Forrongás Maczedóniában.
Konstantinápoly, márcz. 27. A szaloniki vilajetben 

még egyre tart a gyanús bolgárok letartóztatása és a 
házmotozások. A gyevgyelui kerületben levő Bosnica és 
Izvor községekben 40 bolgár embert tartóztattak le, a 
kiket Gyevgyeluba vittek. Egyes községekben állítólag 
sok fegyvert találtak a bolgároknál. A Szalonikban 
nemrég letartóztatott Nikolov nevű bolgár könyvnyomda- 
tulajdonos, a kinek lakásán kompromittáló iratokat és 
töltényeket találtak, a börtönben öngyilkosságot kísérelt 
meg. Hir szerint a Sztruma völgyében, igy Petricében 
es környékén nagyon feszült a viszony a bolgár és a 
muzulmán lakosság között. Hire jár, hogy Bulgáriából 
60 főnyi bandák törtek be Maczedóniába, de ez a hir 
még megerősítésre szorul.

A transzváli háború.
London, márcz. 27. Kitchener kijelentette, 

hogy a habomnak még évek múlva sem lesz vége, 
ha a kormány nem küld legalább liarminczezer 
friss katonát.

London, márcz. 27. A Reuter-ügynükség je­
lenti Vrybeidből 2-j-iki kelettel: French tábornok 
Dartnell és Pultenev csapataival ideérkezett. French 
eddigi harezaiban az angolok megöltek, megsebe­
sítettek vagy elfogtak 1200 búrt és zsákmányul 
ejtettek hát ágyút, 1000 puskát, 22.000 marhát 
és 1600 szekeret.

Fokváros, márcz. 27. A pestis komo­
lyaik arányokat kezd ölteni. Az európaiakra 
a megbetegedéseknek egyre nagyobb száza­
léka esik. Simonsíownban egy katonán, a 
ki gyanús tünetek között megbetegedett, 
most a pestist konstatálták. A greenpointi 
táborban két katona betegedett meg pestis­
ben. Simonstownban egy haditengerészeti 
hivatalnok meghalt. Azonkívül megbetege­
dett nyolez benszüiütt és két európai. Egy 
censzülütt meghalt.

A khinai bonyodalom.
London, márcz. 27. A Daily Telegraph je­

lenti Washingtonból, bogy a külügyi hivatalt ar­
ról értesítették, hogy Németország, Nagy-Britunnia 
és Japán a mandzsuriai szerződés aláírása esel in 
fölmentve éreznék magukat ama kötelezettségek 
aiól, a melyeket a khinai kérdésben az utóbbi 
időben tett ismételt nyilatkozatok szerint elvállal­
tak. Ezek a hatalmasságok most állítólag azzal 
a kérdéssel foglalkoznak, hogy milyen lépésekkel 
kellene ellensúlyozni Oroszország eljárását.

London, márcz. 27. A Timesnak jelentik 
Sanghajból, hogy a khinai udvar tudatta a ha­
talmak pekingi képviselőivel, hogy Khina végkép­
pen megtagadta a Mandzsuországra vonatkozó 
orosz-khinai szerződés aláírását. A Daily Maii­
nak jelentik Pétervávról, hogy az odavaló khinai 
követ levelet küldött gróf Lombsdortí külügymi­
niszternek, a melyben az aláírás határidejének 
meghosszabbítását kérte. Gróf Lambsdorff ezt a 
levelet fülbontatlanul visszaküldte a követnek.

London, márcz. 27. A Reuter-ügynökség 
jelenti Washingtonból: A kormány a titkos orosz- 
khinai egyezményben a hatalmasságok általános 
egyetértésének megsértését látja és eltökélt szán­
déka egész erkölcsi beiolyasaí érven) esile.-i **og) 
az egyezmény megkötését megakadalyozza, de 
tovább nem szándékozik menni.

London, márcz. 27. A Reuter-ügvnőkség 
jelenti Pekingiről tegnapi kelettel: Az a hir, hogy 
Kiiir.a elvetette a Mandzsúriára vonatkozó szer­
ződést, alaptalan ; ellenben megerősítést nyer az 
hir. hogy Khina kifogást tett az egyezménynek 
több pontja ellen, a melyekről most tárgyalnak.

Peking, márcz. 27. Liukunji nankingí ulkirály 
egy császári rendeletet közöl, mely elrendeli, hogy a 
Mandzsúriára vonatkozó szerződést e hó 2G-án, 
vagyis az oroszok által kitűzött napon ne írják 
alá. Ezt a rendeletet táviratilag közölték az egyes 
kormányokkal.

A közönség köréből.

Vergydgyilás
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WELLNER GYULA
VI. kerBlet, Mndróesy-ut 38. szám. toist

na Gőaii Ráa-társ. SzüM.
Eolyó év mélczius 24-én tartott közgyűlésünk ha­

tározata alapján részvényeink 8. számú szelvényei 
folyó év április hó 1-től kezdve pénz­
tárunknál Szolnokon, vagy a Magyar Általános 
Hitelbanknál, Budapesten, egyenkint

250 koronával
váltatnak be.
40964 Az igazgatóság.

A rMagyar Estilap“ folyó hő 26-án a „Képviselőjelölt 
arczképe“ czim alatt Láng Sándor által ellenem becsületsértés 
miatt benyújtott feljelentés szövegét közölte, melyben többek 
közt az állittatik, hogy én nevezettnél 150.000 drb arczképes 
választási jelvényt rendeltem volna.

igaz ugyan, hogy én a közelgő országgyűlési képviselő­
választások alkalmából, úgy mint azt már évek óta gyakorlom, 
nagy kiterjedésű zászlógyárat létesítettem

Azonban valótlan azon állítás, mintha én Láng Sándornál 
arczképes választási jelvényt bármily mennyiségben rendeltem 
volna. A nevezett előadásából csak annyi igaz, hogy gorom­
báskodása arra kényszeritett engem, hogy öt üzlethelyiségem­
ből kiutasítsam. Minthogy azonban többszöri felhívás daczára 
távozni nem akart, kém leien voltam öt. onnét szolgámmal 
kivezettetni. Megjegyzem még, hogy időközben a ni. kir. sza­
badalmi hivatalban a folyó évi 853. sz. iratokból meggyő­
ződést szereztem arról, hogy az arczképes választási jelvé­
nyeket Láng Sándor nincs is jogosítva forgalomba hozni, 
mert arra Korbat és Illés budapesti ezégnek van szabadalma, 
a mely ezég Láng Sándort az elárusitással nem bízta meg.

Láng Sándor feljelentése tehát merő valótlanságokat tar­
talmaz, a miről különben a n. é. közönséget a viszonyadam 
folytán hozandó Ítélet közlésével alkalmam lesz meggyőzni.

Deutsch F. Károly
40071 Andrássy-ut 1.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, márcz. 27. A kereskedelmi és iparkamara 

mai gyűlésén Sprinzl Mór fukereskedöt ehiükké, Senki­
iéin János esztergályost és Bettel keim Henrik keres­
kedőt alelnükükké választották.

Miskoloz, márcz. 27. A miskolezi gyapjú vásárt nem 
július 19-én, hanem Junius 19-én tartják meg.

Becs márcz. 27. A Poldi-kohó öntöttaezélgyár köz­
gyűlésé eihat.iiozta, hogy az 514.030 koronauyi tiszta 
nyereségből ü‘/0 osztalékot, összesen 450.000 korona 
értékben, valamint l/.20/., leiülosztalékot, 45.000 korona 
összértékben osvt ki a részvényesek között, 24.455 ko­
ronát pedig uj számlára visznek at.

Becs, murez. 27. Az alp si luinya-társaságnak az 
1900. évre vonatkozó zárszámadása 15,067.078 korona 
bruttó-nyereséget tüntet fel, tehát 578.512 koronával 
többet, mint az előző évben. A lisztanyereség 6,500.731 
korona az előző évi 6,948.074 kor ónéival szemben. Az 
igazgatótanacs 103/0-os osztalék kifizetését hozza ja­
vaslatba.

Pétervár, márcz. 27. Oroszország összes malom- 
tulajdonosai kongresszusra gyűltek össze, a melyen cd­
határozták, hogy a külföldre szánt lisztkivitel körül a 
vasutaktól l(-c3 refakezi tt fognak követelni. Indítvány 
merült fel arra nézve is, hogy az oroszországi malmok 
a külf.ldi nagyobb városokban lisztraktárakat és minta- 
liókokat állítsanak fel, de a kongresszus ezt az indít­
ványt elvetette.

Az áru- és értéktőzsde 
közgyűlése.

A tőzsdetagok élénk érdeklődése mellett tartotta meg 
a budapesti áru- és értéktőzsde ma délután 4 órakor 
Kornfeld Zsigmond elnöklete alatt rendes évi közgyű­
lését dr. Ballal Lajos miniszteri o='zf.ílytanácsos, mint 
kormánybiztos, jelenlétében. A mai közgyűlés elé nagy 
érdeklődéssel nézlek a tőzsdetagok, még pedig n°in any­
ír ir a magáért a gyülés-dt, mint inkább a közgyűléssel 
kapcsolat« - választásért. Il.ironi tözsdetanácsost kellett a 
mai közgyűlés kapcsán megválasztani. A korteskedés 
már h-tek óta élénken folyt, s eredménye az volt, hogy 
a tőzsdetagok által kiküldött végrehajtó-bizottság három 
jelöitj t választották meg nagy többséggel.

A közgyűlés 1 .-folyása a következő volt:
Kornfeld Zsigmond elnök az ülést megnyitván, rö­

vid beszédben üdvözölt« a megjelenteket, mire a tanács 
jelentésének !• h.lvasása kapcsán báró Iwclnntiater 
Frigyes szobrának leleplezés • következett.

Barin László tanácstitkár olvasta fel a jelentés e 
részét : A tanács kötelességének tartotta — úgymond a 
jelentés — hogy b író Kochmeister Frigyes érdemei iránt 
táplált - rzeitnein -k két irányban adjon kilejezést. Egy­
részt elhatározta, hogy a tőzsde v. gyonabol volt elnök-* 
nevét viselő alapítványt t- sz- n, másfelől kimondotta, 
hogy elkészítteti a mellszobrát s azt örök időkre a nagy 
dísztere ni ben állíttatja fel.

Mikor a szoborról 1 -hüllőit a lepel, Hochmeister 
Frigyes meghatottan mondott köszönetét e megemléke­
zésért. Szavait a közgyűlés elénk éljVnkiáltásokkai 
kísérte.

Ezután Barin tilk..r folytatta a jelentés többi részei­
nek felolvasásai. Magából a jelentésből kiemeljük a kő­
vetkezőket : Az elmúlt év eredményeit a jelentés fölötte 
kedvezőtleneknek mondja; az ért« ktozsdén a forgalom 
szabályszerű működése szinte megakadt s .:z árutőzsde 
forgalma is érezhetően megesüppant. Súlyosbította e 
nehéz viszonyokat még az a bizalmatlanság is, a mely az 
egyes termelő osztályok közölt uralkodik : nem sike­
rült a tőzsde forgalmában főként részes keres­
kedővilág s az ország mezőgazdasági képviselői 
k őzt fennálló viszonyt lényegesen meg ja v tani, 
bár a tőzsdetanács mindig igyekezett minden kérdésben 
még a legtávolabbi érdekköröket is meghallgatni.

Azon vagyunk — folytatja a jelentés — hogy az 
intézményünk s annak az összesség szempontjából való 
Jelentősége Hői sokfelé elterjedt téves felfogásokat fel­
világosításokkal eloszlassuk, hogy a jogosulatlan 
játékot magunktól távol tartsuk s annak czél- 
jaira intézményünk felhasználását lehetetlenné tegyük ; 
másfelől komolysággal és elszántsággal helyt kell .illa­
nunk azért, hogy rövidéletü jelszavak s a saját gazda- 
3!gi helyzet nyomasztó voltából fakadó áramlatok a 
mi hivatásunk jogos és szolid abpjait meg ne ingat­
hassák. Őszinte örömünkre szolgai, mondja a jelentés, 
hogy ebbeli törekvésünkben a kormány felbátorító jó­
akarata felől biztosak lehelünk, s azon reményünknek 
adunk kifejezést, hogy a félreértések eloszlatására és ez 
utón érdekeink megóvására irányuló czélunkat el lóg­
juk érhetni. Mi is azon nézet felé hajiunk, hogy 
tőzsdetörvény alkotása tisztázná a helyzetet s 
egyúttal további fejlődésünk számára biztosabb alapot 
ojujtana.

A gazdasági téren való pangás jellemzésere a jelentés 
kiemeli, hogy a tanács kénytelen volt 40 tagtól meg­
vonni a tagsági jogot, mert nem voltak képesek meg­
fizetni a tagsági dijakat.

A jelentés ezután felemlíti a múlt esztendőben az ide­
gen búza jegyzésének kérdésében tartott ankétet és an­
nak eredményeként a magyar búzának határidőüzletben 
való külön jegyzésének elrendelését.

A tőzsde választott bíróságára vonatkozólag igy szól 
a jelentés : Ama nézet felé hajiunk, hogy a törvény ál 
tál elénk szabott hatáskörnek és illetőleg a törvény ren­

delkezései által reánk rótt tehernek korlátozására, illető­
leg könnyítésére kell törekednünk. Remélhetőleg sike 
rtilui fog az uj perrendtartás olyatén megalkotása, hogy 
segélyével intézményünk visszaadassék annak az első 
sorban őt megillető hivatásnak, hogy tudniillik tisztán 
kereskedelmi jogi oly kérdésekben, a melyek egyfelől 
specziális szakképzettséget, másfelől minél gyorsabb bírói 
döntést igényelnek, a lehető legrövidebb idő alatt Ítél­
kezhessél

Az uj tőzsde építése tekintetében előadja a jelentés, 
hogy annak keresztülvitele és vezetése iránt Alpár Ig- 
nácz épitészszel a tanács egyezséget kötött, a mely 
pénzügyi szempontból valamivel kedvezőbb az ily épít­
kezéseknél alkalmazott hivatalos díjszabásnál. Az épület 
az építészek jelzése szerint valószínűleg 1904-re el fog 
készülni.

Grosz Andor a tőzsdetagok nevében köszönetét mond 
a tőzsdetanácsnak működéséért, a melyet a múlt év 
súlyos gazdasági viszonyai között oly buzgalommal és 
eredménynyel teljesített. Sajnálkozásának ad kifejezést a 
felett, hogy a tőzsde intézménye annyi támadásnak van 
kitéve, de reméli, hogy a viszonyok e tekintetben is 
javulni fognak. A tőzsdetanács iránt feltétlen bizalmát 
nyilvánítja. (Élénk helyeslés.)

A tőzsdetanács jelentését erre egyhangúlag tudomásul 
vették.

A napirend következő pontja a Kochmeister-segély­
alap létesítése és ennek 80.000 koronával vaió dotá­
lása volt. A mikor a tanácsnak erre vonatkozó határo­
zatát a közgyűléssel közölték, Hállott * báró Koch- 
meister Frigyes és kijelentette a jelenlevők zajos él­
jenzése között, hogy az alapnak 20.000 koronát ado­
mányoz, a minek fzlytán az alap 100.000 koronára 
emelkedik

Bt einer József kéri a tőzsdetanácsot, hogy a tőzsdei 
tagok részére segélyegyletet alapítson.

Kornfeld Zsigmond elnök kijelenti, hogy a tanács 
foglalkozik a dologgal, a melyre nézve különben már 
javaslat is fekszik a tanács előtt.

A közgyűlés az elnök válaszának tudomásul vétele 
után véget ért.

*
A megüresedett három lőzsdetanácsosi állásra a sza­

vazás délután 3 órakor kezdődött és este 6-ig tartott. 
A szavazatokat Simon Jakau tőzsdetanácsos vezetése 
mellett két küldöttség szedte.

A választás eredményét este 8 órakor hirdették ki. 
Megválasztattak : Horváth Elemér, az osztrák magyar 
bank alkormányzója is a magyar folyam- és tenger- 
hajózási r.-t. elnöke 554, Herzfeld Frigyes, a Schreiber 
S. és fiai ezég tagja 433 és Strasser Alfréd, a Strasscr 
és König ezég tagja 415 szavazattal.

A megválasztottak után legtöbb szavazatot kaptak : 
Steiner József ügynök (351) és Deutsch Vilmos ke­
reskedő (338).

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A stett iu-ji mtiei < sátor un. A most ránk 

virradt századot méltán a csatornaépítés század i­
nak lehet nevezni Európára nézve. Majdnem egy­
szerre, mintegy varázsütésre álltak elő Europa 
legnagyobb államai nagyszabású csalorna-tervekKel, 
melyekre miüiárdokat készülnek költeni. Német­
ország kezdte barom milliárdos terveivel a köz­
lekedés nagyszerű reformját, ulana Oroszország 
lépett elő pótervar-szórótszkájai 903 kilométeres 
csatorna terveivel, majd Ausztria következett 
nagyszabású tervével, melyeket nem lég ismer­
tettünk. ? tegnap Magyarországot lepte meg u kor­
mány felhivatalosa egy olyan c-atorua-tervvel, 
mely ba megvalósítják, nemcsak Magyarország 
áruforgalmát fogja uj irányba terelni, hanem a 
Kelet felé irányuló világforgalom irányzatára 
nézve is rendkívül nagy fontossággal bírna. A 
nagyszerű terv, melyről mai számunkban már 
hirt adtunk, részleteiben a következő :

A steil:n - fiumei csatomat úgy tervezik, hogy 
felölelne az Od°ra fölyónak jelenleg hajózható OH kilo­
méter hosszú szakasz it Stettin kikötőből Öcséiig, innen 
70 kilométer hosszban az Odera folyó csatornázás i v..n 
tervezve O.]?rbort’ig. Oderberpből előbb az Olsa völ­
gyén, feljebb a jablunkai vízválasztón áthaladva a < Ér­
nünk:., Ki uc'/.a és Vág folyón ..t Szer* dig Lt*>zülriu a 
V..;; völgyi Duna—Odera csatorna 266 ki lomét, r hossz­
ban, c-zz* I L;*.|iciolatban hajózhatóvá tétetnék a Vág 
folyó szered - komaromi szakasza 93 kilométer hossz­
ban. Innen a In. ■ ut a Dunán Komárom - iliiih«vn.st — 
Viikovúrig v •zetii*.* 157 kilometer hosszban es a 02 Lili- 
ha.tér hosszú vukcv .»• — sámán csatornán at a Szavába, 
ezm pedig 2''5 kilometer Id .-z. an Sziszz-ke:, s innen a 
kisebb Lö!t?égg 1 hajózhatóvá Mietó Kuip.iha 250 kilo­
meter hosszban Káról «/varosig vagy Diódig haladna. 
Űrödtől Fiúméig 53—GO kilométer i:u-s.:uau vui ut 
. km ér-lteinek meg, a b chmka Fgujabb
p.-/közeinek l> Ihásznál.isutal. Az. egész hajózó ut 
Slett in-ől Fiúm* ig közel él'! 00 kilométer ho-szn, 
ebből a már létező is hajuznató term» r-Hes vízi ut 
14UU kiiom-rter. Aranyi.,g ki- költséggel hMizuutóvá 
tehető folyó 42U ki.mm Or is V ny; g nugt pit-ndö ha­
józó csatorna csak 3i>ö kdömet t, vagyis az »'.*» •-, ut 
hossznak c-ak J7 százalékú. A 58Ü kilométer csator­
nából 230 kilometer olyan, mélynél kulonö technikai 
nvliczF g* k, ? Iliit rendkívüli nagy költ-t g -k nem lordul 
;i .k elő vs es.tk 150 i.ilométer csaloriia-in.sszbau tálal­
hatók oly t'.rbiész.etü okú dolgok, melyek a rmid -stó! «dtérő 
'••chilit.ai esv.közös jgényb» vételét t- írnek sziiksé 'CHS *. E 
nagyszabású t-rv fontosabb részen** nézv * mm- ( r *. !. 
is k*.szültek, líietve 1.» sziiim.k. A Vukővár- barnáé/.— 
Duna —Szava-csatornarói, a hol tu ivat *voi . nagy oh!1 
akadályok nines u-t;, II g'"'ii ■: k a -k«• i• *! a... -y, mimszter 
a parlamentben úgy i.y átkozott, hogy .;mak r 
terv i készülnek, sut mii;.«marabu meg ;•• .• z' n- k. A Kidpa 
hajózhatóvá telelem vaunak regi terv. i; a bU-as ev» á. ok 
melyt k ..td'dgozasa i üiönös neiiezs _ i. nein kerül s 
ez szintén io!/urnáiban van, sut a hifin «tu, a Karstoi: 
.-I Fiume fele ii nyitóit hajózó ut ! betű cm ie k kipuha- 
lolasara is tett a kereskedelemügyi rnmiszV r iép-s- k* t s 
szakközegei erre nézve a helyszíni kutatásuk .t legköze­
lebb meg is kezdik. Hogy mit j-Jent a stetdn-fiume; 
víziül a világforgalombam, de kivaiólug a Kelet e< 
Suez felé irányított lentemiitetl s méltatott nagyjövőjii 
forgalmi irarfyzatban, azt a következő számok mutaljak 
legjobban, m«*ly* k az északi kikötőkből Suez felé haladó 
vonalak hosszát adjak. SHtinból Múltúig, a Közép-ten­
ger s a Kelet felé vonuló bajok e.yik fri dlomásuig, a 
tengeri ut jelenleg 5600 kilométer, ez a csatornán es 
Fiúmén ut megrövidül 2000 kilométerrel. A stettin-port 
saidi, jelenleg 7200 kilométeres ut 2700 kilométerrel, a 
bambiiig port-saidi ut 1800 kilométerrel rövidül meg 
úgy, hogy az uthossz az észak-német tengerpart kikötői­
től, Afrika északi és keleti partjaiu;lévő kólón ikig és a 
Khina felé irányult forgalom kapujáig, Siebzig egyhar- 
madával rövidül. A stettin-íiumei vizául jelentő­
sége a vasutakkal szemben vizsgáivá, szintén 
feltűnő. Az északi kikötőkből a Közép-tengerig és 
az Adriáig vezető transzverzális vasutakat s az 
Antwerpen—Genua, Hamburg-Genua, Stettin—Genua, 
Stettin—Velencze vonalakat alapul véve a vo­
nalhossz átlag 1200—1500, közép értékben 1400 
kilométer. Triesztre vagy Fiúméra nézve Stettinből 
s Hamburgból átlag 1500 kilométer; a legrövidebb, de 
csak a nyugat felé eső kikötőkre mérvadónak vehető 
calais—marseille-i vonal 1200 kilométer, vagyis átlag­
értékben az északt és déli vasutösszeköttetés a tengerek 
között 1300 kilométer vasúti vonalhosszat eredményez, 
a melylyel szemben állana a 2200 kilométer hosszú 
sttettin-fiumei vízi ut, vagyis az úthosszák viszonya 
1 : 1-69.

Ha a német-oszlrák-olasz vasutakra a különböző áru­
osztályoknál tonnánkint és kilométerenkint 5*5 fillértől 
2*6 fillérig változó tarifát átlagban 3 85 fillérbe, a né­
met nagy csatornáknál nyert eredmények szerint pedig 
az áruosztályuk szerint 2-04—12 fillérig változó tarifát 
átlagban 16 fillérbe vesszük, úgy a viszony itt 1 ; 2*15 
vagyis sokkal kedvezőtlenebb, mint az úthosszák viszo 
nya. Vagy a megtakarítást számokban kifejezve: az 
áru egy átlag tonnájára 50 korona vasúti szállítási dij-, 
jal szemben 35 korona szállítási dij esik a vízi útra s-

igy 15 korona, vagy legrosszabb esetben 10 korona 
szállítási dij megtakarítás van a vízi utón, mi mellett 
megjegyzendő, hogy ezen átlag-számitáshoz képest a 
vizi szállításnak olcsóbb áruosztályaira vonatkozó tari­
fáinál a helyzet még lényegesen kedvezőbb.

£ Az olasz bor vámzár ádék. Úgy látszik, hogy 
annak az erős akcziónak, melyet a bortermelők úgy 
nálunk, mint Ausztriában az olasz bornak az eddigi 
rendkívül kedvezményes vám mellett való behozatala 
ellen indítottak és kitartással folytatnak, mégis meglesz 
az óhajtott eredménye. Az olasz kormányt ugyanis bécsi 
beavatott körökből kiszivárgott hir szerint már hivata­
losan értesítették arról, hogy az olasz borvámzára­
dékot a legközelebb kötendő osztrák-m.ngyar- 
ölasz kereskedelmi szerződésben többé nem újít­
hatják megs, a külföldi borok vámjának mérsékelt fel­
emelése az osztrák és magyar bortermelők érdekében 
elkerülhetetlen. Osztrák kormánykörökben úgy véle­
kednek, hogy a házasitásra használni szokott olasz bo­
rok vámjának mérsékelt felemelése e borok verseny- 
képességét más drágább külföldi borok ellenében csak 
elő fogja mozdítani. Remélik, hogy az olasz kormány 
ezt az érvelést elfogadhatónak fogja találni s hogy a 
kérdést minden nagyobb haj nélkül simán el fogják 
intézni. Érdekes ezzel kapcsolatban Kotari olasz bor- 
technikusnak az olasz kormányhoz az olasz borkivitel­
nek hanyatlásáról tett jelentése. E szerint 1900-ban 
Magyarországba és Ausztriába 3,563.631 kilogrammal 
kevesebb olasz bort szállítottak, mint 1899-ben és 
10,007.763 kilogrammal kevesebbet, mint 1898-ban. 
Notari ezt a nagymérvű csökkenést annak tulajdonítja, 
hogy úgy Magyarországon, mint Ausztriában az utóbbi 
években bő bortermés volt és hogy 1900-ban Apuiiában 
és Szicziiiában kevesebb feliér bort termesztettek, de 
különösen annak, hogy a magyar és osztrák borok 
olyan olcsók, hogy már az olasz borok sem versenyez­
hetnek velük.

t A magyar közgazdasági társaság iguzgaló- 
választmanya tegnap este Dang Lajos elnöklete alatt 
tartott ülésében jegyzőkönyvileg adóit fajdalmának ki­
fejezést kiváló tagjának Jeheljcilussy Józsefnek halála 
fölött s elhatározta ceyúttal, hogy az özvegyhez r* szvát­
iratot intéz. A választmány továbbá örömmel értesült 
a «Közgazdasági Lexikon» befejezéséről s kimondta, hogy 
a nagyszabású vállalat utolsó kötetének megjelenését 
irodalmi eseménynek t- kinti, mely* t a május havára 
kitűzött évi közgyűlés kapcsán meg fog ünnepein;. 
A társaság a polgári törvénykönyv tervezetének gazda­
ságjogi re-zeit e őzéiből lóikért szakférfiúk altul le.ifi- 
vizsgáitatvan. a választmány elhatározta, iiogy mihelyt 
a szak vélemények Imériiezir-k, evüket a társaság hiva­
talos közlönyt.on, a «Közgazdasági Szem le» ben össze­
gyűjtve ki fugát adui. Hasonlókat intézkedett a választ­
mány, iiogy a k;'.vándort•;s méreteinek és adatainak pon- 
to- megállásé-halasi érdekelt-*n a legszélesebbkürü adat­
gyűjtés indittasíék meg. V ■giii a választmány foglal­
kozott azzal a kérd A-*'!, ir-gy a magyar közgazdasági 
tarsas.ig ri.ikep n v gyen rtszt az ez évi s/."}.Huber 
vég* íí Uud ,p 'vu egyjegyű tó nemzetközi statiszti­
kái kun gr séiu . tárgya.áruiban us üniirp ■ ; :i.A*u.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE-
A nuifjyitr vas clfen. .\z oszt vak vasúti 

miniszter — mint a A*. Ír. Jv. jelenti — az. 
összes osztrák lokomotív- és waggon-gyárakhoz 
rendeletét intézett, melyben íoibiviu azokat, hogy 
or ál law’-ásniuk s-uurna roló ni rrr"d- Its •- 

uvt csakis osztrák mujigot, kii-önői-cn pedig 
csakis osztrák lén up t ut n v • lévő l szú nnn:ó vasat hasz­
náljanak fel. A gyávák hitelesen bisongitavd tar­
toznak, hogy az. általuk felhasznált anyag osztrák 
«-y.armaza.su. A rendelői kétségtelenül a magyar 
vas- és latennelfS ellen irányul, . hu volna iga­
zan magvar kormányunk, nem keriiiiielné el a 
leg-zigorubh retorziót.

" Uj kcvcKkedelmí tanác on. A király Kohnár
Ödönnek, a zágrábi keresk .tiein;i bank aDlnökéoek és 
az ottani kir. lörvcnyszvlt k«*rest': d-h.*;; ülnökén k kc- 
reskcdcliiii tíUlácsosi czimet Dint1 -n s«l-an.u:: o :t a.

v; Az osztrák magyar bank f.fi.u.« • a iefi.na;* 
estitől"» kön B . lap -tan iiiv-t tart. l.avag* !■ lin<zivy 
a bank kurm ínyzój x .* v»‘%- • >v,; Di.darut re érk •■■/. 11.

** A magyar acié’á?-agyár ;vaxvc*nytárra*-:ag 
ma délután tartotta V. r kö/gvtiles» t í cp/au
1-Vv..n iv.-zgat»'•' I t■ '■'lí.őkFtv a..üt. A b-jniü »tuti 
n.-'i'!*"-".; -z**rmt 1'1 •u. **v ny a - g , u muü «*vn .
hozott egy.-id«*;: üt-aw.i 05.095 kor. 24 l., mely­
ből a!apv'.„naiwe* ii és kü'.",nl«.*g«:s i ir.:-uk ».: zlüzi.i< .s 
a j 11:..; kuk !.:». fi v'ao 1"07 l.or. 7 \ f. uj száunl.tru 
»iiiik «du. A tvlnicntva.-ny ik i;».*u*i bisa után a uö/.gyül* s a 
lciügyf.*!i.-l)*y.(jV.=ág eddigi tagjait (gyiiung:’.iag :u«-gmu­
lasztotta.

Az amerikai acz^ltrnszt, re ly hivatva van 
nca.cü'k A merik.», liarric Eu n'.pu nczúl-úrait is szabá­
lyozni, mar mpgi.cziit» szabály»;;u niüuö'fi set, tn' g 
p- dig u :v, hogy p' oiaui Viktóriana ‘.KJ [oltár ul s? n :t 
aczélsiii.-kct tunnankii'fi noha magában Amerikában <• 
sínek í ave- áv. US 6ö dollár. Az angoioK, a kik 
a napv V rkcvy nyo «... t e.ső sorban lógjak érezni, s 
a kik I* : u *.t aiakula.-a r h* szokott nyugalommal néz­
tek, n u-t ui ív k■ ,i m-.tienűl k -/.dií n ein.. = ••rezui s

angol

, m.»r eliniritani 
E »zmli.ói brit

áraknál i- v il

t Hl ■da

;t mari
biro-

■lo"ii niozgcáóumik, b 
nem tudj fi gui üfia 
'ic/. dti uá-ztot 
nem rs =k 
clcsóbn tk.

*' 3ac Ju:« mutatás
kiír U»‘a! a ;.i ’!: : 

let arimy.w.ki! n 
vagy küllő! é-:;.* !•;
számítva 92u.7u7.V'> ( -\ - 5I.O'Jüi nv.iv
dalin! pénztárjegy» k 27.U91 üfiíu ( - 1 i<;«a)i marka,
ums bank I» g>»‘k /.99‘MHX) l - 4/9! < .viUU) marka,
váltót.,rcz.i 7 i -1 514.1 II ,u (-*- 21.4 i7.'ü< i<'*, marka, mm 
hard követelések C0,980.UuU i 3,9' OJi'.JUj marka, 
értékpapírok 52.6l7.OUU í-f 141«‘00) márka, egyé:* 
aktívák 92,468.00«) í-f- 1 > »7.000» márka. Ikissziréík : 
Alaptök** 150,0' 0.00U marka, tai iah/kulapok 4O.500.00U 
márka, i);mkj.*gylorgalom 1 <-61.100.000 (-f- 19.275.000) 
márka, egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 
590.380.000 (-j- 147.000) marka, egyéb passzívák
20,402.000 (-f- 321.000) márki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* UJ gazdasági tudósító. A m. kir. füldmiv.-lésügyi 

miniszter Bartalus Sámuel tr.aros-szent-hencdcki lakost 
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járására nézve a gaz­
dasági tudósítói tiszttel bízta msg.

* Tejtermelők panasza és körcíme. Nyitra- és 
Pozsooymegye t jtermeléssel foglalkozó gazdái nevében, 
a kik Becsbe is szállítanak tejet, lludnyánszky Béla 
országgyűlési képviselő vezetésevei küldöttség járt Hege­
dűs Sándor » sedelemii _*yi r*s Darun ni lgnácz 
füldmivelésügyi minisztereknél, valamint Ludviglo 
Gyulánál, a m. kir. államvasutak elnökigazgatójanál 
ama súlyos bajok orvoslása végett, hogy mig az osztrák 
tartományokból érkező összes tejszállitmányok már haj­
nali 3 és 4 óra között Becsben vannak, addig a magyar 
tej, naponkint mintegy 30,000 liter, csak reggel 7 órakor 
érkezik Becsbe és igy természetesen részben eladatlanul 
marad, részben pedjg a nyári hónapokban Pozsony 
állomáson való 5 órai várakozás következtében meg­
romlik. A küldöttség kérése az volt, hogy az egész fel­
vidéki tejtermelést fenyegető veszély elhárítására oly 
tehervonat állíttassák be, a mely reggeli 3 és 4 óra 
közt Bécsben lehessen a tejszállitmánynyal. Úgy a 
miniszterek, mint a m. kir. államvasutak einőkigazgatója 
biztosították a küldöttséget arról, hogy a fontos kérdés­
sel behatóan foglalkozni fognak és igyekezni fognak a7g 
alkalmas módon megoldani.

* Az országos gazdasági egyesületből. Az or­
szágos magyar gazdasági egyesület közgazdasági szak­
osztálya ma délután gróf Zselénszky Róbert elnöklete 
alatt ülést tartott. A tárgysorozat előtt Forster Géza 
tartotta meg a kivándorlási bizottság tegnapi üléséről 
elmaradt előadását: a magyar turisztika emeléséről. 
Utána dr. Gsillagh Gyula az uzsoráról a magyar pol­
gári törvénykönyvben tartott előadást. Angol példa nyo­
mán egy jogvédő bizottság eszméjét vetette fel, mely 
a felmerülő jogügyleteket a felek kívánságára megvizs­
gálva, hivatott volna véleményt adni arra nézve, hogy 
az uzsora kritériumai benne vannak-e az ügyletben ? 
A továbbiak folyamán Rubinele Gyula előadó terjesz­
tette elő Sáros vármegye gazdasági egyesületének átira­
tát — illetőleg a földmivelési miniszterhez intézett me­
morandumát a cselédtől vény s a gazdasági munkás- és 
cselédbetegsegélyző törvény revíziója tárgyában. A szak­
osztály az előadó javaslata és gróf Dessewffy Aurél 
hozzászólása után oly értelemben határozott, hogy a 
sárosmegyei gazdasági egyletnek a cselédtörvényt illető 
revíziójára vonatkozó kérelmét pártolólag terjeszti a föld­
mivelési minisztériumhoz, mig — a munkásseeélyzöről 
szóló törvény megváltoztatását nem tartja alkalomszerű­
nek, mi re Bartókig József min. osztálytanácsos jelezte, 
hogy a munkás segélypénztár tökéletesítésén folyton 
fáradoznak, azért annak idején mind°n jogos kérel­
met figyelembe vesznek. Végül Rubinele Gyula a 
malátagyárosok memorandumát ismertette, mely a 
malatakivitel érdekeit óhajtja a kereskedelmi szerző- 
dések tárgyalásánál. A memorandum határozottan 
állást foglal a ki készítési eljárás és ennek a kedvez­
ményei ellen. A szakosztály elhatározta, hogy pártolóiam 
ir f i a kérelmek dolgában a kormányhoz s felszólítják 
az egyesületet, hogy lépjen be a szövetségbe, a midőn 
aztán minden kérdésben tárgyalhat. A temesmegyei 
gazdasági egyesület a kisebb tűzkároknak a községi 
elöljáróságok áital való felbecsülése tárgyában kelt át­
iratára a szakosztály elhatározta, hogy a szükséges fel­
világosításokat a választmány utján megadja az egyesü­
letnek.

IPARÜGYEK.

— Felolvasások a kisiparról. A hazai kereske­
delmi es iparkamarák tudvalevőleg szakiroda»mi alapot 
létesítették, a melyből pályadijat tűzlek ki a kisipar jö­
vőjét tárgyaló munka megjutalmazd sóra. A pályadijat 
Gerster Miklós iparteiügyeau és Sugar lgnácz mis- 
kolcz: L.;!i,:»i*dj h. titkár munkái között osztották meg. 
Az ersz. iparág-/' sülét, a maga részérül is hozzá akar­
ván járulni a pályázat anyagának érték esi léséhez, fel­
kérte* a p ily .»nyert es müvek szerzőit, hogy a munkájuk 
tárgyalj! szolgáló njgylóntosstígu kérdésről egy-egy elő­
adási tartsanak. Mimik ».-Ken készségesen tettek eleget a 
felken snek **s (Irrster Mikid« mar holnap, csütörtökön 
délután 5 órakor tartja« meg az előadásai az országos 
iparvgyesületbea (V!. oj-uirza 4.) ezzel a czirumel: « Az 
ipari V.illái;.tok n-'.-iici, különös tekintettel a kczuiüv -s 
nagyiparra. ■ Sugár Ignác/, kedden, április 2-án olvas 
lel <-X kiíi;i, r t.r.bHa *..» ezimines.

kiállítási üg yek.
A pArii: kiállítási érmek. Az 19UU. évi p.íri:. 

’»iifit- íi jurvi.iti'i!»:vtésfien részesült magyar kiaiiilúk 
I’a:« : .. cLain und Am » n- vü czvg részéről már 
1 L"*'i»i. íi vs most k-méíefieu aoi«.»/.vényekkel árasztatnak 
* , loeiy:» n a cz-*g, mint a kitüntetési érmek repró 
iluxcze.ij.ira :'v -vul jogosáéit v »Halat hirdeti magái.
1 ;í'r 1 Vt • H• m. kir- ku:manybiztosaug reszerő»
'• *> y* ’«••; ::■> ! -• v-. i;.-».* l .st v -Szűk : A L ithond-ezég 
Cír.ifjl a in. :•:» -ter;»*!', az érem készitöjétől a reprodu- 
k.fiásr.i jogoíitv.iuyt nyert tigvnn, de ezen galvan plasz- 
tikai v i/y ni., utón lutrel.oz»»!t kr-szitmónyek nélkülöz- 
íi k o.iH'.ieu Invata.iiS j.Il-*g* M:n*'azok, a kik a párisi 
kIai.:t...- jn j jury által kiíiin.et'.sb n rész *sult'.*k, a párisi 
kiáliitási igazgatóság r»‘;«/D;rOi hivatalosan és teljesen 
mg/mi egy igen szép kivitelű érmet fognak kapni. Erén 
hivatalos erein bronzból k-szül, a hires Chaplain müve, 
meiyni k v ri-sere kizmol ig a párisi «Mounaie» (ailanii 
j> nzverde) van jog; . va. f.zen bronzérem az okmauynyal 
együtt :iiiíi»!-n kitűnt -t-tt rés/.» r • meg log küldetni. Az 
ezüst vagy aranyérmet ny rt kenniük saját külön Írásos 
kérelmükre <•< a külön dij lejizcté^e ellenében iiv 
érőn t. t nun fi iifi M i ; kupuainak Az ezü itérem 
v.iioszinüleg 22 frankba, az aranyérem p*dig 710 
fi li.kba fog k< rifi.M vs a hivatalos pénzverdém ! kizaró- 
hig k rnae.-.ii m gr-nd 1» sre készül. A «Moiinai .- ■ 
<’:vi»i) a kötél* s nroi... r ni eket veri és esik ezután kerül 
r a ' r a n :g»n ine.*v ndel e-i»* verendő külön nemes 
ír in lufi való crumkr- : •» mintegv 8U.00U hivatalos
bronzérem veresen I van szó, mviy< kiick mindegyike a 
k; fi 1 j :: vét a k: outvies lukul tartalmazza, előrelát 
fi *.'» » :g mi"**/ hónaié k lognak c-íteloi, mielőtt a hivatalos 
érni k ?v»;t»>-/.Uilnavagy 
r■*:» fiám fifi. -tue. .v Dalim

ny es e/.üát'-rm-'et mag- 
Am »;/«'g teljesen rua- 

», a:i, j. g.i. r,y.roszk' dvsr - alapított 6vállalat, melynek 
•••:::■: nyc: a tényleges hivatalos értékkel es jelleggel 

nem bírnak.

SORSOLÁS.
— Az oiiztálysorejztóg házasa. Az osrtálvsors-

j.íu u iiuz..':m a i: .v. t^vzv fűiib nyereméuvfitet húz-
t.ik
uf'l 
íiii;: 7
20CC

GO 000 !;r:nv i.y rí : (j253. 20 000 koroniit
lilái10000 zóruiiat nyertei. : 06920 66935 

5000 ...ion.it ny. itel; : 39544 80332 »6837. 
'. moot nv-riek : 22«2 4911 0298 12339 14I3U 

11 : 34193 49158 42660 45016 43632
3(17.5:; 5642 7 5xís; 59132 60567 64032 63122

7 í .--6 74437 7 742u .'5693 87109 98659
LOCO kcirui.il nyert- k : 1614 4761 5039 9119 

21.2 13165 13/12 13753 17327 18327 22936 
167.5 32255 32326 33466 33766 34110 35067 

.6722 . ’2. 1 1686 4I2!> 42337 42368 45784
. .47. 4M7.1) 7.1001 7.4210 57307 57912

.--•■’.• 1.371.1 . - 7 ej 7.7 70314 71396 71589 74927
i 7 7sIC. 7.VI96 >013.6 8016., 80623 S2537 86738

7923 88961 88234 91194 91290 916S2 91259
»2098 93700 94193 ''7t;12, 600 koron.<t nyer

15-5- 5781 9843 11660 12260 1441'
, 1 (••:>'.. ;215t- 22434 23636 2661U 38ü9v 

J' 4 .. :.211 .'i 3 40681 i25.18 43044 47303 50197
75.6.> 7.0762 _C'. . 2510 .2.61 7.7.788 36659 57211
7.7338 58105. 600.81 6U'2t1 32665 63092 63744 644 lo
64:74 1.8-21' .0892 72981 72579 7330& 73918 768! 1
722:5 7!«>1« .-»17i.lt >83 84907 83722 83920 85654
s :.•>-' "213 28894 88554 91022 91007 92644 94642
...6669 98932 99420.

■ÍUl.je
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KÖZLEKEDES.

() Mcnetárak lezzállltasa A déli vaspálya-társasa,, 
üzleti;:azg:.fés;ga az ez idei balaton-tavi fürdőévadra, 
megj vit»,it v o rt a t ö -sz v köti etése ken kívül olyan díjszabás, 
inté/kf(leseket is foganatosított, melyek alkalmasak •» 
halaton-tav: ioraalruat kedvezően befolyásolni. A buda- 
]:0sii alF.m ve kről, Székesfehérvárról és Jíagu- 
Kanizsáré.l a balaton-tavi lürdőallomásokra, az egész 
fürdorvadra szóló érvényességgel azaz május 1-től szep­
tember vegéig kiadásra kerülő 11. és III. cszLályu sze­
mel y von ,ati menettérti jegyek arait még tovább mérsé­
kelte és a m-un.iniegszakitá:; tekintetében azt a messze­
menő engedményt tette, hegy a menetmegszakitas tar 
lama a balaten-tavi állomásokban az évad végéig kor 
lati,in. Továbbá az idei évadban fognak első ízben a 
balaton-tavi fürdőévad állomások egymásközti forgalmá­
ban mérsékelt menet-térti jegyek kiadatni. Ezenkívül 
minden vasár- és ünnepnapon Budapestről délután az 
összes balaton-tavi fürdőállomásokra es vissza külön vo­
natok fognak 50% kal mérsékelt meoetdijakkal forga­
lomba helyeztetni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 27. —

Gabonatőzsde.
A mii búza üzlet nyugodt hangulattal nyílt meg s 

mérsékelt vételkedt mellett csak 20.000 mm. búza kelt 
el, még pedig 5 fillérrel alacsonyabb árakon. Mát ga- 
bsíanemekben gyér forgalom Tolt, az árak nem vál­
toztak. — Eladatott;



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 283
Bnza. Tiszavidéki: 200 mm. 79 kg. 8.071/, k., 

100 mm. 79 kg. 8.07'/, k., 250 mm. Sö kg. 8.05 k., 
ft., 130 mm. 80 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 kg. 7.92v, 
k.. fi., 200 ram. 79 kg. 7.90 k„ 200 mm. 79 5 kg. 
7.9C fc., 100 mm. 79 kg. 7.90 fc., 200 mm. 78.7 kg. 
8.027, k., 600 mm. 78 kg. 8.07'/, k., 150 mm. 78 kg. 
8.05 k., 100 mm. 78 kg. 7.90 k., 300 mm. 76 kg. 
7.30 k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78-8 kg. 7-95 k., 100 mm. 
79 kg. 7.90 k., rozsos, 100 mm. 79-5 kg. 7 87'/, k., 
sárga, 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 mm. 78 kg. 7.80 
k., 200 mm. 77 5 kg. 7.80 k., 250 mm. 77 kg. 7.87‘/j 
fc., 1970 mm. 748 kg. 7 07'/, k„ mindhárom hónapra.

Fehérmegyei: 650 mm. 75’S kg. 7.85 k., 700 
mm. 74 S kg. 7.75 k., mind három hónapra.

Erdélyi: 100 mm. 76 kg. 7.67'/, k., három hó­
napra.

Székesül: 1200 mm. 75 kg. 7.65 k., áprilisi száüi- 
lásra.

Makói : 6300 mm. 78 kg. 8.— k., három hó­
napra.

Bácskai : 500 mm. 76 kg. i.85k., 600 mm. 77 kg. 
7-85 k., mind három hóra.

Paktári : 1000 mm. 73 kg. S.05 k., három 
hónapra. , . .

H.-M.-Vásárhelyi : 1800 mm. 78 kg. > fc., húrom
hónapra.

Boza. 200 mm. 7.60 k., pp., kpf., három hó­
napra.

Tengarl: 1000 mm. 5.40 k., hajó, három hó-

* "ab : 150 mm. 6.50 k„ készp., 100 mm. 6-60 k.,
késup., mind károm hónapra.

Az árak 50 kilogran;monkint keronaértékben ér­
tendők.

A featáridötizlet is nyugodt hangulat mellett folyt 
le. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.05, 7.00, 7.04, /.05, /.G0, 7.02, 

7.04, 7.00 kor.
Búza májusra 7.71, 7.72, 7.70, 7.71, 7.68, /.67, 

7.69 kor.
Búza októberre 7.70, 7.71 korona.
Rozs áprilisra 7.0í, 7.68, 7.70 kor.
Rozs októberre 6.75, 0.77 kor.
Zab áprilisra 6.30, 0.35 kor.
Tengeri májusra 5.28, 5.29 kor.
Tengeri júliusra 5.40, 5.41 kor.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra..................................... k. 7.05 7.00
Búza májusra ...•••••* i i ,
Búza októberre..................... ..... . > 7.71 './-
Magyar búza októberre .••••* 7.75—-
Szokványrozs áprilisra ..•••> 7.09— 7 /U
Szokványrozs októberre . • ■ * • 9 6.77 G./ti
Szokvanyzab áprilisra 6.39 0 40
Tengeri májusra ...............................  > ;>.29— 5 50
Tengeri júliusra .••••••* 'oA\
fíepcze augusztusra 12.50—12.00

Deicta.nl forgalom.
A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt.

Délután 4 óra «3U perczkor hivatalosan aaródnafo
Búza áprilisra......................................k. 7.04 7.05
Búza májusra......................................
Magyar t uza októberre......................
ftozs áprilisra......................................
Jlozs októberre
Zab áprilisra..........................................
Tenget i m .jusra •••••••
Tengeti júliusra................................
Repcze augusztusra...........................

7 09— 7.70 
7.70- 7.71 
7.08— 7.70 
0 70— 0. i 7 
0.30- 0.38 
5.28- 5.29 
5.40- 5.41 

12.50-12.00

ipar- és kereskedelmi bank 147.-----148.—ig, magyar
jeízáloghitelbank II. kib. 460.----- 466.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 696.50—697.—ig, déli vasút 104.-
105.—ig, rima murányi vasmű 727.-----727.50-ig,
magyar koronajáradék 92.80— 92.85-ig, közúti vasút
608.-----609.-ig, városi villamos vasút 294.------
294.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 27. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 88—90 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 95—97 f. Fiafal közép 92 
-94 f. Fiatal könnyű 88-90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 90-92 f. 
Közép 88—90 f. Könnyű 80 — 88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szukásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. SzokásszevüJeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 márcz. 25. napján volt készlet 
41.140 db, márczius 20. napján felhajtatott 3pl db, 
márcz. 20. napjan elszállittatott 301 db, márcz. 27. nap­
jára maradt készletben 41.130 db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : váitozatian.

Budapesti sortés-koazumvásár. A ferenezvárosi 
petroicum-rakodónai levő szék ps-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése márczius 25-én. Előző napról vissza­
maradt 228. Üj felhajtás 571, összes felhajtás 799, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 385, eladatlanul 
visszamaradt 414. Napi árak: 120—180 kilosr. súlyban 
88—94 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 90—94 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 88—94 f.-ig. Öreg nehéz 
bO f.-ig.; Malaczok — f.-ig. A vásár ' hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. köznonti statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

márcz. hó 25 én esti Ö órától márcz. 2ü án pstt 6 óráit* 
Budapestre vasúton es hajón érkézéit s innen elszállított 
ganonakülder.ienyekröl és a budapesti fövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrő*

Terménytőzsde.
Terményekben meglehetősen élénk üzlet volt. 1 izeitek 

sertés zűrért 55.50 koronát, 4 darabos szalonnáért 
40 koronát 50 kilóukiat.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde megnyitásánál az osztrák-magyar állam- 

vasúti részvények ismét élénk kereslet tárgyát képezvén, 
azok árfo yama jelentékenyen emelkedett, miállal az 
irányzat általában is kedvező jelleget kapott. Becsi 
nagyobb mérvű eladások azonban, melyeket kedvezőtlen 
kbinai hírekkel és az osztrák hitelintézet mérlege ki 
nem elégítő részleteivel indokoltak, később az egész 
vonalon intenzív reakeziót idéztek elő. Legtöbbet szen­
vedtek osztrák hitei rész vények, melyek 717.50-re, azaz 
6 koronával hanyatlottak : osztrák-magyar aliamvasúti 
részvények jobban tartottak magukat, a mennyiben ár­
folyamuk csak 3 koronával gyengült. Magyar hitel 4, 
rimamurányi vasmű 10, közüli vasút o koronával 
hanyatlott. A helyi érték, k piucz n csekély forgalom és 
kedvtelen hangulat uralkodott. Adria tengerhajózási 
részvények 6, salgótarjáni kőszénbánya 3 koronával 
hanyatlott. Nagyobb kínálat nyilvánult továbbá magyar 
korenajaradekban, mely 92.75-ig esett.

Elötözade.
Az eiőtbzsdp szilárd irányzattal nyílt meg : később 

azonban bécsi eladásokra érezhetően ellanyhult a 
hangulat rs az árfolyamok az egész vonalon trűsen 
hanyatlottak: Osztrák mtelreszvn.'y 717.25-723.- -ig,
magyarhitelbank 724.-----720.50-ig, osztrák-mau'yar
aliamvasut 700.-----094.50-ig. deli vasút 104.75—
103.—ig. rimamurányi vasmű 532 50—523 50-ig, közúti 
va-ut 010. 609.—ig, városi villamos vasút 294.—
293. --ig.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 718.50—718 75—ig, magyar hitelbank 725.50 — 
726.—ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 445.—
— 445 50 ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
147.----- 149.—ig, magyar jeízáloghitelbank II. kib.
404.—— 404.50-ig, osztrák-magyar aliamvasut 095.-----
095.50-ie. déli vasút 104.-----105.—ig, rimamurányi
vasmű 525.50—520.—ig, magyar koronajáradék 92 90—
92 95-ig. közúti vasul 609.-----010.—ig, városi villamos
vasút 294.----- 295,—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde némi ingadozások után nyugodt han­

gulattal és kevéssel javult árfolyamokkal záródik. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 718.50—720.50-ig, 
magyar hitelbank 724.----- 725 50-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 445 —-ig, magyar jelzálog 
hitelbank II. kibocs. 405.50 —460.—-ig, osztrák-magyar 
aliamvasut 691.50—697.—ig, déli vasút 103.—ig,
rimamurányi vasmű 520.----- 528.75-ig, magyar korona-
járadék 92 75 —92.85-ig, közúti vasút 609.-----007. — -ig.
— Helyi értékekben köttetett: pesti magyar Leresk- delmi
bank 2525.----- 2527. -ig. Adria 477. —-ig, bankegye-
sület 173.----- 175.—ig.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 718.50—719.—ig, magyar hitelbank 724 -----
724 50-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóban* 445.— 
—446.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 147.—
—148.—ig, magyar jeizáioghiteibaofc U. kin. 405.-----
400.—ig, osztrák-magyar aliamvasut 695.----- 695.50-ig,
déli vasút 103.-----103 30-:g, nmamuranyi vasmű 527.—
— 527.50 ig, magyar koronajáradék 92 75—92 80-ig,
közúti vasút 008.---- 009.—ig, városi villamos vasút
294. ----- 295.—ig.

Prämtum-üzlet: Dljbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 6—8 k., nyoicz napra 14 — 18; k., 
április végére 30—34 korona.

Utó tőzsde.
Az utótőzsde magasabb berlini jegyzésekre kedvezőbb 

hangulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hi tejrészvény
718.-----720.—ig, magyar hitelbank 724.50------/26.—ig,
osztrák-magyar aliamvasut 695.-----696.50-ig, rima-
murányivasmö 726.----- 727.50-ig, közúti vasul 608.—ig.

4 órakor záródnak ; Osztrák hitelrész vény 719.75—
720.—ig, magyar hitelbank 726.----- 726 50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóink 445,-----446.—ig, magyar

Az áru meg- 1 
nevezet*«* ’

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

t) helvi for/aloit-nno

3024' 190551 22079 1521 — 1 152
loo! - 100 202: C0C9 0212

1501 — I 1504 30G] — ! 300
459 3223' 3682 752 1534 2280

1547: 3000 4547 19271 — í 1927

— j — ! — 12299' S71. 13170
 : — ! — 1904 275 2179

0694 2527S, 31972 17543, SOb'J, 20232

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
mpeze
liszt
korpa
összegen

b) átmeneti torgaiomnan

— — j 614;
— - I 251

10

I — I
fi - i 107

177
100

014
251

177
100

1H7 107 — 114 2 114

0000 mm. rozsot. Zárlatkor maradtak : Búza május— 
júniusra 7.97, zab tavaszra 6.81, tengeri május— 
júniusra 6.57—6 56, rozs tavaszra 8.02—8 03, május— 
júniusra 7.96 — 7 98 koronán.

Azonnal szállítható kontingens-szeszben ma sem 
üzlet nem volt, sem ára nem változott, s ez utóbbi 
maradt 41.----- 41.40 k.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sécs, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A vezető üzérkedés! értékekben való nagyobb­
mér vü realizálások miatt a mai elötüzsdén az ár­
folyamok bágyadt irányzat mellett hanyatlottak. Az 
irányzatot egyrészt gyengébb berlini esti jegyzések be­
folyásoltak, másrészt bágyasztólsg hatott az, hogy az 
arbitrage hilvlrészvényekrt «'•» osztrák magyar államvasuti 
részvényeket eladott. Kedv-zőtlenül hatott végre az is az 
irányzatra, hogy az osztrák hitelintézet mérleget nem 
találták kielégítőnek. A valuták n?rn változtak. Az el­
helyezés 4 V2- 4 u száza lé-1; mellett könnyű volt.

11 órakor zárodnak : Osztrák hilrireszveuy 717. —, 
osztrák-magyar állanivasut 095.—, d- ii vasul U)3 uO, 
elbavölgyi vasút 500. —, alpe-i i ányarvszvénvek 480.—, 
rimamurányi vasmürészv- r-yek 528 —, l. uió éidiőiész- 
venytars'ság 202. májusi jarauck 98.35, német biro­
dalmi márka 117.02.

A déli tőzsde bágyadt irányzattal nyílt meg. Ber­
liniül lanyha irányzatot és hanyatló árfolyamokat jelen­
tettek, minek következtében az árfolyamok itt is nyomot­
tak maradtak. — Jeirynzn k : Osztrák hiteireszveuy
717.50, magyar hitelbank 720. —, Länderbank 435.—, 
unioubank 574. —, anglo-nauk 2SG.5U, bunkegyesület 
5Uí.—, közúti vasút 294.—, osztrák-magyar aliamvasut
695.50, uéii vasul 103 50, < bavölgyi vasul 502. — , észak- 
nyugati vasul 481.—, dohány-részvények 293.50, alpesi 
bányatársaság 486.—, rima-murányi részvények 527. —, 
prágai va-ipa.r 1800.—, májusi járadék 98.20, ma­
gyar knrouajjradék 92.85, török sorsv-.r y-k 109.50, 
német birodalmi márka 117.02, busclitiehrádi vasút 
Lit. B. 1150.-.

A délutáni magánforgalomban a dőli tőzsde 
zárlata lilán maradt : Osztrák hitelrész vény 719.50, 
magyar hitelrészvény 721.—, angol-osztrák bank 287.—, 
bankegyesület 503. —, union-bank 572. —, Länderbank
434.50, osztrák-magyar aliamvasut 090. —, didi vasul 
102.—, elbavölgyi v.isiit 500—,északnyugoli vasút 480 
dotiányr-ázvé-ny 294. —, rimamurányi vasmű 527.50, 
alpesi hanyarészvények 487. májusi járadék 98.10, 
magyar korouajáradék 92.70, török sorsjegyek 108.50, 
német birodalmi marka 117.03.

fleca, márcz. 27. Magyar értékek tarlacaj 4\',,-os 
aranyjaradék 117.55, tiszai és szegedi kölcaöceorsjegy 
143 75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 10125. magyar 
kel. vasút alL kötvény 117.40, magyar leszámítoló- és 
valtób.-rsszvaoy 441.50, magyar kereskedelmi bank 
—.—, magyar koronajarid 92 70 4°/0-os a agy. föld*
teheruienteeitési kőtv. 91.75, magyar hilelbznk'rezzvenyek 
720 —, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 1/4—, tasae 
ouerbergi vasul-tr 355 50, nmamuranyi vasmű 520.50, 
magyar ezukoripar 1925.

Bee» márcz. 27 (Osztrákértékek tárlata) 4-2°/0-o6 
panir-járadék 9810, 4°/#-o* osztrák aranyjaradék
117 75, 2800. sorsjegy 141.—. osztrák nitelsorsjegy 
397.—, angol-osztrák bank 280. — , bécsi Bankverein 
501. — , osztrák-magyar back 1077. — , deli vasút rész­
vény 102 25. dimagőzhajozasi társulat 829.—, dohány- 
részven» 294 50, cs. es kir. vert arany 11.32, német 
bánit váltók 117.00, 4*2°/w-or ezüstjaradék 97 90, osztrák 
koron aj aradék 97.- , 1864. sorsjegy 200.—, osztrák
hitei intézeti részvény 718.—, umoű-bankreszveny 571.—, 
osztrák «.ándernank 434 —, osztrák-magyar aliamvasut 
695. — , elbavölgyi vasút 498.—, alpesi részvények 485 50, 
20 frankos arany 19.10. londoni vaitóar 240.30, 
bécsi tramway Litt. A. 294.50, Litt. B. 290.—, Lipótkohó 
484.—. Nyomott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) New York csekély gyöngülést, a nyugat-európai 
piaczok pedig nyugodt irányzatot jelentettek. Az itteni 
tőzsdén az árfolyamok 1—2 fillérrel hanyatlónak. — 
Köttettek: Búza tavaszra 7.92, május—júniusra 7.97 — 
7.96, őszre 7.94, rozs tavaszra 7 99—7.98—7.99, május 
—júniusra 7.95 - 7 98, őszre 7.14—7.10, zab tavaszra 
6.80, tengeri május—júniusra 5 56; jegyeztettek: ten­
geri julius—augusztusra 5.66—5.68, repcze augusz­
tus-szeptemberre 13.-----13.10 koronán. Felmondottak

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata ) A tőzsde ma főleg a függő ultimórendczésckkel 
volt elfoglalva. Az irányzat nem volt egyenletes. Bánya­
értékek gyöngék voltak a folytonos realizácziók miatt, 
ellenben belföldi bankértékek nagyon szilárdak voltak. 
Leginkább keresték a Deutsche Bank részvényeit a 
Northern Pacific részvények newyorki emelkedése nyo­
mán. Osztrák hitelrészvények jelentékenyen hanyatlottak 
Bécsre, állítólag az üzleti jelentés kedvezőtlen megíté­
lése miatt. Járadékok nyugodtak. Vasutak közül varsó— 
bécsi részvények gyöngültek, kelet-porosz déli vasút 
kissé javult. A második tőzsdeórában a bányaértékek 
ismét gyengültek. Egyébként a forgalom jelentéktelen 
volt. A prémiumdij meghatározásának nem volt hatása 
az üzletre. Magánleszámitolási kamatláb 37/s, ultimo- 
pénz ű*/4%.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%*°s papirjáradék —.—, 
4°/0-os osztrák aranyjaradék 100.10, elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93.30, osztrak-magy <r 
aliamvasut 148 40, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 84.90, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.30, 
alpesi bányarészvény—. —, Disconto Commandit 1 SS. —, 
általános villamossági Edison 204.50, gelsenkircheni 
173.40, Laura-kohó 212.75, 4 2°/0-os ezüstjaradék 97.75, 
4,|/£i-os magyar aranyjaradék 98.50, osztrák hitel­
rész vény 225 40, déii vasul 25. —, Károly Lajos-vasut 
102.—, orosz bankjegyek 216.05, 4°/0 uj orosz kölcsön 
90.10, török dohanyreszvény —.—, olasz járadék 95.80, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust 169.25, Har- 
peni 105.00. Gyenge.

Berlin, márcz. 27. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
225.90, déli vasút 25.10, osztrák-magyar államvasut 
148.50. Fedezetre javult.

Frankfurt, márcz. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 220.50, deli vasút 25.80, Disconto-Commun- 
dit 188.80, berlini Handelsgesellschaft 153.25, Harpeni 
181.25, Laura-kohó 214.30, magyar aranyjaradék —.— 
osztrák aranyjaradék —. —, osztrák-magyar hamvasul 
149 10, német Hank 205.50 ex, drezdai ham; l íS.75, gel­
senkircheni 186.50, Hiüernia 188.50, olasz járadék —. —, 
magyar koronajáradék —. —, osztrák ezüstjáradék —.—. 
Szilard.

Hamburg, márcz. 27. (Ütólőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 220.Oü. Szilárd.

Hamburg, márcz. 27. (Zárlat.) 4-2°/0 ezüstjáradek 
97 80, 1860. sorsjegy 140.75, osztrák déli vasul 25.—, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.45, osztrák hitelrcszveny 
220 30, osztrak-magyar aliamvasut 148.50, olasz járadék 
95.00, 4-'' 0 magyar aranyjáradék 98.50. Nyugodt.

Paris, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) 3 ora Z0 perczkor zárodnak; Osztr ik- 
magyar államvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany­
járadék 101.—, osztrák Länderbank 481.—, 3°/0-os 
frauezia járadék 101.35, ottoman-hank 545.—, 3,/a0/o-os 
frauezia járadék 103.82, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul 135.—, 4°/y-os magyar aranyjaradék 99.50, 
párisi bankrészvény 1074, olasz járadék 95.70, franczia 
törlesztési járadék —. —, osztrák földhitelint. részv. 
1291, török dohányrészvény 320.—. Tartott.

London, márcz. 27. (Megnyitás.) Angol consol 953/s.
London, márcz. 27. (Zárlat.) 23/4°/0-os angol consolok 

95*/i«» spanyol járadék 72:ys, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 983/4, 4%-os rúpia 03'/2, leszámítolási 
kamatláb 3",6, bécsi valtóár —. —, dűli vasút 5%, 
olasz járadék 9 \ %, négyszázalékos osztrák arany­
iár ad ók —. —, Cuuada Pacific vasút 96%, ezüst 
27’/,. Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 

tén.) A rossz időjárás miatt a központi vásárcsarnok 
mai forgal^^i igen gyönge volt és az élelmiczikkek ára 
valamivel csökkent. Olcsóbb lett a hús és a hal, ellen­
ben a vaj és a konyhanemünk ára emelkedett. A marha­
hús elejét 108 fillér, hátulját 120 fillér, roste yőst 
128 fillérért mérték a huskereskedők legalább u kilós 
vételeknél. Máltai burgonya kilója 18 fillér, feje» saláta 
darabja 16 fillér, fejes káposzta 40 fillér, idei hónapos 
retek 3 csomag 20 fillér, idei salátauborka darabja 1 + 
fillér, idei paradicsom kilója 00 fillér, leavaj kilója 1 < 
fillér, főző vaj kilója 2 korona. Friss tojásból (másodrendű 
ládaáru) 40 darabot olvastak 2 koronáért.

Termény üzleti tudósitá*.
Szeged, márczius 27. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék áruk. Nehéz 3/100 as táblaszalonna 92 — 
94 k., könnyű 4/100 as táblaszalonna 88—90 k.,
füstölt táblaszalonna 94 90 k., szegedi pörkölt sza­
lonna 88 —90 k., stráf-szalonna 82 — 84 k. háj 
98-100 k., zsir 110-112 k. 10“ kilogramm on kint.1

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 240 k.
Paprika. Legfinomabb paprika 80—90 k., finom 

paprika 02 — 70 k., középfinom paprika 40 -jj 
k., kereskedelmi paprika 20—30 k., csöves paprika 
50—00 k. 100 kilogrammonkint.

Tarhonya. Legfim mabb tojásos 44—48 k , fehér, 
tojás nélkül 30—32 k., barna, tojás nélkül 20 — 28 k., 
100 kilrgrarpmonkint.

Gyékény, Finom, sűrű gyékény 55 — 135 k., 
félsü ü gyékény 36—38 k., könnyű 18—22 k. 100 
darabonkint.

Gabona-üzlet.

Szeged, márczius 27. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Búza 14-40-14-50 k., rozs l i 35 —14 40 k.. árpa 
12 40—12-45 k., zab 1240—12-50 k., tengeri 10-30— 
10-35 k., bab U 80-14 90 k., köles 10 40-10 50 
k. 100 kilogrammonkint.

Szerkesztői üzenetek.
Faedagogus. Szíveskedj-'-k velünk k ="•/•.•!:;! nevét. Bekül­

dött czikkeit gyakran használhatónak találtuk, s hogy n<“ 
ser; 1 küz'dlíik. annak az volt oka, in^rt r.ern tudtak. l.‘. A 
eredt. így vagyunk most beküldőit czikkével is.

A hőmérséklet északkeletről tovább sál} ed.
Nálunk tegnap este nyugatról havazas indult meg, mely 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

New-York, m ír ez. 27. (Zirlal.) Gyapot: New* 
Yorkban helyben «s! s tegnap), gyapot áprilisra
7.64 (7 70), gyapot júniusra 7.71 (7.77), gyapot 
N' \v-0rle;m.-;ijan helyben 7i:,/l5 (7::‘ ]ti). — Petróleum : 
Stand White Newyorkhan 8.05 (8.05), petroleum Stand 
White Philadelphiában 8— (8.—), petróleum Pia fi tied 
in Cases 9.10 (9.10), petrel-'um Credit Balances at Oil 
City 130 (130). — Zűr: W !td steam t 8.50 (8 45) 
zsir Rohe és Brothers 8 uO (8.50j. — Tengeri irány 
zalu : szilárd. Tengeri máreziusra 49.— (49—),
tengeri májusra 48 (47tengeri jui usra 473 s 
(477b). — Búza irányzata: szilárd. Piros őszi íiuza 
helyben 81!/s (81'/h), búza máreziusra —.— ( —.—), 
búza májusra S03/s (SO'/j, búza júliusra 80:: x 
(80:VS), búza szr-ptvmherre S0 */4 (79T/b). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba l1/; (1— híré 
fair Rio 7. sz. 7! 1 16 (6:/s), k.ivj máreziusra 5.45 (5 45), 
kávé júliusra 5.00 (5.00). — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 317ó,2 (31/7). — On 20 30 
(20 27). — Réz 17.— (17.—).

Cbtkago. márcz. 20. {Zárlat.) Bnza irányzata : 
igen szil.írd.] Búza máreziusra 75". ^ (71 ’/ j, búza má­
jusra 757K (75,/2). — Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengeri máreziusra 41'/, (41'/s). — Zsir máreziusra 
8 15 (8.15), májusra 8.05 (8.07). — Szalonna
short clear 8.32 (8.47). — Sertéshús máreziusra 15 00 
(15.55).

Fr&ga, márcz. 27. JV t/ersezukor Aussig ha n azonnal 
átvéve vagy áprilisra 23.70, finomított készáru Prágá­
ban 84.— korona.

Hamburg, márcz. 27. Ziyersczukor máreziusra 
9.10, áprilisra 9.20, májusra 9.27, júniusra 9.30, 
júliusra 9.35, augusztusra 9.30, szeptemberre 8.95, ok­
tóberre 8 97 márka 50 kiiónkiut.

Hamburg, márcz. 27. Kávé máreziusra 31, 
májusra 32'/4, szeptemberre 33'/4, deczemherre 333/4 
fillér fontonkint.

Berlin, márcz. 27. Búza májusra 103.75, júliusra
105.50, szilárd ; rozs májusra 143 50, júliusra 143.50, 
tartott ; zab májusra 138.—, júliusra 130.75, tartott; 
tengeri májusra 108.25. júliusra 107.50, tartott ; olaj 
májusra 55.90, októberre 50.50, javult ; szesz 7ü-es 
helyben 44.50.

Boroszló, márcz. 27. Búza helyben 15.70, sárga bnza 
helynen 15.00, rozs helyben 14.00, zab helyben 14.20, 
repcze helyben —, tengeri 100 kilonkint 13.25.

Köln, márcz. 27. Olaj 01.50.
Pária, márcz. 27. Bnza folyo hóra 18.55, áprilisra 

18.70, május—júniusra 19.50, májustól négy hóra
19 40, állandó; rozs folyo hóra 14 50, áprilisra 
14 50, május—júniusra 14.50, májustól négy hóra
14.50, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 23 50,
áprilisra 23 70, május—júniusra 24.25, májustól 4 flóra 
24 05, nyugodt; repezeolaj folyó hóra 63. — , áprilisra 
03.75, májustól négy hóra 58.50. 4 utolsó hóra 50 50, 
renyhe; szesz folyó iióra 27 50, áprilisra 28. — , 
májustól négy hóra 28 50, négy utolsó hóra 29 75, 
nyugodt; nyers ezrekor folyó hóra 23.75, áprilisra 
24.—, áprilistól négy hóra —, májustól négy
hóra —.—, nyugodt; fehér csuJcnr folyo hóra 278/8, 
áprilisra 27.50, májustól négy hóra 27.75, októbertől négy 
hóra 26%, renyhe ; finomított ezukor folyó hóra
101.50, áprilisra 102.—. Idő: Eső.

London, márcz. 27. (Gabonapiac*.) Az irányzat álta­
lában állandó. Tengeri szilád, 3 p -vei magasabb. Városi 
liszt 25-30 sh. Repezeolaj 25 sh. 71/« p. Tengeri 23 
sh. Behozatal : búza 10.000, árpa 1ŐU0, zab 10.000 
qu. — Az idő szép, de hideg.

Felelős szerkesztő: J)hnes
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" HirlapkiitC, íred. és Kyomda-Résn.-társasti.
Igazgató: JCrdös Armand.

Namrend 1901 márczius 28.
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állandó bazar a az úllői-utun helló es pi-niti* kivételével 
na: onkint '■* - i- g

Egyetemi ftiveezi* v. t - \Z üli M-uton) n óv.; d. e S—12 ' g

A Hat kert ro.ö.va • :.nH ti dij 30 '• *
Az. u; országház knpola.esa.meka i x d e.

10-tól 1-ig 10 idler, azontúl este r-i:-. Ben i • 1 ,r.
Deiik-aaníoUaw a ser«i>«s!-Dtl |f:i vtöiiiu nvuva 1 q 

3 óm. 1 5-ie
A m kir. központi síatisai.ikai h" al rivilvátios 

kurv, vtara es t^rkep.gyiiit-ni.-nv- nvitva 1” — 1-n' . 
Szabadalmi levéltár 1m ut 1 í*.. ny.lva 9—1.
Magyar kir kereskedelmi mozeunv \ ..

OiiVxly cs krrr.-ü‘ !ro scűcbmVi-tór óv mintat-tr
ug .n.o'.t. Hivatni >s «.rak ’.‘--12 - s 3—U-lg. — A luuui 

ó’hwif, U'dlitos.'. a tóimat gyujtc-
i"/. } icif 'iri /:i Ilit 'v (.• • 1 \-r 1 'mIo1 vez :!ó- ég
utasításokat is eszköz.dl a v. roki g« ti it.-.n-sarnokha::. 
.v, itva : 9 --12-ig. : . . 2-;g. -- .\ tculf"ldt kirendelt.','1 gél: 
l;' zvonh :)?!••* vez v magyar kereskedelmi részveny- 
t.. . a-.ig; X ., va zi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
NAdor szálloda H.l I . V

Nvdr*. — tiu/’ . it ciah.il t K,,,.... „n n. - v,i . «
Iá,. . L ii,.4,- ,. - Veal A . -K u,..- 
•» l> hierz'-l . — - VI t i*OZi»>;s). -
/ -Ff ■- - Kami h M. H,c,. - \

Munnr.ri. asrtllcC*. Ur f V. . ír.
H. Pária - Kar. B.-enn.r H. k,< 
ll acU vi. Kar • - I v
V.s A K .... A. S'rím- •.,-r - 1
Kid. - l .mtr J.. It-n!h4 U. Bn!:
*A us.i :! j ti.. Ni. n:irriL> a . lö-ozeuru J. 
k.kinda - II, . . M K. !r,. - !
I r »-> •' - tVír.ler A Szeg-» i. - i
L. 'iid<an. Hivku'i- li K. Mi^kulcz — Ke i*
Ku.-i.vr^taiit — Wri.-i'.tu 1,. Hoiczu. — II 
T»m. avar — Ho|.ir.rin M, K in — In 
Malii, r Hiicbot-werd^r i>., L 
J Beorb.x Becs.

Moiropolo szálloda l n • - 
d-l B. K«ca - l'rojima. .% . Lrlirh J. H , — V
Tűk41 a U. Győr. Üt PhillIppy t). Éger. — MUon»- 
(I h-aba IL «. - . $/Lv A. . . . — fii,..
I s,rv,r. — E. D „noia. 'o-t.vi'i
Kefv J. Kubadia — St^.-.r J. l!—i. — ; , nar A. -
“ Su(,rvn. W-iv l <:>■ ,g .. - " , , .)

I aor.rr. - y.aot, t. K- orsv-.r. - T,v..t I N . uk 
V.-T rj in - Krrgor /.* : . , — Brr.i««! ! K li^.
It K- har!i F Ig v - *. ■>; f.-ruly 3 Sz-::vj. — ll. „.
Bíró üjr. Orsóvá. — P.*l L. Logo-

Pannónia nzálloila Gr. Wallet; F. T-R r. _ S/onrrr-k A 
7 ,-ri.b. - Uat;-..i: : Tavauia - .Novotny ti Érsvkiíjvár. — <ö:i«o J
Dévény. Fischer |T. Vamó. - Sziláéi A — Göllner V. Nscy-
Szsb-u. - l’r. Ing.li Mitora • - i i-w. — / ,,g0r J pa l., _ p,. fg...
• . i ■ — Vitányi I né t - Erd< .> M • .• . i - ||
Ernő FapoevAT. - -*^r\ J. Dóm ny. tii U G Esztergom.
Jotaa I KiH.hega-9 - ! I Zmnbor. - Rui:di ily. -/ebeiül.
Cal/" t) li N -Z. ly. — Naín,li Szai:.ow-l.',v.,r. MtVVr Utvani.- 
Nagy. ■ - - Bcgdau O. Kolozsvár. C-uma h'v ,n e Ralony. — 
l'mtér S. Negy-vticseiiy. — ScUlicliter L. G>0r — Huszár A. ilorczal;. 
H^laios K Khiia.

Orient ezálto. ferenrry C. Zólyom. — Flriima Gy Feizterrzébánya. 
Galfy J Dévavanya. - U- mb.-rcer I T.-l • - Va itcerli A. Kapo.vir
Vcros.y H Ipolyság — Weiea M Ara-J. - Orv. Benltő M Kall.. -
líj Antony I. Ab, u «b nyj. — >z,la-i I. Slíg -J. — U alter L. « .a.Zor-
t’ !l-i — S?jliaepataki Mora O. Léva. — ituíLa Sámuel ziiacs. — 
Polgar E. Kaja

pest, 1901

X TJ J z A.
dráma 4 fclvo

u.i II

Iddjávás.
A m. kir. meteorolugini központi intézet tav­
iméi jelentése 1B01 márcz. 27-én reggel 7 árakor

A maximum Európa nyugati szeleit l,oritotta el és egx 
másik maximum északkeletről nyomul he Oroszországba. 
Közöttük az eyész kontinenst depressziók borítják, a melyek­
nek rentrumdi Finnországban, Dániában és Magyarországban 
vannak.

Az idfi a keleti maximum környékét kivéve mindenütt bo­
rús, szeles és csapadékos volt.

VÍ6-SZINHAZ.
Budapest, 1901 márcz. 28-á

Ocskay brigaderos.
Szín mii prológussal. 4 
Irta: Ilerczeg Fereu 

Személyek
Fenyvesi 
< 'silla 
Nógrády 
Hegedűs

Góth 
ti. Lenk. 
Szeréiül

Ocskay L. 
Tisza I. 
Tisza J. 
Fyber 
t’zoróczi 
Jávorka
Dili
A palócz
Udvari kamaras BárJ.

Gál

'Japolcza 
Mátrai 
Szatmár

Nánási 
Bala 
VTendr- ! 
Acs 
órakor.

Szörény 
Tarics 
Ocskay S. 
Czeglédi 
Hamza 
Knipics 
M átesik 
Königsegg 
Fapes 
Dudás

Kezdete

KISFALUDY SZiNHA
(mint szabad színpad

Budapest. 1901 m;

Liliomü.
Eredeti vígjáték 
ban. Irta Sziy 

Kezdete 7' 2 ór^

bllüRDCS

lővjarite

ItFxavidek

Lolgá

Árpa _ £0 v;

KoIcr

Zab

£.:i

Cab

Xap.-Iíepcze

Tisza

Száva , livv ez ________
( T

Győrbe a fuv., • .

aiTbl

! Ali

Aranyi ;

Aran1, ur . L. r : .■

órato

t: . ' “ V : ' •' -A
koronaerUkti itr

1b.6. ke., v.y*. j

Aliaoik. vask.czeh.

gyár regaie-Kk 

agyar íYiilt?u-i

.. •: Vv':V • i ..XÓ . .

ó • : v .rí-

»í'5 •
t? : '■

«4r.x.vvv; •

£ *•-<> g--'; ..

. -a

í •
....,
NSy - * oy.v , .. ,.,t

V -• •«-. -,X
L ■■ • ■ A* .. \ X -, . - - - 1-y.

>»*".• fii'i.1 - ífj

^ 7 ■ .
P

BEEÁTlKiBPlüMi
6XÁEM VELEN CZE FEHÉR I*

KASYA.R Sí'.’iHAZ.
Budapest 1901 . .z 2' ,.l.

Arrtnylako fialom.
(184S-1898 )

l'istíl 
Lí.'i i-'ka

r 1... Grdnman- M r. N -Banya. 
J. >V.mvg. Braun 
c x r. — Oftner 

imlat. - Ur. 
n*k — Hack M. 
t.<'J. — t i-zy A. r.j - F.iin I.
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1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 28.
VÍGSZÍNHÁZ.

Budapest, 1901 márcz. 28-án.

Ocskay brigadóros.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta ■■ Eerczeg Ferenci. 

Személyek:
Ocskay L.
'iisza I.
Tisza J.
Pyber
Vzoróczi
Javorka
Dili
A palóc;

Fenyvesi
Csillag
Nógráay
Hegedűs
Kazaliczky
Góth
B. Lenkei
Jázerémi

Udvari kamarás Bárdi
Szörényi
Tarics
Ocskay S.
Vzeglédi
Hamza
Knipics
Málesik
Königsegg
Fapes
Dudás

Gál 
Bihari 
T apolezai

Szatmáry
Rónaszéki
Nánási
Balassa

nemzeti színház.
Évi bérlet 63.

Budapest, 1901 márcz. 28-án.
Rabiélek.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Ferenczy Ferenez. 

Személyek:
Szentmiklósy \ izváriné 
Fábián P. Márkus
Mariska Ligeti
Anna Demjén
t- sathő Beregi
Téry Szóke
^ss Rózsahegyi
J^ás Stoll

Utána:
A kaczagó nők.

Vígjáték 1 felv. Irta Daru 
Daniel. Fordította Huszár & 

Személyek •
Maurice Oáday
Ldith Hetijei
Andrée Maróthy
Franci ne Nagy I.

Kezdete y28 órakor
Kezdete 7*/2 órakor.

KISFALUDYSZINHAZ
, mint szabad színpad.)

Budapest, 1901 márcz. 28-án.

LiliomíL
K redet i vígjáték 3 tél vonás­
ban. Irta Szigligeti Ede. 

Kezdete 7- \ órakor.

WJ *- SÍ M Ü Hl
Magyar tudományos színház 
Bndapeat. 1901 márcz 28-án.

Spanyolország.
Kezdete 7'/2 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmonn. 

Rottenbiller-utcza 37/6. sz. 
Euu&pest. 1901 márcz. 28-án. 

Zárva

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaháe mtteora: Pénteken nincs előadás. 

Szombaton Lujza (másodszor.) Vasárnap Az álarczosbál.
A nemzeti színház mtteora : Pénteken A bor (először.) 

Szombaton A bor (másodszor.) Vasárnap d. u. Faust, este A 
bor (harmadszor.)

A várszínház műsora: Szombaton A testvérek. Vasár­
nap A bölcső.

A népszínház műsora : Pénteken és Szombaton Czirkusz­
ólet. Vasárnap d. u. A tót leány, este San-Toy.

A vígszínház műsora: Pénteken Ocskay Lrigadéros. Szom­
baton d. u. a Vígszínház szinésziskolájának nyilvános gya­
korlati előadása: Az álarezos bál. — A női könyek, este 
Énekek éneke. — A farkas. Vasárnap d. u. Osztrigás Miczi, 
este Ocskay brigádéról.

A magyar színház műsora: Pénteken A postás fiú. 
Szombaton A csárda virága. Vasárnap d. u. A postás tiu, 
este A csárda virága.

A Kisfaludy-színház műsora; Pénteken Szünet. 
Szombaton Otthon. Vasárnap d. u. Kun menyecske, este 
Szökött katona.

Uránia színház műsora: Pénteken Paris 1900-ban. 
Szombaton Amerika.

Erzsébet - körút 51.
< ■ <íz- és

íiorczellÉn-kádíürdök.

I IHiicLeFf'viz-c'o.ra,
Villamos fürdők.

A gőzmosóda gyorsan és pontosan teljesíti megbízásait.

FÖLÖS CAPRICE
Ma

„Gebrüder Zifferblatt.“
Ezt megelőzi:

Der Äaishilfsgargen

Végrehajtás akadályokkal
Továbbá:

ItS IMII
kitűnő énekesnő fellépte.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Narancsvirág-créme,
Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, rnáj- 
foltok, borátka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja 
a bőrt a megrepedéstöl; megszünteti az arcz és kéz 
vörösségét. Rendesen használva, a ránezos arezburt. simává, 
üdévé teszi. Zsiros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 

elő az arezhör fényességét. Ára 1 korona. Kapható

*0T e :i a* s "W £ H ram «$ s
„Szt -Jánoshoz“ czimzett gyógyszertárában

Budíípest, II. kér., Széna-tér.

Somessy-Enlaté.
Albrecht Ferenez igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

A kitűnő márcziusi műsornak utolsó hete.

Judge Alaska ur
a kitűnően idomított tengeri fókáival, szenzátiós 

mutatvány.

DAGMAR HÁBfSBJÍ
a dán szépség, énekesnő.

KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF a „Fuhr- 
nmm Henschel* paródiával.

"W’SVME AKI
komikus bicyklisták.

TIFP-TOPP hármas
eredeti angol ének- és tánezosnök.

Úgymint fellépte az összes mnerőknek.
Szombaton, márczins hó 30-án, Amon Ferencs dal- 
komikus tiszteletbeli estélye, nagy díszelőadással, 
először Stransz az Olympusban, nagy operette 
Ármin Józseftől, ezen estély tiszta jövedelméből 

50ü/u-ot a budapesti szegényeknek adományoz.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint \Vei-z A. nagy tőzsde Károly - 
körút 2G., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egész 

napon át.

HUNG ARS A
»so Berkes Béla

isinertskedvelt zenekara játszikSZÁLLODA Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1901 márczins 27-én.

Schfirding
Urast

Paseac . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Főldvár. 
Síoiiács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zirnony. 
Paocsova 
Drensova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Ráfcat
Győr . .

Őrá vei 
Zákány.. 
Ban s ... 
Eszék. .. .

3aávei 
Sziszei .. 
Kifcrov;cxa

-h 43 < 2

+ 215
— 50
— 44
+ 2.8 
•7- 330 
+ 3HÖ

C 15
X 15
<% IS 
/ 12
< 12
< 26

+ 493 
+ &Í3
+ 480 
+ 518 
+ 55-j 
-f. 44í>
+ 486

< 11

C 6

+ 113 < 8

+ 250 < 4

+ 80
+ !84

: 24 
: ii

-i- 5 0 < 64 
+ 603 < 6

Kiwjé ... 
Temesvár .
N .Bicumb .

ttsie
M.-Sriget. 
Teiebáö.. 
Tiua-Ujlak. 
V.-Namenr. . 
Zacony (Csap)
Tokaj............
Tina-Fored 
Sí-Inok 
Cpoográd. 
Szeged .. i 
TörCt-Bec* 
TiW . ...

+ 101

37 < 11 
+ 294 C 74 
•4- $02 < 96 
+ 6,6 < 22 
+ 623 « 1 
4- CS0 > í 
+ 67-2 > 12
-j- 666 > 16
+ 505 > 8 
+ 527 > 5

KSrle
8e6i::N-Vaiad + «8 < 5 
Fektte: Tenke. 4. ?■; < 4 
Fékén B.-Jeo4 + 44 < 1«; 
Rettfis: Békéi. + lói 16 
Híreal'.Qsoma + 448 C -

Merem
A/ad ... . + 126
Make. . . + 310 > 10

J.gj.k ■agyeréiete 1 + null fölött, — nnll alatt sáridat 
< apadiL

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1801. márczins 27.

árjegyzése

Időjárás eső I \ izállas reggel 7 Órakor 349 cm. | Mojperó reggel 7 óra vor -f- 2 C. | l.egsnlymerö reg. 7 ó. 7űu m/n

A) Árutőzsde.

1. Gabon »nemű eh. — Arak koronaértékben, 

a) B6iz ara.

A budapesti áru- fs értéktőzsde szokásai szerint készpénzkén 50 klgr.-kint. — A minőségi súly l.ektoliterenkint es
kiiogrammonkint.

Bnra 7 4 7ú 75 77 *4 8 9 80 81

:.*iavidéki — 7.50 7 60 7.60 7.75 1 7.75 7.85 7.83

I “M

7.90 8 05 8 - 8.1C

1 1 _7;ec 7.60 7.7'* 7 75 7 85 1.80 7.92 7*90 8.*- 8.- - 8.Oá _" _
'wtv 7 40 7.55 7.50 7.60 7.65 7.75 7 75 7.35 7.-8C 7 SC 7.9r = -

' 7.25
a 7.5ií

7Í4C
7 60

7 Vj
7.55

7 "SC
7 7C

7.50
7 70

7.6-* 7.SS
7 30 7.85

7 75 
7.95

7.10 7Í8C -i- - ■ —

‘■í-r.-i átm. — -

r va- ‘
r:~: ^2 á*-

KJábl E r t é k p

41/,*/, BndaoeRt főváros 1K90. évi kölcsöne, adómentes 
i *,e Bcdapeat Híékce-főváros kölcsöne arinmentea — 
* •/, j Temes-bógavőlgyi rizs zab. tára. kölcsöne _ --

111. Zúloglovelah és köloaönkűtv. 
a) Budapesti lnt6se*efc UlbeeeátfcaaL

Belvárcri t.-.ka-ókpénztár r.-t. — —------- ----  —
Egyevtilt t pesti fóvárosi takarékpénztár írtban

«Vo

3*,°; 
« 1 
«'/.•/

h) Határidőre.

Arfclyuzn

kor-tó. kor.-ig

Boze _ 50 kg.-kiní E!sAr*fiidC __________ __ __________
Ku/'-paiinős'-ga__... __ __ — _____

7.55
7.45

7.70
7.u5

Árpa _ 50 kg.-kint
_ másodrendű_____ __ __ __

'■'örfrizii-re t;«7.ivideki.............. .... ...  ...
„ felsömagAarurszagi   ...
„ dunántúli _____ ...________

8.35
6 -

6.65
6.20

Köles ... 50 kir.-kint - 5.1C 5.3C

Zab _ ._ 50 kg.-kint fr;^l.--n~---*---------- -- 6.45
6.25

6.75 
6.4;

Tengeri 60 kg.-kint
Bvif.: !!______ ____________________ —
Ron un v. bolgár ---------------------------
< ■ - ...... -- ---------------- -------- -

5.35
5.40
6.10
5 40

5.45
5.50
6.20
5 50

Eepcze 50 kg.-kint ti ' ■ ■ !• ’ * - "* *" ~. - *. — —

Í1 Leszámoló árfolyamok m. K 0 1

P-.-iir Áru
Határidő

korona korona

Magyar búza... l'.»01 április...................... 7 66 
7.? 4

;.rr
7.75

50 kg.-kint

1901 í-7-eplember — — 
e oktoßer _ — — /" 70 

! ’0
7 65

7%.l*.
7.71
7.63

50 kg.-kint

1000 október-------— 6.76 6.73

1901 április______ ... 7*69 7.7G

Tengeri ... ._ ._
űu kg.-kint „ szeptember____

1901 májas_______—

l.41

5*29

5.42

5* 3C

Zab____ ______
50 kg.-kint

1SOO uktober ------------
1901 apriiis —-------

„ jnnius------- ---------
í'.iT 6.*2 9

Kap.-repozs ...
50 kir. -kint

1900 augusztus — —
„ feDruat  — —

12.50 12.63

ő n f é I e t r nt e n f s III

Búza • kg.-kint május .............. —

E.li ÓO kg.-kint május________ —
Tengeri 50 kg.-' int rráius____

y.ab 50 kg.-kint május _ __ _

Árpa........ .......................... ............ ......

Xap.-Repcze __________ ___ _

IV. Hajózaei fuvardíj.

honnan Idler
i Rancsova —------- —
1 Újvidék __________ ___

Dana ' Berdan _ __________
j Kai-jcsa —  ------- —
t D.-Földvár___________
1 Szentes ______________

ti*“! z'á“_

t Titel_________________

UO -V.4 
rM) -
4S —

Száva * Mitrovicz_____________ fo-o;

■D„^n J Temesvár ...-----------------
B'c“ 1 : ................... ............ 47—50
A fuv..rdij ICO l:il"grammonkinta szallita.^ 

adóval w a biztosítási dijjalertetik. 
Győrbe a fuvadijtetel ZU fillérrel magasab

1 figyen h-rdo I OlaSDOxelr bc(1aoeati_ . _ ___________ —
50 kg.-kitt I : v:deki---------------------------------------- --

56.50 56.-

tuagyar la Iflgenszántott vidéki— . 
I városi legiRMar.tott, 4 darcooa— .

a

46 - 
48 ÍC

I 46.5A3.

Znak tál «rgyiitt 
g rigjsuty ti-rtasuly I

XiDOiíg ; Ssllv.
600 gramironkint 

60 kg.-kint

boazmai, 181:9 évi. csancr-m-nflfeg 
. „ „ 100 dtracoe —

v#ance-n.m6ség_ 
KA) Car aims _ 
86

13 50 I 
14.50 
15.SU 
13 - 
14. - i 
ív.75

14. -
15 -- 
16. - 
13.'G 
14.50
15. -

Ingyen bordo 
50 kg,-kint

| szlavóniai 1*98 — — — 
artrmai 189b____ — —I ---------------18

19 5C 
I 13 50

80 kg.-kint Heremse _

iueztrna magyar. 18uSf 
luoere aproezemti JJ'yy 

, kozepszeril
. nagyszámú lh99

43. - 48. -
4J.— 43. - 
52.— 55. -
56.- 63.-

B) É rt. óktőzede.

p 1 r o fc
: Ulolsc arii.l

I. Államadóeaae

a) Kagyar allamadoaaaf.
Aranyj. lUO.GUU, 2 000 ar. Irt névért.drbok, adóm.

100 :ir. írt -40 k.... ...............................  — —
Aranyjara.i-k. 10.000 ar. frtnevert. dbokb. adom.

10,000 ar. Irt = 24.000 k. .........  ................—
Aranyjaradck, adómentes, 100 ..r. Irt = 240 k.

horonaertékü járadék, adómentes------- — — —

:,pr.!H k.
1576. kel. vas. állatuk, ar írtb. 100ar. firt=ví40 k. 
1889. a Hamv. aranyit., adóm. 100 ar. f«rt = 240 k.
1489. évi a»!an;vasuU ezüstkulcson..........— --- —
A Hank, vask.czelj. ar. act m.. 10 f. st»rl.=240 k. 
1870. nvereuienyi:.. 100 frtes crt> U«i frt = 200 k. 
1870. „ dO , 50 frt = 100 k.
'• agyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------

rvat-sziavon . . . — —
agyar fvldtabermentesitesi kötvény, adómentes 

■ at-szlavón , . __-____

118.kS 118.75

113.25 
83. f5 
92 6U 
92 7C! 

119. - I 
121.- 
100.50 
84.2íí 

174.-1 
174 - : 
99.55 
99.- ; 
91.75 
93.50

118.7
84.25
9b.
92.90

120.-
•22.—
85.25

1/6.
176.

1U0.—
92.50
94.5-.

Értékpapírok
100 Kor-Km*..

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= $00 k. w-- 146.-
1**1 ioue/e Horvat-azlavon jelz. földv. k< tv. adolev. 7*/, —

b) OextrAK MlamuúCeans.
Lgyesitett jareüók papírban fenruar —augaaztoa 98.2J S8.7C

<',l0u „ „ i:ib. us —nóvum Der — 98.2C 98.7'J
4», ,5 u fcgyesitett jaradek ezöstb-.. ji.nuar—julius------- 97.90 93.40
4»,,0" B . „ ADr ns —október _ 97.90 98.40

Aranyj., adom., ar. írtban, 100 a.\ frt = 240 k. 117.75 118.25
Koronaertékü jvadfk — ... — ----------- — — 9/.3> 97.8:
Aiumsorsj. Ih54. evő. X5U Irt. p. p.= 5$5 k_. 1H2. 184. -

4 */, 2X»/j. „ 500 „ u. e. = lü'JO k— 14 ). .0 í ;2.5C,
1800. „ 100 „„ „ : *00 k_ 166 50 I 1.

. 1804. . 100 . . . = 200 k._ 2 )6. - 203. -
- . ;h64. „ CU „ . . — 100 k_ 2C4. - 2C6.

II Hú kSleientik.
fi Bolgár államv. zalogkölcsuu ÍOV ar. frt = $40 a 97.- 93.-

Boecyak -hurca-sgoviuai orsz. kölcsön 1896. évből 85.- 8/.-
4*'/„ Bosnyal. -lu-rczegov. or-z. va- .!i kolc.-. I89n. evr-. 94. - i,'Z

$V.e/,

Égve«, tégla- ^s C7**n,«*ntgy7;r r.-t. elsöbbs. k.
Ganz es Uzoa vasónt. n geagyárr.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok orevégos fClahiteünf. — —frtluu

e . , fiO1’. övre frrli.in
M. agr - ee járadékbank r.-t. szólókdtv. _ _ _
..." . járadék jegy vissza fii. 102®/,
. . „ /.álugiev.-! kormi a-: tétben.—

Magyar földbitelint. o. e. _ _ — _ __Mbatj

. e fceronr.értókben ?.0 evra _

. . koron^ertokben 63 évra _

. „ szabály, és talajjav. frt ban
Magyar helyi érd. vasutak kc-tv. 6C= , evra „

. „ , ,60 évre lOó3', —
Magyar jeliálogtajtelbank---------------------frttian

, . 50 évre..................................
. • _____________ írtban
. • fiO évre  ______________
, , köze. kőtv. 60 évre frt ban
e « köz-, k'.tv, :.0 eure ... _
, e köz«, kßtv. 60 evre írtban
. , köti. k. GO 6., vf. 110 frt.
, , k. k. -;ulüofr!:. - '6 k.

, , , ouztr. felttib. _

Majryar orasAgoe khtp. ta'.-.<r<?kpénxt '•< • Irlb m

M takaréi.p. kúzp. je!zú!ogb. n.n,7,8.kib. 
. kib. ... _

« °/e

*V/.

Ország.kö/punti hitelszövetkezet k. tv.
Osztrák .magyar bans 40*/, évre________írtban

, , 60 évre___________
Peati hazai eUg takarékp. közs. kütv. 60 evre

« . n » , _írtban
• , • , lálog!. kor. ért.____

Pesti in. korúak, biok__________ ______f, than

k.7>. k'tv. 50V, evre _
köza. k. viasz. Il00„frtb 
köza. le. viaaz. 10.7-

fc) Vlflékl ét külföldi (nt. fclbeeaátáeeL

£

Alfcina tikarók és hitelintézet______________
Ara;ii poigári takarókp. 40 erre___________

• • . *0 e. víMzaöz. 119 e

Aradmegyei takaróknénzte.r... _______ __
Kg: ayak-herczegoviuai szabad, orez&gng bioik ~
Pdbreczem első takarék pénztár __________
L -.élyr. m. j-izalcghiteír. 4(1 evre ............ _

. . .40 evre vi-vzaAz. ű
bor'-at-sziaven országos jeizillogbamc____  _
„ • , • • . kuz>;. kötv.
nagy* b alt. fakp. 311 , e., vissz. 310" 0 __ =

. . . 40 evre, vi sz. «06 „ _ _
» . .40 evre. 111. kib. _ _
. . , .36 evre, IV. sib._____ u

Nng-,-szeheni flidbilelmtezet____ __ _________ 0

. . VJ. kib.________
Osztrák ffildbiteiictézet nyer.-kötv._______
len esvar e oé tek&rckpoezt-.r_______ ______

IV. Eleőhboéíci htttTenjah.
Adria m. kir. tengerhr.jozAsi reezvenyt._ _ __
H; pesti közúti vas],.-, y-v-'.iiu. koronáért. — _
Ki. .pc-jt villamos vtr.r; vasút r.-t__ ______ _
1' -■ :.{.cdt-'.ecsi vasút ..................... ...  ... ......,,,,
I*• • vasút------- --------- ... ii.u I.«:.1 lis k.
El. ó cs. kir. ez. b. dunegózhajozé.si tara.____

, Kauea-oderborgi vasul l >■>.", _ ____________
• .18 i'-1. 1 "0 m : Ilik.

6 5 ,

1891. Hjii :n l!ü k. 
. . (oszt. von.) 1881«. Vi. _

Magyar folyam- e; tengert-z.nizási r. t._______
Msg/ar-g&eac: szagi vasút 1. kib._______ ___ _

. . ii. k,b.______________

Magyar ny. v. (azékesf.-gyfr ?• nézi vonat) Z Z
, . , 1874. kit................... ...........................

Magyar v. ela. k. beruh. <. >'i... mo rn. =11« k. 
Odztrak-magyar államvaant ;oorn,= Uh k.

^ .X. kib. 1386 100 !r.=.36k
Torontáli helyi érdekű vasutak ____________ _

V. Bankok reeivényeL
Angol-osztrák bank____ ____________ __ *i0
llunapeit: bankügyeaület       _   *00
Elbö in

ti. ::: • 
ti orvat 
»orvat .

-\r iparoauk____ _______________ 300

o- es penztar-cgylot____ ___ 2000
- reizveny-taraasag 
.•*>. «ilt. '• ••. 11 t'zlet remvt. _ _

zaimtolu banz ... _ __ __ __ _
Horvat-azíavon ori-zagoa jelzálogbank_ _
Magyar altalanoa hitelbank ...____ ______

. . április k.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ _

* • • > április k.
Magyar je!zalogutt«ilbank ...  

Utóién árfolyam

100 kor .-kint

97.30i 98.3’;
87.5C, 88 -
92.25 91.25

98.50 89.50
97.50 93.50
89.50 9C.50

102.- 103.-
97.-, 99.-

101 - 1C2. —
101.-1 102. -
97.- -1 98. ~
97. - 93.-
96. - 97. -
93.-1 90. -
99.50 100.
9i. re 92. -
91.20! 91.75
82.25 83.25
95.„0 91 *
9 . - 9 7. -
90.-' 9*.-
91.50 92.50
97.50 98 5C
9 7. ;o 98. ;c
92. 92. jC
90.5C 91 /C
9 7.25 98.25
9 7.25 98.75
92.25 9/.2S
90.- 105 -

118 -- 120
. * 9.5C 12: .'C
«03. IGl. -

; 97.5C V8.50
97.50 53.50
30.50 9! 50
97.25 98.25
9/. - 93 -
39 :s 50. -
9 7.— 93. -
89.- 90.-

100 - 101 .
99.- *.uc. -
95. --
93.25 99.25
01.5C 92.50
9*:. - 94.
9 7.4C 98.5C
92. - 83.
97.50 95.50

102.-- 103.
93.- 94.-

101.- 102.-

93*
102.5C tCJ.3,0
97.- 98. -
99.5C 100.
98. SC 99. C

; 93.75 99.75
93.50 96.50

10?.-
102. -
IC*.74 102.2.S

j 93.:- 5 29. .-
102.50 103.50
108.- 107.-
1 Gt,. - 107.
93 2r 99 25

12* . - 1 22. -
100.— 101.-

1 96.25 9. 25

99.5C 99. ÍZ
95.50 96.30
95. - 96. -
6i 9*1.30

IC/.50 1C8.3C

1 95.* - 96Í
111.50 112.50
9 -.25 91. '

111.5'’ 112.a5
: ÖS.5C 96. :c

97.75 63..
105. 1«: .
1C.— 105. -

, 96. - u:.-
1G5. — 106.-
10,. - 106. -
na.- 119.

; 96.ro 97*5C

1 p»nz ■ * ■
i kom,. ■,.-ii.-i

. 29*. 265.
17 . - 1 7 7 -
340.- 340.-
151.75 153.-
21 6*. - 218*.-
210.- 220.-

210*.- I 21 ii-

724*. - 72 >1

1 í 4 7. 15c! —

Érték.
I Utolsó árfolyam

Magvas jelzátoghiMbauk— ......... úprüi
Magy ar keresiíedelmi r. t. — — — _ 
Magyar Ivszamitolo ee pénzváltó bank_

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja
Oaztrék hitzdintézet____________ _____ _
Osztrák hitelintézet____...
Osztr .k liih-lintézpt 18;*'J. kih. .
Oertrák-magyar bank—_________ _
P»sti magyar kereske'elmi bank _ .
Cnionbank —_ _ _ —____ — -

Eelvároni tAk áréit pénztár_______ ___ __
hudapcst iíl. kirrOletl t.ikarékDériz’ar ._ 
Hndapest-erasé bet var o*h takarék pénz*ar 
Budapesti tak. pénzt, os orsz. zalogk. r. * 
LgyesOlt budapesti tóvárosi takareko..
Magyar általános takarékpénztár 
u- -yar orszr---- -----------*- *-1—

k pe-iz .tru
kormia^rték

k. *40 465 55 4 6 C. —
_ 400 4 Jó — 410. —
400 t.

415. — 446. —
550.— 970 -
718.75 719 25

167: - 1685.-
2.325. - 2545.—

- 400 574. - Í75. -

• iryj 201.- 205.-
210.- 2*4.-
178.- 182. -
4C5. - 4'C, -

217:.- 2130.-
570.- 576.-1420.-141J-

_ *000 159CC- 1595G-

VII. Bictéeité-táriaiágak reiiv.
IBécsi biztosi tó társ.-váff_______________  400 ’ 39a, '

Bi*;«i elet- ee járadék-biztosító intézet____ 400 1 570.-
tb/, magyar áltál an r>e biztosító társaiig _ 8000 540Ü. -
F.'.nuére. petti biztosító intézet_____________ ;(K) 13C .-
»Rigyar jég- ts viazontbiztoeito r.-t._____zuO 220. -
Nemzeti baleset-b-ztosito r.-t.       800 k. | 185.-
I’anooma vimontbiztoaito intézet____ ___ ti00 11C0 -

4C5.- 
, 530,- 
■5500. - 

190.- 
2 ci.

-I 160.-

' ÍIJ- Gtiamtálmak reeivényei.
j Concordia-góunaJom r.-t______ __ ___ soo

• . elsóbbsegi reize. SOO
Első budapesti•g',zinaluni r.-t. _______ 600 K.
Lrzsebet-gözraaiom-tars. _ _ _ ______ «on
l.ujret góztoitloni r.-t._ ________________

1 Pesti hengermalom-társ......... ..........................ROO
I Ptieti molnáruk ce sülök gózmaíom r.-U __ 400

Pesli Ciktuna-gözmaJoo)____ _________ ___ 3'jO

101.
800.
9dj.
4-e.
? ■>. 
92c-. 
438. 
3“íC

, 1C3.

- S80.
- 452.
- 230.
-' 940. ■
- 413
- 345.'

I
IX.
BadarGflt-azeutlörinczi tág1 agyar____ ___
Eg>wUit tégla- esrzementgvar r.t________
£-7aL-:i;. tv.-yu .fiU kóazenb. es iparv.   _

i K.
Fclsfmatjy*n»r«:z. bánya és k hóm. r.-t. _
Ihtvaii tvg agyar r.-t.___ _____ _ __ _
hiis-vjbeei gr;;rii?Lanya' r.-t. _ _ _ zot

• Kőbányái gű.-.'.eg:agy««r r.-t.______________
KG szén Lány.a és t-igia/yar r.-t. ____ t
f.ecbnor rakosi téglagyár r.-t.____ _ _
Magyar asphalt r.-t.____ ____________ ___
Magyar ált. kőszén banya r.t..
Mi.gyar kerámiai gyár r.-t. elöv. jog. n. _
iVa-megyi téglaipar r.-t.__________ _ _ xt
iralgntarjani kflrzánbanya r.-t.____ ______
Újlaki tégla- os mer.xogírtő r.-t. elöv. jog. n

X. Vaaoativek éa cépgy&rak réonv
Első magyar gazdaság: gépgyár r.-t. _ _
eI>anobius* m. hajú- ea gopgyar r.-t._ 80

324.- 320.-
10.- 20.-

239. - 2 IC. -

2'.0Í- 242. —
60.- 6"..-

286.- 23C. -
baO. — 7u0. -
34*.^ 25C. —

•-’00 196.- 2C 3 -
$00 3*5 - 220. -
$00 2/1. - 2/:.-
$00 :e:. - 185 -

K. 100.- 1 1°. -
L'OO 618. - 6 2 -
3C0 i/e.- 1 82 • —

:JO 200.- 210.-
K. 15C. — I liO. —

•m gjpgvar
Uz.gyar beija fémipar gyár r.-t. tilsöbba. 200 K 

■ 1 ■ • 1.-1 u 1 - ... 2"0
N:uir.p'i vasipar társulat_____________ ___ 410
„Ni • .io:i*-gvppyar roszv.-társ. ____200 ti.
Rimamurany-ealgötrtrjini v-sniQ r.-t__ ___ 200

3:50. 
j 332- 

' 20*!

325C. 

' 242.*

: 2ca!

Schli'k-Me vasöntöde ce gépgyár _______ uiO
TeudliiQ a Ditt.-.ch gepgyr.-t.' Ai sor. elölj. 800 IL 
Wulz^r János gép-, waggongyar r.-L __ 400 kL

527. 
2-0. 

; 190.
135

528
210.

X! Kcrj’rxjyocidfck roaavnjsy®!.
, A ti'-Tiívurn“ In da lim oh nyomdai r.-t. __ 80C , 310. ■
k rank!-ii-tarsuiat _ __ ______  _ _____ 3 0 -'29.
„hioinos* ruüiateztit __________ __ __ _ 800
„Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t—   _ «no 355.
Pesti könyvnyomda r.-U_______ __ _ luoi> 2,10.■

350.'
.34.
365.

2550.

XII. Különféle vállalatok recar.
Altalancs waggonköloiönző-társulat 
„A:«*»i: «" kftoiajfiru nnl'-gyar r.-t. —
lí: , 1 vi - VI« veyy: ,-yaraK r.-t. _ _
tiib .r-tifi!..■'> 1 ««njii-.tr r.-t-------------
lliars.v cnil'ilfiso gyr.r r.-t.------- —
Budapesti áltálán...1 viliainossagi
If v-
Eí:-ó magyar
Elsfl magyar gyapjumoso &i bízom. r.-t._ 4V0
Első magyar részvény swrfözödo-----------  _ ROO
k ist magyar serteshizlalo r.-t.------- - —   4'JO
El ' vvigyar szálloda r.-t. „ — — — _ 1* 0
t -r t' dpoiüum es csontliszt gyár------- L'UU
F : : . 1 / -bautolo- es nisi:omenyitö gyár inOO
I.SZ11. -Ii-le rZ'isrgyar--------------------------4^KJ

1110.- 1150.-

1190. 
20C. 
27 j.

ay-l'vi’ -ír?. layenczegy.r.-t.L’UOO ... 
r betüuul’xie r.-t. _ __ __ _ 200

2-OC.
P'jO.
3d3.

2225.
4dó.
425.
3.5.

2.NS.
925.

12«C.
220. 
28 j. 
22 2. 

2/00. 
2ts. 
92i. 

2275«. 
4-75. 
430.- 
220. 

2800. 
950.

| iya
?9w'»l É. «tkp.pl rak pinz^ ara_

korona risk

—„Hungária" műtrágya és kán sav-gyár _ _„ 40# 230.-, 210.-
—.— Kábelgyár részvénytársaság____ _________400
—Kőbányái polgári aerföző reezvány-tAr. *00 i. ■ 167.- 17J. —

Magyar szakonnar r.-t. 1-00 K. 670.- 99C.
—.— Magyar fém- es lamimarn-gyárr.-L,____ rüű 2S«. -! 2S8. -
—Mag var g.izix?.,;- -.v .. _ ................ 2<u S60.-, b80.-
—Magyar ruggyantaarugyar r.-t.---------------- -00 3Ü--: 3b5. —
— Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jag. o. *00 K. 53C.-I 540. - !
—.— Magyar villamossági r.-t..«_ _ ____ 100 K. 2á1- — ] 254. -
—Mr „M7d:>.,gi r-szv.-t.ir«....................... 400 j
—.— Nagyszebeni vil amnsmO r.-t. __________ 1000 930. —1 00~. -
—.— Nemzetközi villamossági társaság _ _ _ 400 510.- Sí 5. —
—. — Nrmxetíősi wag^onkölesőngő r.-t.____ _ 400 K. 075.- 100.-
—.— Popper Linót laipar r.-t. ---------- ----------- ---- 40«
—. — Qcrrrero részvonyíársaság . .   _   200 i
— . — r.cyrj nagyszáiloila reírzvénytarsui; _ 200 í. 23.- 32. -
—. — Srrg*vfi knoderfonagyar r. t.._ _____ ___ >0 520. - eo:. -
— — Sziezeki tárliazak r.-t. ... _ . _... 230
—Tel fon-Hirmondo r.-t. .. .. ... 100 K.
—. — Törőkbirodalmi dohányegyedirusagi r.-t. __ l‘J* 293. - 294 -

XIII. Xbilekedéal réesv.

—Adria m. kir. tengeri hajóiaai r.-t.._ ._ .'OH 47/.-! 479.-
—. — Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. tJrzs.-r. _ 20(1
—.— B:tju-Zombor-l i.í ,.i ii- !\ i érd. v. r.-t... 100
—Barca-pakratzi vasút eis3L-ás. rtjxv. too *?05. -j 4C6. -
—hudapaati kőzuLi vaspálya tara.____ ___ ___ -00 6:7.- 6oe.-
—^ , n ■••mis k. L-"')
—■ . . id.réttj______.00

- - 4lT.jegy.___ — 335. —
— Hudapostj ill»mos váró* vasút r.-t.__ -00 • 94.— 296. -
—.— Budnpest-azont-lőrinczi h. é. vasút ^ ^ voe 1 tel — 95. - 

123. -
.— Kpnst-ujpeat-rákofD. vili. köz. vasút r.-t. 200 K-

— .— Bcfcr^eaen-hajdunaoási vasút h. #. v. el*, r. 0«
— — Deli viaut _ __ _ _ ________ . 4 a

* - - apri.i • 1 1C3- 1C4. —
—. — E*v3 €B. kir. szrb. iuaagőzhai -tar*. :(JúJ 835. -
— — Köloicrvfigyi vasúi •. -I. eisúnba. rour. 2JU í.
—Ks^sa-od'-vbcnn vasat. ......................... .. _ 4 00 3< 352.-

- Ka*••.-.-torn-ti *-d. vasút r.-t. els. r. '00 297.- 399.-
—.— Meg*;*.r ' ivar - •, tcngnrhajuzasi r.-t. *U0 í.
— . Magyar-gar.-mrazagi vasút___________— -00

Magyar helyi or .-ka vasutat r.-L._ __ ._ «00
419.- 421. -

— .— Hagyar nyngoíi vasút_____ _____ _ «00 423 - 425. -
—. - Merarcarrsi suvasul «Is. reezveuy . — 3hf0 18=.- 1 9C. —
—. — Ma an urosi so vasút tt-rzsnezványet ^ *00 118.- 125. -
—Maramara-u eovasút B. .-isiványei — ._ .- *90 118.- 126.-
—. — iÜaroevayárh.-azaszrtig. va»ct els. reszv. - ‘JOO
- .— Vriecte magy. tnngen haj zas r.-L . ii>00 i. 1:'22.- 1580. -

. - Oiafrak-isaf'yar a rn vasút —   _ - '--A
—. .ip:ili«i váj. vsfi 634.50 695. -
—.— Póce-barcflxi vasút__________ _ —, — _ 4 JO 422.- 424. -

• >r‘. ,n ~ n -\a*ir7i h. 4. v. e!s. r. *00
1 en • « V v - V I 1 ii ■ f <j. v. r.-t. els. r. *0« K.

.Noverletl
drbkiQt 1 XIV. SoreJoRyelL

BatBlka sorsjegy__________ — — — 16.- 17. -
•** . „ esitr. fsUUbályegiéasal-^ _ 17.50 -.8.-

— „ , nyeremény-jegy---------------- —
tfO Béwaroci nyerrmenycuic-őn isT4. evrűl 29C. - 334.-
6° Budavárául Eo'Sjefc'y ____ — — — — — — — 152. " -.57.-
bO „ , osztr. felUibe.yegzeas*A_ 1S7. - 162 —

4 „Jó ízjv* egyrsUiti i eursjvgy ___________ — 8 25 9. —
4 . „ „ osrtr. felUiUfi ye/u 8.25

— Magyar je./u. gi.it- •, v . 17. - 19.-
20. —

in Megye vórSe-kere-azt eore,?gy......... ............  _ 23. -
iu-

lu „ „ „ „ OHZtr. felUlbólyogz„ 23-50 26. iC

*4 Olaet *Crr.a-k»r9«i sorsjegy____ ______ ._ — 25*. - 27."-
- * p ■ . „ 032tr. felülbt-áyegi. 31 - 33. -

- r*'* • ny-j. gy—------- 28. 3C.
-0 Otztrak v : s-kereszt sor- egy_ _ 4 3.6C 5' 50

-ÜU C tu Lrak b.utiintfzuti sorsjegy     — Z97. —
P P- « Pál ii y Oorejogy_____ ___ _ ______ __ __ —  149. -

79.rC 81,50
>.*« :b;a; i .. ilL;.)lV0U 81 - 83.-

XV. Pe2Mi«2:dk.

Arsry, es. <■ Lr. vert----------------------------- - _ 11.35 11.4C
. ... . «»r. -- ------------------ ---- 11.32 11.37
„ Ctx4rfth vagy magyar 8 Irtos____ __ — 19.C? 1 9.' 5
„ in frank na------- ---- ----  ------ ---- ------ 19. OS 19.15
„ íd mi;rkas... — —------- ---- ---- ---- ---- — 23.bC 20.58

ti'1, nranvrira.................................. ... -
Nemet bírod, v.igy egyergrí. bank). ’.03 maríil ii 7..-:s 1 * 7.7'.
irat -/ ,i bank.vgy i:»M# !r-u- ._ ... ._ .- 96.4 ; 9 .60
Oktz fcarikj'jgy (100 lírai _— ...-------------  —
l'epirrubel narabor:‘:iat —____ _ _ — — .» 2.5*
P.omsn hunkjeg\ 100 lei» ... ... ._

j a.55

tzerb bankjegy ‘>00 ezuat dinar)  — ------ - — j

k'iínvl. Váltók árfolyam» (látra). t

1 Amsterdam --------------- 100 hoüc.rxU frterí __ 198.5( 199.1C
4 ’• o hrüsstti---------------- ---- íoo ;rankert_______

• Lonuou------- ---------tv steril gitárt — . 24.3J 24C 70
• Nemet oankmaczok____ lu* carkávrt.- — 11 7.6( 117 8C

ij •* Ulnuz baukpir.ciox____ 100 hráért _______ i 60 3n 9c.ec
v • Paris--------------------------100 frankért---------------- 95.4 S.'.üO

• bvajett b.LnIiii xczok __ 100 , _ _ , ítb.PC 95. 6C
fi t * hzí-ntpetorvar____ ___ lou —

Leicúmoló ásfclynmolt márczins 26-áróL
Magyar ált hitelbank----------
Osztrák hitelintézet — — — _ 
Magyar arauyjaraiiek — — -
Magyar ....... ír v.ek —-----
Magyar ip. ui verest, bank. .
H .gjar lelzz-loglutelbank-----
M g\ar loazamitobi bank — . 
Hiina-Murányi vasmű r.-t. 
Bp"st.i közúti vaspálya t. _ .

0 az ír .-magyar allamvasut — 
Budapesti naukegye-ulet — . 
h'aó magyar ip.iru.iuc ... _ 
Hazai bauR r.-i........ .. ... —

— — 624. -

---------- ,23’.-

723. - Festi m. t-irant. n.uu _ — — 2)25. — Kőbánvaj polgári serf ii ... — —
724. - — . Sa Író 1 árján t tőisáfih. t. ^ ^ ^ ^

Mcgyár ezukonpar r. L — — . Kószennaiiya es téglagyár r. L — —
V 1 ik j . k"Zi>. jelzalogb. — —------- —. M. őriz. zúzó. taiarekp. i
y -• '. r íuphalt r.-t____ ___ — —
Belvárosi tok árok pénztár r.-L — — 20C. — liuuanesti vili. varosi vasút —„   — i
A i:u m. Kir. tengernajoz. r.-t. — ^ 4'cíO. V. i/jar -tit. taka;ekpeiiztar ________
1. magyar alt. biztosító társ__ — — Buuap'vU viliamus.iagl r.-t. ______
1 a .1 íe^uigyar r.-t._... — — - — . M:.g> . kerámiái gyár r.-t______ ...__
V a • - iútúk göziu. ... - — — —. — te.som. Lauva- e.' >. fiumb ______
L„ .. ;. t- es c.tnentgyar r.-t. — — —. E-yesi. Bp. l*5v. taZarekp.__ __ __ __
.14.igvar vuiamu-iagi r.-t.................. ...
(iai.'.-Iele va- uitöae r.-t._— ._ — — — feo’i ii inai első ta-.ai vKpeu-títv __ —
Danubius-Schoen. hajógyár ^ — — Concordia gőzmalom t

Kamatozó kincstári
\ Osztrák-Mauvar •

.itieba (6 hO) — 
1 valtoleszaiuit

4*#i '/#

•IP
Légszesz- és villamos

bronzcsillárokból

m

legnagyobb raktár minden stylusban.
Legolcsóbb eyári órak. Leg­

szebb kivitel.

POLLÁK FERENCI
BUDAPEST,

VI., Teréz-körut 3. sz.
Kcmnitzer-utcza sarok. 40982

Telefon 13—26. Árjegyzék Ingyen

m. Sir. «zabad. nyert orvozl 
mb- éa kötszerész 

BUDAPEST,

VII., Erzsébet-kőrut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
terűt saját gyártmányú orvos- 
sebészi és betegápolás! tár 

gyukbun. 89158
Saját találmánya m kir. sza­

badalmazott Polgár-féle^
sérv k o 4 <>•
haskötő, gurcsér elleni gmnnn- 
harisnva. ortliopaedia-keszule

két, ntüiábak es kezek slb.
Vnlódi franczia különlegességek F 

Berguerand «la párisi gyarásol- 
___7-e^. bánni ár1e«r.v20K

Ö305
Bé.ílöte* képei árjegyzék in 

rvm és hérmentve

Romantikus dráma öt felvonásban, versekben.

Irta: EDMOND ROSTAND.

Fordította: ÁBRÁNYI EMIL.
Megjelent a Magyar Kimyvtár-ban.

Ára 60 fillér.
ICettcs í-Ctzet (231-232. s=á.m.)

I AMPEL RÓBERT (W0DIÄNER F. és FIAI)
cs. és kir udvari könyvkereskedése

Budapest, Andrássy-ut 21. szám.
Kapható minden könyvkereskedésben.

M-fflsfteB. WEISS
csAtz. éa kir. udv. szállító

Becs, I., Neuer Markt 3. Mezzanin.
12 éremmn' kitüntetve.

Párisi fássök leorsd)
A fdzök .ira 10 írttól fu-lj' bb. I.pvelbt'Ii nifg- 

n-rtdcU'-eknei knjlik a követsví" adatukat c7.or.t1- 
méterekb.n : 1. .1 mell va hat egész bőségét;

a derek bőségét; 3. a csípők bőséget; 1. a 
•ierek hőségét a karok alatt a derékbajlasig. 
A mer.- .1 ruha felett történjek levi.na.s 11.-lk.Ol. 
Vidékre csak utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. 40961

SS Is
(i mpotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásúi j 
foiítán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors éa biztos eredmények folytán j 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2—8-ig

iDr.CZiNCZÁnj.í
i egyetem. orvostndor | 

szakorvos
I gyorsan f-s alaposan gyógyít I 
I miialcn friss-, régi-, makac>

titkos bet8QS8oet|
úgy férfiaknál, mint nőknél 
vgv~,z biztos eredménynyel. 
ki.-nyelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere- 
peüi-ut 14. szám, I. em 
Rendel: d. e 10—4 : este 

ti—8-ig. 4-)í ős
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

A nevető Magyarország.
A legújabb adomák egyete­

mes gyűjteménye. < Kszeáll lőt­
tük : Gracza György és 
Follinus Emil. Közel ezer 
kaczagtató adoma. Ara fűzve 
fi kor. tiU fillér; kötve 4 kor. 
Kapható. Lampcl Robert (Wo- 
dianer F. és Fiai) könyvkeres­
kedésében (Budapest. Andrássy- 
ut 21.) a pénz előzetes bekül­
dése vagy utánvét mellett.

Iiíagyar királyi államvasutak.
)37i,t-H)l. szamhez.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magyar királyi állainvasut 

ezé íjaira az 1901. *s 1902. évekre evenkint szükséges min* 
egy 1 >ő0 rn3 telítetlen bükkfakoezka es mintegy 2ti7.U<.KJ r::.

1 ő ii. hézag!•• -z szállítását biztosítani kívánván, ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A szálli ta-ra vonatkozó réczlete< módozatokat magiban 
foglaló „ajánlati lélhivásu valamennyi hazai kereskedelmi és 
iparkamaránál, az .»rszágos iparegyesületnél, a magyar királyi 
kereskedelmi múzeum igazgatóságánál, valamint a magyar 
királyi aliamvasutak izSetvezetöségeinél megtekinthető és a 
magyar k-ralyi államvasuták anyag és leltárbeszerzési (XIII > 
szakosztályaim! (Budapest. Andrássy-ut 73. szám 11. emelet 
1 L) az ajánlattételre szolgáló űrlappal együtt kapható.

A pályázati t-[tételek kiegészítő részét képező általános 
szállítási felt' t-lck a magyar királyi államvasutak budapesti 
nyomtatván}tavai:ál szerezhetők meg.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy koronás magyar 
királyi okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a 
borítékon ezen felírással: „Ajánlat 5372/901. számhoz“ ellátva 
legkésőbb folyó évi április hó 17-én déli 12 óráig a 
magyar királyi államvasutak anyag és leltár beszerzi -d ?zak- 
oszUlyában áladandók, illetve posta utján oda beküldendők.

Li::yanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező niinö- 
S'-gi minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5°/u-a 
készpénzben vagy állami letétekre alkálrras értékpapírokban 
az ajánlatok bf-nyujt isára kitűzött határidőt megelőző nat» 
déli 1*2 óráig az alulírott igazgatóság budapesti főpénztáránál 
letcen«!--

Kesőbb benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, melyek 
nem pontosan és nem a részletes módozatok betartása mel­
lett tetetnek, valamint az olyanok is. a melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1901 márczins hóban.
Az igazgatóság.

1185 (Vtánnyomat nem dijaztatik.)

V. i
. v' . .



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 28;
SZERKESZTŐ

BUDAPEST, ív, PAPSÖVELI 
Telefon száma 55

KÉZIRATOKAT NEM ktli/j 

csak BÉRXENTE5 LEVELEK? r

ELŐFIZETÉSI 1 
Vidékre postán v. helyben ...
EgT évre . ... 40 kor. 5 ,-v - 
£gy fel évre . . V0 kor 1 i : ,j

Külföldre:

Been hirdetési rovatben minden exö 
Qeyezerl belktatéea közönséges petit 
betűkből * fillérrel, • compact be* 
tUkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

közölhetik.TELEFON 5166 Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám
jurzsi nem

Birtokeladás
1600 hold mágnás birtok nagy 
kastély és parkkal. Sopron- 
rnegye. 1800 hold es 200 hold, 
Sopronmegye. 1000, 300, 560, 
200, 700 fs 330 hold Vasmegye. 
1200 hold, Zalamegye. Bőveb­
bet. Breuer Lajos Sopron, 
Színháztér 3. szám. 1)020

Eladó
a Duna mentén, a neszmélyi 
hegyvidékben egy szőlő. Czirn 
a kiadóhivatalban. 9030

18 ŐT7 Óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, francain 
lovelezö, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
_G. S. 39.“ alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

Kiadóhivatal! üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiildetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Gőzcséplökészleteket,
2V2-es Clayton-féle, 2 éves; 
4-es Clayton, 2 éves; 5-ös 
Clayton, 15 éves; 6-os állam- 
vasúti, könnyebb, 2 éves; C-os 
államvasuti, nehezebb, 1 éves; 
8-as Clayton. 8-as Marshall, 
idősebb, jókarban, 10-es <!ar 
rett Compound, 2 éves, tüz- 
szekrénynyel, kedvező leíize- 
zetésre ajánlok. Veszek és 
cserélek elsőrendű gyártmá­
nyokra lokomobilokat és fekvő 
Compound gépeket: Tyrman 
Ede, Budapest, Csengery-utcza 
62/b. szám. 9029

Qoféle. Zálogjegy
Arany, ezüst óra es j 
áruéit a legmagasabb 
Sommer Lipóü órás 
szerez-z A.ndrássy-ut
Alkalmi vételek _ mag
riak és kereskednének.

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári é= 
gymnasium 4 alsó osztályát 
Levelek ,.Szerény" jelige alul' 
a kiadóba kéretnek. 11361

kAAAA zakacs
NTagy

Kis hirdetéseket
»Ifogad äx Egyetértés szamára 
n központi hivatal Papnövelde- 
HtcZB 8. 3Z. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dohánytőzsdéje VI. ksr., Terez- 

korat 54. szám.

Burger Vilmosné
di hány tőzsdéié Erzsébet-korut 

51. szám.

Nemecsek A.
áoV.ánytőzsdéje IV. PetőR-iér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

60. SE.. (Barose-uteza sarkán >

Toldi Lajos
ICnyvkereskedése Bude, 11., 

Fó-utcza 2. szám, 
Sülrnnint minaen hirdetési

ibb sza!Ékszer oladás.
6-yürük, fülbevalók, órák stb. 
Olcsó ár mellett. Régi arany 
és ezüst tárgyakat becserél. 
Javítások, uj rendelések ősz 
közöltéinek. Vészén zálog- 

czédnlát. 403V4
Rcttlg Gyula aranyműves,

IV., Aranykéz-utcza 4.

KUTTNER BÉLA
Vili., iózsef-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

Lakás es beriet A hal és vauBátorok.
Családi viszonyok miatt háló-, 
ebédlő, uriberendezés, elő­
szobaszekrény, valamint külön­
féle bútordarabok sürgősen, 
bámulatos olcsó áron eladók. 
József-kürut 30. I. cm. 2. sz.

Rometshegyi nyaraló-
telep. A budai oldal III. kerü­
letében 2500 quadrat öles 
árnyas kertben gyönyörű ki­
látással a Margit-szigeire, he­
gyektől övezve, a villamos 
vasul közve-tb n közelében több 
szépen bútorozott 4—5—C 
szobás nyaralók kiadók. Bőveb­
bet a tulajdonosnál, Izabella- 
utcza 39 I. em. 1391

Mail sxárr.urtk főhn
Vezérczikk A fc 
Botrány a k-j,v < 
Országgyűlés A b 
JL kvóta-tárgy alas 
A katholikns ac- i 
Vilmos császár leg; 
Lujza. (A m kir •» 
Közgazdaság A 

társaság kuzgy j - 
Tárcza Tavasz Irt

Úri hintó
j. alig használt, eladó, 
ok ..Úri hintó’- al-ift 
iba. " 9018

Elatías Pén-ztárosnőnok,
elárusitúnönek vagy ezukrász- 
dába ajánlkozik csinos fiatal 
leány Gizimé akiadóhivatalban.

11378

Csimbalom.
pedálos, olcsón eladó. 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. 
litschek *

békák
Rökk
Hav-
40806

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V,, Bá3- 
vány-u?cza 6. sz. 37960

iánk érKezett sza 
ésre ez utón van szer«-:;- 
k t. vevőinket erkMt*:..
: még van eladó 60.000 
drh magaa dere'.”

E ma sa Elza

Eladó ház,
Budapest közeiében vasút mel­
lett, szép gyümölcsös kerttel 
és két hold szőlővel. 4 szoba, 
téli és nyári konyha, élés­
kamra, magtárak, istállók, 
pincze, jó viz. Megfelelő nyug­
díjas uraknak. Könnyű fizetés 
mellett 3000 írtért eladó és 
azonnal átvehető. Bővebbet 
Budapest Váczi-utcza 62—64. 
szám Péter. 9U27

Károly. JL«za wem. e.»”*? 5 »
pályák k"szitásét angol módra:

p 36*21 és keid 
telepítéseket lmlyben és vidé­
kén a legjobb kivitelben el­

vállal 40S39 
SCHÖN M. J. tájkertész 

Nádor- utcza 8.

Elutazás végett
egy finom kivitelű író­
asztal, két könyvállvány, 
egy valódi angol róz ágy 
és több olajfestmony ol­
csón eladó. Megtekinthető 
Uj-utcza 41. sz. I. em. ajtó 6. 
d. u. 3—5 óra közt. 11392

E^y müveit
özvegy ur: asszony, a ki a ház- 
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek, úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czim a kiadó­
hivatalban

iiKaiingzssi isre;
írnok

ki a közigazgatási, u-y a könyv­
vezetésben is jártas, szerény 
fizetéssel állást keres. Ba­
lassa. Körjegyzőség. Mura-Szt- 
M árion. 9024

Billiárd és dákók.
kifogástalan és igen szép 
készítményüek, felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-utcza 1 [.

4046 i

Budapest, V.11385 Hot?y !

Zálogczéd2 egymásba
nyilló szobából, kamarából, 
konyhából, előszobából és a 
lakásban levő closetből álló 
lakás kerestetik azonnal vagy 
május 1-re ; évi bér 600 kor.-ig. 
Csakis kői utón belül leijei 
Ajánlat Váczi-utcza alatt n 
kiadóíian kéretik. 11386

lUiSd.^ c: .ST <s= ra y aa SSntorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szŐnyegdivány, íróasztal, elö- 
szobafal, lámpák, konyhaberen­
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. a 
h fiz frd ii gy e 1 ö i! é1. 40753

Oktatás (bármily tárgyról), tört aranyat, 
ezüstüt és briliánsköveket ma­

gas árban vesz
SCHILLER IZSÓ

IV., Királyi Pál utcza 12.
iá yet ím-tér mellett :

A furiCzinibalmok
pedállal, díszes kiállítással, 
egész újak, 60 írtért kaphatók, 
inig a készlet tart. Bállá László 
hangszerésznél, Vili., Erdélyi­
ül cza 9. sz. 40712

Felső ruha
és fehérnemű javítást a ház­
ban és házon kívül is elválla-

Eladó
a főváros közelében egy gyö­
nyörű 225 holdas birtok fel­
szerelve. Heiczegh Lajos Eüt* 
VK-ut -za 41 b 9028

London Lady
gives lessons. Speaks French 
and a little German. Under
„London Lady" tu the exp

Anniivá, bámul 
lőttük ma azt a . 
lamentben kvr«.-k< 
hirtelenséggel. 1 
talán miniszb-r, : 
látjuk: a n :ni -zt

Rakovszky tár. 
Jól telte. Van r 
sok. Az a sz 
Ellenzi a fi.. _ • 
Ugron-párt s elu 
titkon a korn 
Csakhogy r-zúhii 
ellene. Eiusz, 
másodszor az-..' 
kabinetként i 
Elég helyíekiu.l. 
Adria kérdés,- 
se nem párti*-,.

A viták -olya' 
ként az a k"; -
liszlern-k 
miniszter : i 
Jól van. l' : i- 
teless‘-ge volt a ■ 
haragra keile!í-r- 
jelentését teM> 
mentum tUéira

Csakhogy f-sszt 
sál is.

Rakovszky 1. 
tarifak-’zelé-i r's? 
telt félsz : '.. ' 
ban, hotry v- le 
közöltek adat) kai 
tómban, suftozva. 
eljárást íu-rn h'-'r,

wwwvy Faislo!». kezcUsé

j:. 1

írosrep■Sár

mm

msmm m-iSs í&sáám yéMss, u&äk ^stiiaeis^ ^

Előnyei: Á ÍOetlik Sí X CSe^él í 1 <V t l

A sorok: 5$, 1 o 11 £i11
»«érképét l Legnagyobb tartóssá

M. Mielyeíi Hsaié b- éyek általánosan es a dolgok.

A HammoBad-gép kitűnő sokszorosításokat ad Cyclostillel és szenpapir-másolá
Egyedüli elárusító Aueztria <

FEEDIHim EOHBET,

to AJL^ÍAS#
iHilWyÜiiM

rés;ag erorsza
58.6$£á©es.

Budapesti képviselő

LANTOS RERNÁ.T, 17. kerület, Nagykorona-utcza 10. szám
ipis».jKj-.uJL-. .;/tmS3ái5ía aJaBuSJ&l

Női topánok tuczatja . . 45 kor. 
Női fűzős ezipők tuczatja 47 kor.
Felülnmihsílaa szép kidolgozásban. Mindenféle 
konlmrreiiüzia ki van zárva, -linden mennyi­
sége! kaki félínezaüüi felfelé uiánvéíellel, 

készpénzfizetés mellett
UM VT7.T

irmc-köitöny 4 frttol í • ijMEGSZEGEMVEKNEK .íf-k'.'.óiifiá.u
TELEFON 1719 TELEFO

kivonat ■ ^a Hoíf-féle vasmaíüta
liu-znuiu! Fíriiktur Tőreik J, • ?: d

Férfiak iagyan kapnak
>t s eg> =7.áz oldalas 
:i kapjak it.iudazok.

kiíiá-’á-ok folytán 
vszitett fV-rlierökben

m w'Viel i3 SíLL-

X. lilisLeii. .i.t eb f él fiút
lllílSl

krnh.un- run

Elei. LftWIT a kik a fiatalkori 
szellemi elgyenuülvsb 
otthon gy ügyi that jak 
azokra a szervekre b 
latos creilménynyel j. 
ffreg. fiatal egyaránt 
jelzett czimre, a honnan a csomagot rög 
zel leginkább azokat akarja meviiicntcni. 
búi az otthonukat nem hagyhatjuk cl. t 
mutat a. lé gy ír*ily kunny.-n k;o\«7 oithatu’. ebiml a retteneté, 
bajból otthon. Az inV-zet kivételt nem te-z. 
éretté háiiionnan magyarul, mire titoktartás 
fordultával ciry ingyen e-ornag orvosságot 
könyvvel cgyuit. iijon n. .• ma A csomag oly sz-pen be vai 
csomagolva, hogy a tart..In,át senki sem fogja megtudni. 1 
levelet igy kell czimezui: State Medical Institute, 1 Elektro: 
Building, Feit W ayne, Ind. Amerika. Los

bajokban,
íároly-k helytel« um 

gatja nv, r- : 
Ha pedig 
támadásra 
jogot : 
zalmarau * 
gositásokat.

Furcsa i. 
értjük, mi ! 
kormánypár

nj*)*jí, H; <>■5^1
közvetlenülgyvgy

Földszinteztpogyara
itnak az alant -zabett árak minzlci 

értéícben láthatók
boa korona*igccuan

küldik.

FelöltökRászvénytarsa mellett ivatosabb fngonegy és krtaoroB, divatos szinok. 
7-töl 30 frtig. 20 frtig.

JBudopeste Raglan löltö F érfi-nadrár^ok
lerszáiinokatSserszáisigfépeket váriba szabott ujjakl: 

fagon, gyönyo-ti kivi; £l.Sa legszebb mintákban, divatos 
szabás, 3 frttol 8 frtig.

!rC r-Ezen gyógymóddal a: 
anyagtól, a ver n.ugi

íz egész test megszabadul a kór 
^tisztul es az idegek mogurosödnokés famegmunkálásrakészít fém-

r- ,KTI Kerékpár-öltönyök
ós egyes korókpár-nadrAgnk nagy 
választékban O-tö’ i t frtig, kerék­

pár nadrág 4-töI b Írtig.

I Legszebb gyermek-cítónyök
legújabb faccn, 4-töl 3 frt:,.-.
gyermok-köpenylték 4-től 10-lg.TITKOS BETEGSÉGEKET L'irs-ul

Legtökéletesebben felszerelt őnlő-mülielyében tömött, tiszta és 
magas szilórdságn

és fémöntirényeke
C3yé.rt~CL t-vác'od a. iejjolcsólo"

Diesel-féle liőexeGgsépeket9
melyek nyers-petróleummal dolgoznak és óránkint és lóerön-

kint mintegy 250 gr. tüzelőanyagot fogyasztanak.

mr Felvilágosítással, ajánlatokkal, köüségveféssel készségesen szolgál,

50I szabó csak Rároly-körut 12. 
iszint és 1. emelet.
9grz0lidabl.au eszközöltetnek. A i; 
ik vagy kiváridágra a pénzt vi^-zaa*

:ymgult bATOfíaranyeret. . b;t,;u.ér ee fért- -z .-•>
borhotogségeket mirrdvi . .- 

szépséghibákat (kozmetika, sok év óta alaposan, blztoa 
sikerrel gyógyít •;"-u

*0 ál "ST v- kó, házl orvosA* specialista
Budapest, Kerepesi-ut 13. sz.

Rendelés d. e. 10 órától d u. 6 óráig. (Vasárnap 4-ig)-

állít lS8v.vas- Erisí-'.ih#.
bokrétát hozott 

A ?7.ép a--, 
levelet az i:ua; 
kifelé.

De már az : 
fiatal emberre' 
a kéz, béri. mi 

— Kezet c< 
a meghívás!. I 

— Isten h 
asszonv. No I

SziyArzírukat

Vadász- e.i sport-öltönyök. kÁ)

JbO.iaoi

!f fi 1991 fi
t yjáfeália il.

Ujdor.Bág

!áQ«Má9áiMoet jelent meg ! Most jeleni meg E

Madách Imre l^ST 3 kor :1 ft. —syerőre egv ki!Élete és Költészete, Brix fon-

Árlejtési hirdetmény zútt \Apotheker A. Tliierr
in Preni aria lioi Roili

mulaIrta:

PALÁGYI MENYHÉRT.
Képelclcel.

Ára 3 frt 59 kr. Ára 3 írt 50 kr.
Palágyi Menyhért eme vaskos kötetében alkalmat 

nyújt arra, hogy Madách Imre, a lángclméjü költő 
lelkűiétől, egyéniségét és érdekfeszitö , aládi viszo­
nyait mindenki megösmerhesse.

A halhatatlan poéta élete titokzatosságáról föllcb- 
benti a fátyolt és az olvasó elé varázsolja a maga 
nemes egyszerűségében mindazt, ami nélkül a költő 
teljes megismerése lehetetlen.

Nincs ember, itju, ag,\ akit ne érdekelne az a 
meglepő összefüggés .Az tmber tragédiája“ és a 
költő élettörténete közt. Adóm, Éva, Luczifer alakjai 
gyanánt kik szerepeltek az életben, a költő környe­
zetében. Csodálatos szépséggel van mindez megírva 
ebben a kötetben.

Kapható a kiadónál .ATHENAEUM- könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest, Kerepesi-ut 54.) és minden 

könyvkereskedésben.

A nagybecskereki tiszai ármentesitő társulat vt-d-
töltésének kezdőpontjától a babatói szőlőkön át a törökfcecsei ármen- 
tesitci társulat végpontjáig tervezett 1011 mélvr hosszú és 30C3 köb­
méter füldmozgással, valamint a társulati védtőltések végpontjától a 
muzslyai szőlőkön at a Torontal helyiérdekű vasúti töltésig tervezett 
3825 méter hosszú és 37010 köbméter földmozgással előirányzott 
töltésépítési munkálatok kivitelét vállalati utón biztosítani szándékozván, 
e munkálatokra f. éti április hó 30-án délelőtt 10 órakor 
Nagybecrkereken a társulat irodájában zárt Írásbeli versenytárgyalás 
fog tartatni.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó 1000 korona bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlatukat a kitűzött határnap délelőtti 9 óráig a társulati 
igazgatósághoz nyújtsák be.

A tervek, költségvetések és részletes építési feltételek a társulat 
irodájában mindennap délelőtt 9 — 12 óra között betekinthelők.

Kellően fel nem szerelt, távirati vagy elkésve beérkezett ajánlatok 
figyelembe nem vételnek.

A bánatpénz vagy készpénzben vagy ovadékképes állampapírok­
ban az ajánlatok benyújtásakor a társulati igazgatóságnál letétbe
helyezendő.

Nagybecskereken, 1901. évi múrezius hó 15-én.

8üi«—— házból. Si-iat •- 1:"■
— Hogu-ne — Ka 

nekem? 1;,,.- U-n k i 
ide. A virág v,‘.un i:yu 
gyöngéden az . ri-z. J 
egv zománc. - - 

—- Bo.-ke, s.... d; i 
niit az otlliotn . k;'u 
van még ? Igen > a 
ilyen szerenc? --. v.. 
csinálsz ?

— Köszönöm. Tani 
gázni. hogy mehKn- ; 

— Ljh, hát annyit1 
— Unom. Legjoi-bi 

néni, hogy apa azt a 
Isten őrizz ' Nem lúd 
napnál tovább.

— Hat Üvárott ? 
— Ott se jó. Csal 

•nézőn, a nép köz--ti.
— Meg is laisziK r 

Olyan piro= az

Halhólyag ,'-s Enmii, elismert leg-etb franccia 
gyártmány, eredeti párl-4 caomap.,Iáiban.
Lent 2. 4. -I. S. 10. 12, le tor-ma. Capot amerif-ans 
(rövid): G. ö. 10 knroiia. Párisi holey óv-erivnt- üák 
t.K.S. 10, 12 be Női óvszeeelr, |Pelv ? : Pessa
ot-lnsivum. Mcnzinga tanai «nennt: , 3
vc-zetó hozzá: 3 korona Biana-üv - i.avi k e.. ....
bonként: 11 korona. Dusán felszerel: raktár: inigato 
rak. hidók. ruindenticmü «rmpensorinr.-.o 
a betegápoláshoz szükségéi: ctö Ussr, 

íérfiak és nuk részére.
Szolid! kiszolgálási oi,
Kimeritö árjegyzékeket, zárt borítékban 

melleit, díjtalanul küld szét ;

KELETI J. mu.-Tr-erUá-
Bunapest, IV.. Koronaherczen-utcza 17 d.

Alapittaf '' ------ "
Tisztelettel ft éret il;

eztkkek

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.
Társ-igazgatóság r__  _arcl

leányé. Hóny eszlend 
— Huszonegy, nétl 
— Már ? No ez 

látszol.

40956 ff czhnrr jól iitr/i/rftti

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

5u:^..:£^.:Vz.v»r%n..n- ■

Könyvvásárlóknak
Ingyen kiiMi ' ■ bérmenlve
K.iixi S. antifjU.Tv .őnyvkerc^-
keilö (Bncst, IV., Ce.-skeméti-
utcza 6.) legújabb jegyzékcit. a
tudomány és iroc alom min-
• len á(:ái).'l. 40751

1


